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Tak nejprve jsme měli pocit, 
že je léto v nedohlednu a  ještě 
v květnu topili v krbu, teď pro 
změnu nadáváme, že se možná 
upečeme... Pevně doufám, že vy 
mezi ty věčné rýpaly nepatříte, 
že užíváte léto pěkně ve stínu za-
hrady, kterou jste dle našich rad 
vybudovali, u bazénu, či s dob-
rou limonádou na terase. Zkrát-
ka, že vaše léto s sebou přineslo 
nejen práci, která při zlepšování 
bydlení nikdy nekončí, ale i tro-
chu té letní pohody.
Naše letní číslo je samozřejmě 
plné letních nápadů, plné po-
vídání o květinách, ale i o růz-
ných designových novinkách, 
které vám mohou krásně dozdo-
bit exteriér či interiér. 
Interiéru je také věnováno něko-
lik našich článků, protože právě 
teď přišla ta doba, kdy máme 

čas si své bydlení náležitě vy-
lepšit, kdy máme chuť malovat, 
tapetovat, nebo třeba jen zdobit 
- prostě chceme začít trochu ji-
nak a v novém prostředí.
Kromě toho samozřejmě při-
nášíme i řadu dalších postřehů. 
Poradíme vám, jak si postavit 
nový dům, jakou zvolit pergolu, 
či jak se starat o  letní zahradu. 
Přineseme rady ohledně koupel-
nového nábytku, stejně jako po-
radíme se zařizováním designo-
vého interiéru. Prostě tak jako 
po celý rok i tento měsíc bude-
me vaším rádcem při budování 
či zařizování domu.
Samozřejmě nebudou chybět 
ani novinky plné nápadů a  in-
spirace.

Tak krásné léto a těšíme se na 
vás zase v září. 

Editorial
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INZERCE

PRÁZDNINOVÝ 
RESTART INTERIÉRU

Léto je časem dovolených, ale také může být obdobím, kdy konečně 
uskutečníte inovaci svého bytu a dáte zelenou kreativitě a designu.
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Hektický způsob života, stres a náročné zaměstnání si 
vyžadují protiváhu. Proto stále častěji zařizujeme do-
mácnosti tak, abychom se v nich cítili útulně a příjem-
ně. V  bytovém designu hrají prim přírodní materiály 
jako dřevo, sklo a kov, do popředí se dostávají venkov-
ský, retro a skandinávský styl bydlení. 

Popávka po venkovském stylu 
Když obydlí vybavíte se stylu anglického či francouz-
ského venkova, můžete si být jisti, že ani za dvacet let 
nebude vypadat zastarale. Protože starý už je. A  tím 
také vytříbený a očištěný od zbytečného balastu a de-
signérských omylů. Je čistý, miluje přírodní materiály 
a vůbec mu nevadí sem tam nějaký modernější kus. Po-

kud se rozhodnete pro tento styl, neobejdete se bez 
přírodního dřeva. Zvláště dubové nebo cedrové dřevo 
se ve venkovském stylu kombinují s kamenem, pálenou 
cihlou a kovem. Dřevěné podlahy a skříňky mají patinu, 
doplňky jsou opatřeny popraskaným lakem či oprýska-
ným povrchem. Proto nevadí, když použijete staré kusy 

sebrané z bazarů či půdy u babičky. Stačí brusný papír, 
politura a ošetření proti škůdcům a nemusíte z kapsy 
tahat desetitisíce za nový nábytek. Zájem o  rustikální 
styl v posledních letech vzrostl. Vemi žádané jsou mo-
hutné rustikální postele z masivního dřeva. Tento ob-
líbený styl můžete navodit i barvami, například tmavě 
zelenou, hnědou či šedivou. Výsledný efekt podtrhnou 
doplňky v přírodních materiálech, třeba proutěné koší-
ky a čerstvé bylinky.

Také retro je teď v módě 
Trošku jiným směrem jde městský retro styl čerpající 
z období 50. až 70. let minulého století. Do českých do-
mácností se začal vracet na přelomu milénia. Doba, kte-
rou se inspiruje, pracovala i s moderními materiály jako 
vinyl, chrom, plast a  metalický povrch. Jeho charak-
teristickým znakem jsou výrazné barevné kombinace 
a kontrasty nejen na nábytku, ale i doplňcích a stěnách. 
Výrazná modrá, žlutá či oranžová jsou typickými odstí-
ny počátku druhé poloviny 20.století. Aby byl dojem 
věrohodný, nezapomeňte na detaily, jako jsou tapety 
na stěnách, květinové vzory, dobové plakáty či obra-
zy, plechové květináče, přenosné rádio nebo původní 
kuchyňské přístroje a nádobí. Při výběru retro nábytku 
a doplňků postupujte opatrně, existuje totiž tenká hra-
nice mezi designem a kýčem. Navíc neplatí, že každý 
kousek nábytku z  50. let nutně zapadá do kategorie 
dnešního moderního retra.

Skandinávský styl 
Asi největším hitem posledních let bytového designu 
byl a  stále ještě je skandinávský styl. V  jistém směru 
v  sobě kombinuje prvky obou výše zmiňovaných sty-
lů – přírodní materiály a  odlehčené čisté linie, který 
často vídáme na nábytku z 60. let. Jeho benefitem je, 
že dokáže skloubit eleganci s útulností, jednoduchost 
s  maximální funkčností a  svěží vzhled s  nadčasovostí. 
Z materiálů využívá skandinávský styl dřevo, kov či sklo. 
V tomto stylu dominují světlé barvy, které do místností 
vpouštějí vzdušnost a odrážejí přirozené denní světlo. 
To je výhodné pro naši zeměpisnou šířku, kdy se nám 
většinu měsíců přirozeného světla v bytech nedostává 
a  tmavé barvy nás připravují i  o  jeho nesmělé snahy 
proniknout do domů.
Sympatické je i oproštění severského stylu bydlení od 
zbytečných dekorací a  lapačů prachu. Potřebné jsou, 
ale používejte je minimalisticky – sáhněte například po 
přírodních tkaninách, květinách či svíčkách.

Designová klasika
Klasický styl je elegantní, nadčasový a musí mít šmrnc. 
Nemá jen jednu podobu, kouzelné jsou třeba francouz-
ský „opotřebovaný“ styl Shabby chic, holandský Bric-à-
-brac nebo styl viktoriánský. 
Styl Shabby chic neboli „šabyšík“ je kouzelný pro svou 
zdánlivou omšelost. Tento interiér se vyznačuje měk-
kými a teplými barevnými odstíny. Jako základ volíme 
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Bonami složilo poslední dílek své 
barevné skládačky a rozjíždí kuchyně

Kromě zcela nové online služby dnes 
otevírá i své první kamenné kuchyňské 
studio, kde lidem nabídne “kuchyni na 

zkoušku”
Nabídne špičkovou německou kvalitu, inspiraci ze stovek kuchyní online 
i vzorky až domů
Nabídka oblíbeného prodejce nábytku a designového vybavení do domácnosti Bonami se dnešním dnem významně 
rozrůstá, nově v ní totiž zákazníci najdou celé kuchyně. Od těch blokových, dostupných pro každého, přes kuchyně na 
míru až po luxusní řešení včetně veškerých spotřebičů. Vše v německé kvalitě, od návrhu po montáž. Bonami opět sází 
na plně digitální řešení, ovšem se silným odrazem offline: společně s novou službou totiž představuje i Bonami kuchyň-
ské studio v obchodním centru Westfield Chodov. 
Celý proces od inspirace na webu přes precizní návrh s pomocí designéra až po poslední ergonomické detaily lze díky 
silně personalizované službě zařídit online, finální verzi kuchyně pak Bonami poskládá se vším všudy přímo v reálných 
kulisách studia o rozloze 200 metrů čtverečních, kde si tuto “kuchyni nanečisto” může zákazník osahat a vyzkoušet 
ještě před samotným nákupem. Návrh, který garantuje kvalitu a správné ergonomické řešení kuchyně, Bonami navíc 
vytvoří zdarma bez podmínky nákupu. 
„Po téměř roce náročného plánování a příprav dnes konečně můžeme říci, že lidem vybavíme opravdu celý domov, 
včetně kuchyně. A to tak, že je to bude bavit. Kromě stovek vzorových kuchyní na webu máme k dispozici i designéry, 
kteří se zákazníky veškerý proces projdou během videohovoru, do tří dnů vytvoří návrh a zákazníkům předloží 3D hy-
perrealistickou vizualizaci budoucí kuchyně. V případě potřeby zašlou vzorky materiálů až domů. Ať už máte vlastní ná-
pad, inspirovali jste se některou z již vytvořených kuchyní na našem webu, nebo si přinesete návrh z libovolného studia, 
dáme takové doporučení, aby výsledek splňoval všechny kvality, zejména s důrazem na každý optimálně využitý centi-
metr kuchyně,“ říká Radek Hampl z Bonami, který celý projekt řídil. „To, co si s námi zákazník vytvoří z pohodlí domova, 
pak uvidí i v našem kuchyňském studiu, aby získal konkrétní představu, jak bude kuchyň v reálu vypadat,“ dodává. 
Služba, která vznikla současně jako protipól ke složitému a časově náročnému plánování a obcházení několika doda-
vatelů, si klade za cíl celý proces maximálně zjednodušit. Kuchyni tak Bonami doručí do šesti týdnů od objednání, po-
skytne prodlouženou záruku i průběžný servis. „Pokud vám během záruční doby vyšisují dvířka od sluníčka, přijedeme 
a vyměníme je,” uzavírá Radek Hampl. 

Více na www.bonami.cz

bonami.indd   1bonami.indd   1 30.6.2023   10:42:5230.6.2023   10:42:52
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neutrální tóny přírodních a zemitých barev, vedle nich 
se dobře daří starorůžové, modré a fialové.
Je-li vaším cílem spíše styl Bric-à-brac, je vhodné se vy-
hnout tvrdým, jasným barvám a soustředit se spíše na 
měkké tóny. K dosažení kontrastu pak slouží především 
šedá a špinavě bílá. Interiér ve viktoriánském duchu si 
pro změnu výborně rozumí se stříbrnými a bronzový-
mi detaily. V  interiéru Bric-à-brac najdeme starožitné 
nebo historizující prvky plné křivek a kudrlinek, které 
mu vdechnou jistý romantický styl. Při výběru nábytku 
jsou klíčovými barvami přírodní a pastelové.
Shabby chic si zakládá na stylovosti, ale nikoli doko-
nalosti, a  to by se mělo projevit i  ve výběru nábytku. 
Ideálních výsledků dosáhnete kombinací bílých dřevě-
ných kusů a starožitností s modernějšími prvky. Tu pra-
vou míru autenticity zajistí „větrem ošlehané“ kousky, 
které navodí atmosféru dávno zašlých časů. Nábytek se 
vyznačuje zakřivenými nohami stolů a židlí.
Žádný interiér se neobejde bez vhodných doplňků 
a i v klasice, nebo zvláště v ní platí, že méně může být 
více. Barvy doplňků by měly být v souladu s harmonic-
kým zbytkem interiéru, proto se vyhněte jasným výraz-
ným barvám, které se zbytkem místnosti nedoplňují.
Sametové a  krajkové polštářky, květinové vzory, nos-
talgická stínidla, stříbrné tácy a vázy: na stylu Shabby 
chic je báječné to, že vše se vším nemusí vždy dokonale 
ladit. Ideálem jsou přírodní materiály jevící nepokryté 
známky stáří, jako jsou škrábance, odřený nátěr nebo 
holé hrany.
Více autentických kousků ulovíte v bazarech nebo na 
bleších trzích než v obchodním domě. Zvláště interiér 
Bric-à-brac tam najdete celý, i když to bude chvíli trvat. 
Domáckou atmosféru navodí měkké přírodní tkaniny 
jako bavlna či len, jemné květinové vzory a pastelové 
přehozy. Lilie, růže či hyacinty vyvedené v měkkých bar-
vách výborně doplní celek a vnesou do vašeho domova 
dotek živé přírody. 
Viktoriánský styl si žádá robustní materiály. Příjemné je, 
že hutné tkaniny, lustry a  tmavé tapety s květinovým 
vzorem výborně ladí s teplým a tmavým dřevem nábyt-
ku a podlahy.

Renesance funkcionalismu
Oproti masivní klasice či rustikálnosti stojí jednoduchý 
a  účelný designový nábytek inspirovaný funkciona-
lismem 20.let minulého století. Funkcionalismus svým 
pojmenováním prozrazuje, že hlavní důraz se klade 
na funkci objektu, na jeho praktické využití či provoz-
ní upotřebení. Jednoduchost, úspornost, ladné křivky, 
kvalitní materiály, nadčasový design. Nábytek či před-
měty ve stylu funkcionalismu jsou navrženy tak aby co 
nejlépe plnily funkci. Proto je při jejich výrobě použito 
kvalitních materiálů a konstrukčně vhodných řešení. 
Základem funkcionalistického interiéru býval často kov, 
chrom a bílý mramor. Dnešní doba přináší použití i  ji-
ných materiálů. Původně funkcionalisté neměli moc 
rádi dřevo. Dnes, v době moderny lidé rádi věci kombi-

nují a kombinace „studeného“ kovu  a „teplého“ dřeva 
přináší často příjemný kontrast. Rovněž použití kůže 
jako kvalitního a nadčasového materiálu tento styl do-
konale podtrhne. Dnešní doba přináší kromě klasické-
ho chrómu, i nerez a hliník. Vesměs vždy jde o použití 
kvalitních materiálů, které mají dlouhou životnost.

Kožená sedačka jako evergreen
Je všeobecně známo, že italští módní návrháři již po 
léta určují trendy nejen v oblékání, ale také v nábyt-
kářském průmyslu. Mezi nábytkem dominují hlavně 
designové sedací soupravy, které patří k těm nejlepším 
na světě. Je to dáno jak skvělým a  mnohdy netradič-
ním designem, tak i použitým materiálem, perfektním 
zpracováním a  provedením detailů. Skvělou kvalitou, 
designem a stylem se pyšní zejména kožené sedací sou-
pravy.
Pokud si vyberete designovou italskou koženou sedací 
soupravu, můžete být jisti, že se stane reprezentativní 
ozdobou i praktickým doplňkem interiéru. Kožená se-
dací souprava je nejen velice pohodlná a příjemná na 
sezení, ale budí dojem dokonalého luxusu a komfortu. 
Kožená sedací souprava reprezentuje svého majitele, 
který tím dává na odiv vztah k luxusu a eleganci. Zále-
ží také na jejím umístění, které její styl a design může 
ještě zvýšit. Málokdy se hodí k modernímu lehkému ná-
bytku a spíše vynikne v kombinaci s tradičním duchem 
interiéru a masivním nábytkem. Na výběr jsou nejrůz-
nější tvary i styly kožených sedacích souprav, stejně tak 
barevné provedení kůže i dřevěných rámů. Vzhledově 
zajímavé jsou například rokoková či baroková zaoblení. 
Luxusním a elegantním dojmeme působí ovšem i rovné 
tvary bez viditelného dřeva, u kterých vynikne elegance 
kvalitní kůže.

Plast sluší modernímu stylu
Comeback zažívá v posledních letech nábytek z umělé 
hmoty tzv. „plastový nábytek“. Ač si pod tímto názvem 
spousta z nás představí laciné „umělohmotné“ zahrad-
ní židle, plastový nábytek nabízí mnohem více. Upoutá 
nejen snadnou údržbou, svěžestí barev či rozmanitostí 
a netradičními tvary, ale je také jedinečný ve své kom-
binaci např. s kovem nebo textilem.  I nejexkluzivnější 
nábytkářské značky na celém světě sází na kombinaci 
přírodních materiálů s plasty.
Mezi velké výhody plastového nábytku patří bezespo-
ru jeho snadná údržba. Ve většině případů stačí suchý, 
případně navlhčený hadřík. Na rozdíl od mnoha přírod-
ních materiálů je také méně přitahován bakteriemi a je 
tedy vhodný například do prostor pro alergiky nebo 
dětských pokojů. 
Nicméně správně zvolená barevnost (černá, bílá) a de-
sign lze sloučit i se stylem klasickým. Speciálně plasto-
vé židle jdou snadno kombinovat se skleněnými stoly 
a kovovými konstrukcemi. Celému interiéru se tak dodá 
lehkost, světlo a eventuálně i barevná hravost. Správně 
zvolený plastový nábytek lze doporučit i do exteriéru – 
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Dveře tohoto typu se otevírají v zásadě dvěma způsoby. Tím prvním je otevírání 
„na stěnu“, což znamená, že jejich křídla se posouvají těsně podél stěny. Pro jejich 
instalaci nejsou nutné větší stavební úpravy. Jsou buď jednokřídlé posouvající se 
na jednu stranu, nebo dvoukřídlé, ty se pak posouvají na dvě strany. Dalším typem 
jsou pak posuvné dveře zasouvající se do stěny, kdy se dveřní křídlo se zasouvá do 
pouzdra ve stěně na straně stavby, zárubeň kompletně obkládá otvor ve stěně.
V současné době jsou velmi žádány moderní posuvné dveře. A zvolit si je můžete 
i ve skleněné variantě. Celoskleněné dveře značky Hörmann jsou k dispozici jako 
křídlové dveře s  dřevěnou zárubní či zárubní VarioFix nebo jako posuvné dve-
ře s  jednovrstvým bezpečnostním sklem. Nicméně jako posuvné dveře můžeme 
našim zákazníkům nabídnout všechny dveřní motivy řady BaseLine, DesignLine 
a GlassLine. Díky těsnicímu kartáči na dveřním křídle a volitelnému dorazovému 
těsnění v rámu poskytují posuvné dveře Hörmann optimální ochranu před pachy, 
hlukem a průvanem.

Kam s nimi?
Posuvnými dveřmi ovšem nelze vybavit celý byt nebo dům. Mimo jiné proto, že 
nejsou vhodné pro každou místnost. Zajímavě vypadá jejich osazení například 
mezi koupelnou a  toaletou, pokud jsou přímo vedle sebe a  tvoří vlastně jakýsi 
propojený prostor. 
Častou součástí i menších bytů je šatna. A právě tu je vhodné oddělit od okolí 
posuvnými dveřmi. Prakticky tak uzavřete šatnový prostor, získáte neokoukaný 
interiérový prvek, a pokud máte šatnu například vedle ložnice, můžete na dveře 
zvnějšku umístit zrcadlo nebo praktický příruční věšák.
Ale do samotné ložnice se tento typ dveří příliš nehodí. Ta je místem, kde uléháme 
ke spánku, a proto by mělo být oázou klidu a pokoje. Napomoci tomu můžeme 
i správnou volbou dveří, které by měly být protihlukové, a pokud možno nepro-
sklené. To proto, že v ložnici by měla být po zhasnutí skutečná tma a ticho. Správ-
nou volbou proto nejsou ani nejmodernější typy posuvných dveří, protože ani ty 
nedokáží zajistit naprostou protihlukovou ochranu.

Vybere si každý
Společnost Hörmann je na evropském trhu znám hlavně jako producent gará-
žových vrat a pohonů. Nicméně v posledních letech se prosadil také v segmentu 
vysoce kvalitních interiérových dveří. Jejich sortiment je široký a neustále oboha-
covaný mnoha novinkami. Tak je tomu i v letošním roce.
Například velmi žádaná řada interiérových dveří ConceptLine se v současnosti roz-
šiřuje o sérii plátěných povrchů navržených v módním retro stylu. V moderní byto-
vé architektuře má stále své místo také využití skleněných prvků. Proto společnost 
Hörmann přichází s nabídkou celoskleněných dveří, které se perfektně hodí právě 
ke kombinaci s dveřmi ConceptLine. A protože dokonalost tkví v detailu, inovací 
se dočkalo i kování pro celoskleněné dveře. Novinkou je i posuvná lišta, která se 
hodí jak k dřevěným, tak celoskleněným dveřím. Velmi žádané jsou také skleněné 
dveře v loftovém stylu.
Zákazníci často požadují sortiment v retro designu. Na tento požadavek reaguje 
nová řada interiérových dveří Montana zahrnující několik produktů, které se vý-
borně hodí do rekonstruovaných interiérů stejně jako do interiérů nových, v rus-
tikálním stylu. 

Více informací o výrobcích naleznete na www.hormann.cz.

Stylové posuvné dveře 
mohou mít mnoho variant

V současné bytové architektuře se znovu prosazují posuvné 
dveře, které jsou užitečné nejen jako ozvlášťňující prvek, ale 
jsou dobrou volbou v případech, kdy se potýkáte s prostorem.

hormann.indd   1hormann.indd   1 28.6.2023   13:09:5628.6.2023   13:09:56
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hlavní výhodou takového nábytku je v tomto případě 
jeho váha, lépe řečeno lehkost, odolnost, ale také cena.
Výběr z plastových produktů je opravdu rozsáhlý, počí-
naje různými tvary, barvami, čirostí nebo ohebností či 
tvrdostí. Z plastových výrobků je přitom možné vybavit 
doslova celý byt.

Sázka na bambus
Klasický evropský nábytek, který je v  současné době 
populární, se může jen velmi těžko rovnat v  kvalitě 
nábytku z bambusu. Tato dřevina je takřka nezničitel-
ná a vydrží daleko více než klasické dřevo. Můžete si 
koupit bambusová křesla, židle, stoly, police dokonce 
i postele a skříně. Štípaný bambus může být pro změnu 
vynikající dekorací v podobě stínítek či paravánů. Bam-

busový nábytek je vždy upraven bezbarvým lakem, kte-
rý dotváří jeho odolný povrch. Zákazníci si mohou na 
samotný nábytek dle svého přání navrhnout čalouně-
ní. Jestli dojde k vytopení vašeho bytu nečekanou po-
vodní, buďte si jisti, že nábytek z bambusu vyhazovat 
nemusíte. Vyměníte jen čalounění, jelikož vlhkost této 
dřevině neuškodí. Bambusový nábytek můžete využívat 
i na zahradě.

Teak krásne stárnutím
Pokud se rozhodnete, že si pořídíte nábytek z teaku, tak 
nepočítejte, že je vyráběn tuctově. Teak je vzácná dřevi-
na s vynikajícími vlastnostmi. Abnormální tvrdost a jeho 
středně těžká hmotnost, dlouhá trvanlivost, odolnost 
proti hnilobě, plísním či termitům jsou tou pravou od-
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měnou za vyšší cenu. Nábytkářské firmy s tímto dřevem 
velmi rády pracují, jelikož mají možnost vyrobit zboží, 
které bude se stárnutím získávat další krásu.
Skříně či stoly z  tohoto dřeva jsou velice příjemné na 
dotek. Jeho zlatohnědá barva s  občasnými černými 
pruhy ozdobí každou kancelář. Z teaku si můžete ne-
chat vyrobit nejen nábytek, ale také okenice, okenní 
rámy anebo robustní dveře do domu. Pokud disponu-
jete přebytečnými financemi, tak jistě není zbytečností 
nechat si z teaku zhotovit podlahovou krytinu. Je veli-
ce pravděpodobné, že vás tato nákladná investice bez 
problémů přežije.

Lehký ratan
Ručně se zpracovává také nábytek z ratanu. Tato suro-

vina se stává populární v Evropě daleko více než teak 
nebo bambus. Ratanový boom je příčinou vzniku ra-
tanového klubu i  internetových stránek s  ratanovým 
zbožím. Ratanový nábytek je na rozdíl od teakového 
nábytku velice lehký, a proto se hodí do domácností, 
v nichž žijí starší lidé, kteří mohou mít problém při stě-
hování gauče či křesla. Hmotnost ratanového zařízení 
je v porovnání s klasickým nábytkem poloviční.

Designové spaní
Odhaduje se, že až jednu třetinu života strávíme spán-
kem. Z toho důvodu by nám mělo velice záležet na jeho 
kvalitě. Dnešní sériová výroba nabízí postele z nejrůz-
nějšího materiálu, ale převážně jsou to různé dřevotřís-
ky, či jinak lisované suroviny, lamináty apod. Životnost 
takových postelí není příliš dlouhá, neboť v  takovém 
materiálu dobře nedrží vruty, ani jiné spojovací prvky.
Nejkvalitnějším materiálem je, a dlouho bude, přírodní 
dřevo.  Dřevěné postele poskytují nejlepší pohodlí, ne-
vyzařují z nich žádné škodliviny, formaldehydy, lepidla 
ani laky, které se u jiných materiálů nedají nikdy zcela 
vyloučit. Naprostou dokonalostí a  prvotřídní kvalitou 
oplývají zejména masivní postele, které se většinou 
vyrábějí na míru podle požadavků zákazníka. Nejžá-
danější jsou masivní dřevěné postele s  úložným pro-
storem, který lze využít na skladování ložního prádla či 
jiného vybavení. 

Dětem hravé postele
Děti můžete potěšit postelí – domečkem v  originální-
mu design. Děti, ať už kluci, nebo malé slečny jím bu-
dou doslova unešení. A vy oceníte zejména praktické 
využití v podobě šuplíků jako úložných prostorů a od-
kládacích polic po celé její délce. Dalšími možnostmi, 
které určitě potěší vaše děti, jsou např. postel ve tvaru 
auta, závodního či hasičského vozu nebo kočáru pro 
princezny. Postel auto pro kluky v široké nabídce v roz-
měrech 90x200, s koly vystupujícími do prostoru, opat-
řeny pneumatikami, světly, neony pod postelí, volan-
tem, šuplíky a dalším vybavením. Postel auto pro holky 
v rozměrech 90x200 v růžovém provedení, pohádková 
postel, nebo rovnou kočár pro princezny. Dětská patro-
vá postel ve tvaru autobusu je vhodná pro kluky, holky, 
nebo společný dětský pokoj.

Budiž (designové) světlo
Efektním doplňkem interiéru je designová stojací lam-
pa. Stojací lampy se obvykle vyznačují elegancí a úspor-
nou velikostí, většinou jsou lehké a  dají se snadno 
přenášet. Využijete je jak v obývacím pokoji, tak v pra-
covně či ložnici. Ovšem zvolit můžete i dekorativní vari-
antu stojací lampy, pokud chcete svému interiéru dodat 
originální světelný prvek. Tyto dekorativní lampy mají 
většinou válcovitý nebo hranolovitý tvar stínidla, které 
je tvořeno například z  papíru či ratanu. Pořídit si ale 
můžete i  lampu ve tvaru stromu, která je tvořena de-
sítkami malých žárovek. V takovém případě dbejte na 
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to, abyste věděli, kde tyto speciální žárovky dokoupit.

LED i retro svítidla
Dnešní výrobci však nejčastěji sází na kombinaci kovu 
a skla, setkat se můžete i s umělou hmotou a textilními 
stínidly v moderním designu nebo s ratanem. Měli bys-
te si také rozmyslet, jaký typ světla chcete, zda klasické 
žluté „teplé“ světlo, nebo modernější LED osvětlení do 

modrého nebo bílého odstínu. Barva světla by měla od-
povídat ostatnímu osvětlení, aby se vizuelně netlouklo.
A teď pozor! Velké oválné či kulaté lampy, které byly 
módním hitem v sedmdesátých letech, jsou zpět! Obě 
známé varianty, závěsná i stropní, dodají prostoru ná-
dech velkorysosti a nikdo je nepřehlédne. Návrat slaví 
i secesní a meziválečná svítidla. Kovové konstrukce zá-
věsných lamp v měděném nebo černém provedení lze 
podle typu místnosti využít nejen jednotlivě, ale třeba 
i ve více kusech v řadě za sebou.

Konec nudných vypínačů 
Bytové designérství prochází zásadními technologický-
mi změnami. Nová doba je otevřená inovacím a nabízí 
rozmanité moderní zásuvky a vypínače. Můžete se roz-
loučit s nudným jednobarevným dekorem vypínačů, jak 
jste jej znali doposud. Sortiment je velmi pestrý, záleží 
především na vašich prioritách
Na trhu najdete nepřebernou škálu rámečků - od ba-
rev, přes materiály, tvary až po počet rozdílných funkč-
ních tlačítek. Zájemci mohou vybírat mezi zásuvkami 
z klasických plastových materiálů, které jsou k sehnání 
v běžných obchodních řetězcích, nebo netypických ma-
teriálů, které jsou k dostání ve specializovaných obcho-
dech. Nabídka zahrnuje druhy průhledné, strukturova-
né, z přírodního masivu a nechybí ani retro vzory, jež 
najdou své uplatnění v bytech nebo rodinných domech 
s rustikálním nábytkem. Není tedy problém sladit barvu 
zásuvek s ostatními zařizovacími předměty a získat tak 
komplexní design v celém interiéru. Novodobé vypína-
če jsou variabilní, panely zásuvek je možné již pořídit 
předem rozdělené na několik menších ploch a tím uše-
třit místo na stěně.

Dotyk a stmívání
Jednou z možností, jak si zpříjemnit každodenní ovlá-
dání osvětlení je použití dotykových vypínačů. Doty-
kové ovládání je návyková záležitost, rozsvícení nebo 
zhasnutí světla zvládnete pouhým dotykem. Přináší 
zákazníkům jednoduché a intuitivní rozhraní pro kom-
fortní ovládání nejrůznějších domácích aplikací, které si 
mohou přizpůsobit podle svých přání. Jednou z výhod 
dotykového ovládání oproti mechanickým tlačítkům je 
téměř nulová hlučnost.
Dotykové vypínače se dají kombinovat také se stmíva-
čem, díky němuž je možné delším podržením dotykové 
plochy plynule snížit nebo zvýšit intenzitu světelného 
zdroje. To se může hodit například pro navození intim-
ní atmosféry. Přímo ideální jsou k tomuto účelu dekora-
tivní svítidla nebo různobarevné LED pásky s hliníkový-
mi profily, do nichž je možné stmívač velmi jednoduše 
nainstalovat. A když byste si pořídili stmívací dotykový 
vypínač s integrovaným RF přijímačem, můžete jej ovlá-
dat dokonce i dálkovým ovládačem. Nesmíme zapomí-
nat ani na zásuvky do exteriéru, které se mohou hodit 
pro zapojení elektrického grilu, vánočního osvětlení, 
sekačky nebo jiných produktů potřebných pro údržbu 
zahrady. Mnoho výrobců elektroinstalací nabízí do ven-
kovních prostor zásuvky se stupněm krytí IP44. 

Vsaďte na útulnost
Je nenápadný, ale jeho přítomnost dokáže vtisknout 
osobitost a  originalitu. Díky němu dodáme našemu 
bytu či domu jedinečnou atmosféru. Ano, řeč je o by-
tovém textilu, který jako čaroděj promění mávnutím 
kouzelného proutku interiér v útulný domov...
Ať už jde o záclony nebo závěsy, rolety, polštáře, pře-
hozy, deky, ubrusy či koberečky... Všechny tyto doplňky 
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JYSK je mezinárodní maloobchodní řetězec se 
skandinávskými kořeny, který nabízí kompletní 

vybavení do domácnosti a na zahradu.
V České republice můžete navštívit jednu ze 102 

prodejen nebo nakupovat online z pohodlí domova 
na www.JYSK.cz.

Scandinavian Sleeping & Living
JYSK.CZ
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dokáží interiér jednoduše proměnit či zútulnit. Díky 
nim máme také možnost snadno změnit charakter do-
mova ve chvíli, kdy se rozhodneme naše bydlení oživit.  
Jak ale bytový textil vybrat?
Výběr vhodného textilu je velmi individu-
ální a  podtrhuje právě osobnost majitele 
a  jeho preference. „Záleží na tom, do ja-
kého prostoru je určen a  jaká očekávání 
a požadavky má klient. Vždy je tedy důle-
žitý osobní kontakt, abychom byli schopni 
zvolit nejvhodnější variantu,“ vysvětluje 
bytová designérka Gabriela Dušková ze 
společnosti DR interier. 
Důležitou roli často hraje roční období, 
které právě vládne přírodě venku, a  jeho 
duch se přenáší i do našich domovů. Ovliv-
ňuje nás především, pokud jde o materiály, 
ale mnohdy i barvy vybíráme podle toho, 
zda za okny padá barevné listí nebo raší 
čerstvá tráva. „Obecně je nyní inklinace 
k  přírodním nebo alespoň přírodně vyhlí-
žejícím materiálům v zemitých barvách, které pak mů-
žeme podtrhnout dobře volenými doplňky v kontrast-
ních barvách. V doplňcích pak zimě vévodí kožešinové 
doplňky a tlumenější barvy, jaro a léto si říká o hravější 
tóny a lehčí textilie,“ doplňuje Gabriela Dušková.

Nejnovější trend? Osobitost!
 „Hovořit o trendech samozřejmě můžeme, ale osobně 
preferuji při návrhu to, aby se klient cítil ve svém interi-
éru dobře, což občas nemusí plně odpovídat aktuálním 
trendům. To platí jak pro strukturu a složení materiálu, 
tak pro barvy. Je těžké nutit klienta do odstínů zelené 
či růžové jen proto, že jsou to aktuálně ‚Barvy roku‘, 
když on sám je nemá rád a necítil by se v nich dobře. 
Opět je tedy kladen důraz na individuální přístup,“ shr-
nuje Gabriela Dušková.

Abychom se cítili dobře
Léto je obdobím, kdy chceme trávit volné chvíle venku, 
na slunci, u  vody…, ale protože to nejde každý den, 
můžeme si vnést trochu léta i do interiéru našeho bytu. 
Pokud se rozhodnete, že změníte celkovou barevnost 
bytu a nebo třeba jenom záclony a závěsy, zkuste pod-
lehnout takovému barevnému ladění, ve kterém se cítí-
te dobře a uvolněně. 
Ano, já  vím, že momentálně vládnou barvy jako je 
béžová, šedá, hnědá, antracitová a někdy i bílá. 
Ale to jsou barvy, které máte doma celý rok, tak zkuste 
na léto propojit interiér s exteriérem – závěsy mohou 
být finančně náročná záležitost, ale co takhle vnést do 
bytu svěží zelenou tím, že si pořídíte nové, lehounké 
záclony v zeleném tónu a na pohovku hodíte pár ze-
lených polštářků – něco hráškové zelené, něco temné 
lesní a do toho lehounce jedovatý tón limetkové zele-
né….
Stýská se vám po moři a letos to nevyjde? Nechte ten-

tokrát okna jaká máte a na zeď za postel si nalepte ta-
petu v modrých tónech a nebo vyloženě s mořskou té-
matikou. Pokud budete mít modrou v ložnici, bude se 

vám klidněji usínat a i v horkém dnu budete mít pocit, 
že je v místnosti chladněji. Modrá je prostě do ložnice 
dobrá. A jedna role tapet není nijak závratná investice, 
takže na moře napřesrok bude. 
Léto je obdobím červených barev zrajících jahod a třeš-
ní, na polích jsou vlčí máky, na záhonech ohnivě červe-
né růže… ale jestliže máte pokoj obrácený na chladný 
sever, možná si chcete udělat letní atmosféru a červe-
nou letní barvu dostat domů. Klidně se do toho pusť-
te – když se nerozhodnete radikálně vyměnit všechny 
záclony, závěsy a koberce, můžete červenou dostat do 
interiéru na polštářcích a nebo na dekorativním úvazu 
nebo střapci, kterým uvážete svůj elegantní závěs. 
Slunce v bytě a nebo domě je úžasná věc – ovšem, co 
je moc, je někdy moc. Pokud nemáte venkovní rolety 
nebo žaluzie a pokud chcete zabránit slunečním paprs-
kům, aby přehřívalo váš domov, zkuste zauvažovat nad 
speciálním závěsem, který má pokovenou rubovou stra-
nu – stříbrná vrstva odrazí sluneční paprsky a pomůže 
tak vychladit na jih nebo západ obrácenou místnost. 
Látka je velmi lehká a dá se použít i jen jako podšívka, 
kterou na konci jara připevníte na závěsy a na podzim 
zase sejmete a uložíte na půl roku do skříně…
Léto je také období dlouhých dnů a krátkých nocí, což 
je sice skvělé, ale pokud se chceme vyspat, musíme si 
doma zatemnit, aby nás slunce nebudilo ve čtyři hodiny 
ráno. 
A  upřímně řečeno, ve světě, který je plný světelného 
smogu, kde je na každé ulici spousta osvětlení a svítí-
cích reklam a kde nám i doma stále něco bliká a svítí, 
bychom si měli ložnici chránit tmu, ticho a klid. A  to 
nejen v létě, ale celoročně, protože kvalitní odpočinek 
a spánek ve tmě je nedocenitelný. 
To, abychom měli tmu, lze hravě vyřešit zatemňovacími 
závěsy. Dnes se už vyrábějí jak blackouty ( 100% zatem-
nění), tak dimouty ( většinou zhruba 90% zatemnění) 

IN
Z

E
R

C
E

►



Sleva bude odečtena po předložení 
tohoto kupónu, nevztahuje se na již 
zlevněné zboží, slevy se nesčítají, 
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v takových kvalitách, barvách a vzorech, že je už nemu-
síme používat jenom jako podšívku pod hlavní deko-
rativní závěs. Navíc blackoutové nebo dimoutové látky 
nemusejí sloužit jenom jako závěsy, ale šikovné interi-
érové studio je zpracuje třeba jako elegantní římskou 
roletku. A pokud závěsy opravdu nechcete? Tak to je 
chvíle na výběr se široké řady jiného stínění – buď rolo-
vací rolety, které lze dokonce zalištovat, aby do ložni-
ce nepronikl ani paprsek, a dokonce se dají potisknout 
obrázkem dle vašeho výběru, takže vaše rolety budou 

zcela jedinečné. Můžete použít zajímavé a  nevšední 
plisé, kterým lze zatemnit jak seshora, tak zespoda-
…a nebo i žaluzie, které sice patří spíše do kanceláří, 
ale jsou interiéry, kde mají své opodstatnění a velmi se 
tam hodí. 

Oživení stěn
Velký obraz, který zabíral téměř celý prostor nad sedač-

kou, je už dávno minulostí. V módě jsou spíše drobnější 
umělecká dílka upomínající na rodinné soužití, typicky 
jde o  koláž fotografií v  rámečcích. Na ty jednoduché 
prosklené nebo neohraničené ale zapomeňte. Momen-
tálně letí hlavně masivní rámečky a to nejlépe v něko-
lika barvách. Hodí se pastelové nebo velmi světlé odstí-
ny, které neodvedou pozorovatele od fotografií uvnitř. 
Barevné rámečky můžete klidně poskládat na stěně 
do zajímavého obrazce a nemusí to být jen kruh nebo 
čtverec.
Jestliže se ústředního obrazu nechcete vzdát, vsaďte 
raději na grafiku. Jinými slovy na plátno, které jako-
by právě zmizelo zpod rukou šikovného sprejera nebo 
třeba počítačového programátora. Velkoplošný formát 
umožní detailům vyniknout a  vnese do obýváku ne-
všední hru barev a tvarů 
Zelené obrazy
Zelené obrazy jsou vlastně elegantním a  prostorově 
úsporným řešením, jak v  interiéru umístit živé rostli-
ny a  to i v  tom nejmenším. Do omezených prostor se 
nádoby s  květinami často nevejdou, natož ve větším 
množství. Proto je zde právě nástěnné umístění živých 
obrazů ideální. Vždyť právě živé rostliny významně 
ovlivňují vnitřní klima interiérů, zajišťují výrobu kyslíku, 
čistí vzduch a pozitivně ovlivňují vlhkost. Navíc každý 
člověk, který tráví více než čtyři hodiny denně v poko-
ji s rostlinami, je podstatně příjemnější a prokazatelně 
produktivnější.

A  právě přednosti zelených obrazů jsou prověřené 
mnoha instalacemi v soukromých i pracovních prosto-
rách. Tento systém je obzvlášť vhodný pro hydroponic-
ké pěstování rostlin, díky kterému se rostlinám prostě 
daří lépe. Navíc je hydroponické pěstování čistější než 
pěstování v půdě. A díky tomu jsou pak zelené obrazy 
vhodné i  k  instalacím třeba ve zdravotnických zaříze-
ních. Klasiku představují instalace v bytech, kancelářích, 
hotelech, restauracích a nákupních centrech.

Designové dveře
Soudobé interiérové prostory často hýří nejrůznějšími 
vzory, barvami i kombinacemi různých stylů. Pokud 
však jde o okna a dveře, jsou architekti i designéři opa-
trnější a upřednostňují nadčasový design.
Přirozenost a věrohodnost je architektuře i designu do-
minuje už několik let a v tomto roce k zásadní změně 
nedochází. Od imitací přírodních materiálů (především 
kamene a dřeva) se upouští a
výrazný je příklon k přírodním materiálům.
Poutavá struktura přírodního dřeva podtrhne interiéro-
vý prostor a vkusně doplní vybavení z přírodních mate-
riálů, ať už půjde o stůl z masivu, či kamenné obložení. 
Z vnější strany však zůstává zachován požadavek na 
maximální jednoduchost.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com
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INZERCE

Kvalitní displej s technologií IPS je zabudován v části opticky polopropustné plochy zrcadla, takže pokud monitor 
není aktivován, celá plocha funguje jako zrcadlo. Po aktivaci monitoru dojde k zobrazení jeho obsahu a ovládá se 
klasicky dotykem. Kromě funkce zrcadla lze tedy přístroj využít jako tablet připojitelný k internetu a získat tak od-
povědi na různé otázky, při propojení s interkomem s kamerovým systémem třeba i vidět, kdo stojí před domem.

Osvětlení zrcadla je stmívatelné s nastavitelnou teplotou světla, samo se odmlžuje, má zabudované reproduktory. 
Co chtít od zrcadla více?

ZRCADLO, KDO JE U NÁS NEJCHYTŘEJŠÍ?

Na tuto otázku vám může odpovědět zrcadlo se zabudovaným tabletem. Na-
instalovat do něj lze běžné aplikace Android, mimo jiné aplikaci HDL ON pro 
ovládání inteligentní elektroinstalace HDL Buspro neboli chytré domácnosti.

www.hdl-automation.cz

hdl.indd   1hdl.indd   1 27.6.2023   9:25:1327.6.2023   9:25:13

Staňte se posilou našeho obchodního týmu.
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KUCHYŇ PROVONĚNÁ LÉTEM
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INZERCE

Trávit léto v kuchyni není zrovna ideální představou. Někdy ale není zbytí. Jak 
ji zútulnit, jak si ulevit a jak do ní vnést pozitivní atmosféru? Pomůžeme vám, 

aby vám v ní bylo dobře a abyste se při vaření nenadřeli.
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Léto se v našich představách nese ve znamení slunce, 
moře, květin a pohody. A i kdyby venku bylo zrovna po-
šmourno, déšť, k vodě bychom se nedostali a celé dny 
trávili v zaměstnání, v kuchyni můžeme najít útočiště, 
ukuchtit si něco dobrého, letního a  téměř bez práce. 
Nevěříte? 

BARVY
Barvy a zase barvy. Takové by mělo být léto v kuchyni. 
Vyletněnte si ji svěžími, pestrými a slunečnými barvami. 
Nebojte se vzorů. Právě teď jsou vhodné ty květinové. 
Dosud jste všechny místnosti malovali pouze bílou? 
Léto se nese ve znamení uvolněnosti, tak se uvolněte 
a sáhněte po letních barvách. Nebojte se pastelově žlu-
té, oranžové, modré nebo odvážnější červené. U křikla-
vých barev ale opatrně, stačí třeba jen v detailech. 

Velmi pěkné jsou tapety. Právě teď můžete sáhnout po 
květinových vzorech. Připadá vám květinová kuchyně 
příliš romantická? Nemusíte tapetovat celou místnost, 
stačí třeba jedna stěna nebo pouze její část, pruh či 
kout. Uvidíte, jak se krásně rozzáří.

Zvažujete-li věnovat léto obměně nábytku, popřemýš-
lejte o  červené lince. Budete originální. Zatímco se 
ostatní drží trendu lesklých bílých ploch, případně jdou 
cestou tradice a volí dřevo, vy si můžete pohrát s bar-
vami. Není nutné kvůli tomu měnit celou kuchyňskou 
sestavu, stačí opatřit červená dvířka, nebo v otevřených 
policích použít barevný závěs. Je na vás, jakou barvu 
zvolíte, buďte ale hraví a vneste do kuchyně hravost. 

DEKORACE
Svěžest dodají každé místnosti dekorace. V  kuchyni 
tomu není jinak. Mohou to být hravé podsedáky na 
židle, barevné závěsy, květináčky, rohožky…. Vsaďte na 
květinové vzory. Takový ubrus se vzorem vlčích máķů 
povzbudí chuťové pohárky. Květinové vzory vypadají 
krásně na prostírání a dalších textiliích, jako jsou chňap-
ky, utěrky či ubrousky. 

Jestliže se letos nedostanete k  moři, vneste si ho do 
bytu. Kromě modré výmalby či námořnických tapet 
navodí atmosféru detaily, jako jsou námořické motivy 
nebo dekorace. Modrobílé pruhy, kotva, na poličku si 
vystavte lodičky… Máte-li dřevěnou kuchyň vedenou 
v  přírodním stylu, pak se vám bude na stěně hezky 
skvět dekorace z lana. Do lana můžete zavěsit květiná-
če apod. 

Svíčky patří i do kuchyně. Vykouzlí romantickou atmo-
sféru. Na večerním stole by neměly chybět. Ale čajový-
mi svíčkami můžete obložit i linku. Máte-li menší zava-
řovací sklenice a nevíte, co s nimi, můžete je použít jako 
svícínky. Jste-li kreativní, vyšperkujte je, ať se z nich sta-
ne dekorativní prvek. Krásným dekorativním prvkem 
jsou také všelijaké lucerničky. 

KVĚTINY
Řezané květiny ve váze rozzáří jídelní stůl, bylinky za-
věšené nad linkou se stanou nejen nádhernou ozdobou 
a přírodním difuzérem, ale velmi prakticky poslouží při 
vaření. Ale skvělé jsou i květiny zasazené do květináče. 
Ozdobte jimi parapet, vystavte je na poličky, budete se 
cítit jako na zahradě.

Jak vybírat květiny na stůl? Záleží na jeho velikosti. 
Bytelný stůl ve velkém prostoru snese košatou květinu 
vytvořenou třeba ze slunečnic nebo vlčích máků. Uvá-
zejte si ji sami, zapojte kreativitu. Jen pozor, při jídle 
by květiny neměly bránit výhledu. Měli byste na spo-
lustolovníky dobře vidět, jinak váza bude působit ruši-
vě. A tak ji při hostině buď postavte mimo stůl, na jeho 
kraj, nebo zvolte drobnější kvítka.

POMOCNÍCI
Proč o prázdninách otročit v kuchyni? Nechce se vám 
dlouhé hodiny postávat u sporáku? Přizvěte si pomoc-
níky. 

•	 Ochrana proti hmyzu
V  létě míváme dokořán otevřená okna, dveře na bal-
kón či na terasu. Stačí vyběhnout tu pro bylinky, tu vy-
hlédnout ven… Tímto způsobem vykouzlíme iluzi, že 
jsme vlastně napůl venku, přitom stačí ohlédnout od 
sporáků. Jak příjemné. Ovšem nepříjemné je, když nám 
dovnitř vlétnou včely, vosy, nedej bože sršeň. Po bytě 
honíme s plácačkou mouchy, oháníme se po komárech. 
A často se právě s teplým počasím vyrojí moli, kteří se 
pak usadí v  potravinách. Zamezte jim přístup sítěmi 
v  oknech a  ve dveřích. Stojí pár stovek a  vás ochrání 
před nepříjemnostmi. 

Na stole právě upečená voňavá třešňová bublanina… 
A kolem ní mouchy. Dokonale dokáží zkazit chuť. Ne-
hledě na to, že přenášejí infekce. Zakryjte pečivo či 
máslo a další potraviny dekorativním poklopem. 

Mucholapka visící z lustru bývala v minulosti typickým 
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obrázkem. Dnes tuto poněkud nechutnou věc hravě 
nahradíte samolepícími pásky, které můžete umístit do 
skříní ale i třeba zespodu stolu, nebo na poličku. Stačí ji 
nenápadně zakrýt květinou. Látky, kterými jsou napuš-
těné, přilákají nežádoucí hmyz, přestože pásky zůsta-
nou skryty vašim očím. 

Existují i  elektrické odpuzovače hmyzu, hubící spreje 
(s nimi ale v kuchyni opatrně, do této místnosti nejsou 
právě nejvhodnější variantou). Naopak příjemné jsou 
repelentní svíčky, které poslouží i jako pěkná dekorace.

•	 Polévkovar
Kdo by chtěl tolik času trávit u sporáku, když je venku 
vedro? Polévkovar hravě zvládne spoustu práce za vás. 
Skvělá multifunkční věc, v které připravíte nejen polév-
ku, jako je vývar, ale sám vám po navolení konkrétního 
programu umixuje hladký krém nebo dokonalé a osvě-
žující smoothie. Vaší jedinou prací bude pořídit, umýt 
a vložit do něj potřebné suroviny. 

•	 Pomalý hrnec
Pomalý hrnec nabízí, jak sám název napovídá, pomalé 
vaření. Jeho hlavní výhodou je, že v pokrmu zachová 
velké množství živin a  vitamínů. Vaření je šetrné, jíd-
lo výtečné a zdravé. Ty levnější stojí kolem tisícikoruny, 
chcete-li od něj ale víc, vyplatí se připlatit. 

Při výběru je stěžejní jeho objem. Nejčastěji se prodáva-
jí velikosti mezi třemi až sedmi litry. Počítejte cca jeden 
až jeden a půl litru na osobu. Cenu ovlivní také příkon 
a výkon. Co se materiálu týče, levná je keramika. U tef-
lonu se nemusíte bát připálení, jen pozor na poškrá-
bání. Velmi odolná je kamenina. Sice si připlatíte, ale 
odolá vysokým teplotám a skvěle drží teplo.

Zajímat vás mohou také jeho doplňky, jako je kromě 
vaření také pečení, dušení, jak lze regulovat teplotu, 
jak dobře po uvaření hrnec drží teplo, zda se sám auto-
maticky vypne… 

•	 Chytrá lednice
Právě v  létě ji oceníte. Jak příjemné je přijít uřhá-
tí z venku, otevřít lednici a dopřát si osvěžující nápoj 
s dávkou ledu. Lednice s výrobníkem ledu vám vše do-
konale naservíruje. Chytrá lednice je skvělou investicí 
pro každého, kdo chce mít uvnitř pořádek a potřebuje 
ohlídat, v  jakém stavu jsou uložené potraviny. Taková 
vychytávka vás upozorní, že se blíží datum spotřeby, při 
otevření vám zahraje oblíbenou melodii, nabídne re-
cept na jídla z potravin, které v ní máte uložené a díky 
vnitřní kameře přesně víte, kde co máte. 

•	 Odšťavňovač
Na zahradě hromada letního ovoce, na záhoncích ze-
lenina. Jestli vás už nebaví stále jen zavařovat džemy, 

Chytré vnitřní uspořádání
Moderní kuchyně nabízejí spoustu variant, ať už jde o způsob otevírání, hloubku, či výšku spodních a horních skří-
něk. Velkou kapitolu představují dokonalé výsuvy pro spížní skříně s organizéry. Ve spodních skříňkách se uplat-
ňují zásuvky s plno výsuvem, přehled o jejich obsahu a přístup k nádobí je nesrovnatelně lepší než u „klasických“ 
skříněk s dvířky (pokud zápasíme s nedostatkem prostoru, lze využít k ukládání i sokl – lze do něj schovat nízkou 
zásuvku, vhodnou např. na uložení pečících plechů nebo táců atd.). Je důležité myslet také na hlučnost manipu-
lace, kromě plno výsuvu je běžný i tichý dojezd, kdy se skříňka nebo šuplík samy zavřou. Důležitou kapitolou je 
také kování, jehož volbu nesmíme podceňovat.
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Nadčasová kuchyně 
v hřejivých denních tónech 
s kanelurovaným dekorem
a prostorným „T“ barem.
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nakládat okurky, připravovat kompoty a  mraznička 
už hlásí: plno, pak přichází na řadu odšťavňovač. Není 
snad lepšího osvěžení než smoothie či fresh z vlastních 
čerstvých výpěstků. Zdravá svačinka je na světě stisknu-
tím jediného tlačítka. 

•	 Kávovar
Po práci je čas na lahodnou kávu. Nechce se vám v horku 
vysedávat někde v kavárnách? Připravte si kávu doma. 
Můžete mít levnou variantu, do které vložíte kapsli, ale 
můžete si s téměř profesionálním espressovačem vyhrát 
jako pravý barista. Kávovary umelou a hravě vykouzlí 
osvěžující delikatesy. Taková ledová káva vám v parném 
odpoledni udělá jen dobře.

STYL PROVENCE
Styl Provence má skutečně styl. Přeneste se do jižní 
Francie, vneste do kuchyně vůni levandule, soulad s pří-
rodou, víno, lahodné pokrmy a sounáležitost s rodinou 
a přáteli. Provence je funkční, přitom krásná. Voní ro-
mantikou, venkovem, přírodou. 

Toho všeho docílíte volbou nábytku i dekorací. Zákla-
dem je kvalitní materiál, masivní dřevo, ať už přírodní 
či v bílé barvě. Provence miluje odstíny pískové, béžové, 
ale i fialkovou levandulovou. Neuděláte chybu bílou vý-
malbou, která se skvěle hodí k jakémukoliv stylu. Navíc 
v teple působí chladivějším dojmem. 

V  doplňcích hezky působí zmíněná fialková. Na stole 
ani nemusí být ubrus, ale musí na něm stát vázička se 
snítky levandule. Pořiďte si starožitné kousky, nevadí, 
že nejsou dokonalé, tady se nějaké škrábance promíje-
jí. Místo jednolité linky zakupte volně stojící nábytkové 
skříně, kredence, příborníky…, na stěny pověste polič-
ky, kde je to možné, položte proutěné košíky.

VENKOVSKÝ STYL
Vzpomínáte si na prázdniny u babičky? Přeneste se do 

její chalupy. Vytvořte si v kuchyni chalupářský design. 
Základem je kvalitní dřevo. Dřevěná podlaha, nábytek 
z  masivu, bytelný stůl, u  kterého se sejde celá široká 
rodina. Židle a hlavně tradiční lavice. 

Velkým trendem je dnes také vybavení v  retro stylu. 
Působí jako za dob našich babiček, přitom splňuje nej-
modernější kritéria. Takto seženete lednici, ale i třeba 
topinkovač či rychlovarnou konvici nebo sporák. Máte-
-li tu možnost, pak zvažte, jestli si nepořídit pec nebo 
alespoň krb či krbová kamna.

Jestli jste na půdě našli nádobí po babičce, vystavte si 
ho do kredence – hrníčky, talířky, nad sporák pověste 
cedníky, naběračky… A na stěnách nesmí chybět vyšíva-
né obrázky. Také okna ozdobí kratší závěsy s kostičkami 
nebo puntíky. Stejný vzor pak použijte na ubrus. A na 
ně položte právě upečenou bábovku.

NÁMOŘNICKÝ STYL
Námořnický styl, to je léto samo. Ten vás přenese do 
rozkošného Řecka, ocitnete se na vlnách tak příjemně 
houpajících. Je krásný, ale opatrně s ním. Přeci jen by 
mohl působit kýčovitě. Je třeba s ním tedy zacházet de-
centně. 

Základem je již zmíněná modro bílá barva. A k nim ná-
leží dekorace, které potkáte u moře, na moři či v moři. 
Obrázky zdobené lasturami, mušličky, provazy, rybář-
ské sítě, kotvička, kormidlo, ale i  fotografie oceánu. 
Kupte si talířky a  hrníčky s  dekorem rybiček, moře či 
plachetnic, námořnický věšák v podobě pádla, lampič-
ku s nohou majáku, dřevěné truhličky, námořnickou la-
hev na mušle, modrý písek či kamínky jako podklad pod 
svíčky, ale i námořnickou zástěrku, prostírání či závěsy. 
A než se usadíte k prostřenému stolu, oblékněte se i vy 
sami do námořnického stylu. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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ČESKÁ REPUBLIKA

MULTIDOOR

Multidoor chladnička
Hisense RQ760N4AIE

Multidoor, jediná chladnička, 
která má smysl.

cz.hisense.com

Objevte nejpraktičtější chladničky Hisense na trhu – zvané 
Multidoor. Jejich výhodou je dokonalý přehled a dostatek místa 
pro vaše týdenní nákupy. Díky pokročilé technologii uchovají 
vaše potraviny stejně čerstvé jako v den nákupu! Jsou stylové, 
a navíc šetří energii.  S funkcí MY FRESH CHOICE můžete snadno 
část mrazáku použít jako chladničku a potom zase naopak. 
To dává smysl.
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Z POHÁDKY DO POHÁDKY,
ANEB TRENDY OBÝVACÍ POKOJ.

Pojďme se vydat za magickým svě-
tem pohádek a přenesme z něj ales-
poň kousek do našeho domova a do 
místnosti, ve které trávíme nejvíce 
času. Ve hře je totiž obývací pokoj 
jako z pohádky. Otevřete se dětské 
fantazii a oživte obývák kouzelným 

designem.
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Pohádky plní odjakživa svůj úkol. Mají nás poučit, vy-
chovat, ale také povzbudit fantazii a  představivost. 
Jako děti jsme pohádky milovali, jako dospělí od nich 
utíkáme a odmítáme svět, ve kterém vítězí dobro nad 
zlem a kde jsou jen ti dobří a špatní. Ano, některé vzor-
ce jsou pro reálný svět nepoužitelné, nicméně zapomí-
náme, že v pohádkách je dovoleno téměř vše a že díky 
nim si vytváříme svůj kouzelný svět, ve kterém jsme 
princezny, kouzelné víly, rytíři, skřítci, nebo moudré 
kmotry a dobrosrdeční králové.

Pokud právě přemýšlíte, jak oživit a rozzářit svůj nový 
domov, inspirujte se prostředím, které je nám tak moc 
dobře známo a ve kterém srší čistá atmosféra a opti-
mismus. Ten totiž v dnešním pochmurném světě plném 
negativních zpráv potřebujeme nejvíc. 

Deník princezny
Princeznou chtěla být v dětství snad každá malá slečna. 
Představy nádherné, útulné komnaty na vrcholu věži 
můžete obnovit při rekonstrukci či při stavbě vašeho 
obývacího pokoje. Růžová barva v široké paletě odstínů 
hraje prim. Starorůžová, lila, pudrová i výrazná fialová, 
tyto barvy vyladí dokonalý interiér. Pokud chcete, aby 
se v místnosti cítil dobře i muž, doplňte něžnou růžo-
vou typickou pánskou barvou, například lahvově zele-
nou, která evokuje drahé kameny, či tmavě hnědou. 
Interiér ozvláštní také stříbrná a šedá barva. Sametové 
pufy na zemi ještě více připomenou říši pohádek a vel-
ký křišťálový lustr odliší místnost od dětského pokoje 
a dodá jí eleganci a styl. Velký prostor je zde také při 
volbě doplňků a dekorací. Vytvořte si luxusní rámy na-
třené zlatou či stříbrnou barvou a pověste na výraznou 
zeď s tapetou. Typické stěny zámeckých sídel budou rá-
zem tatam.

Severský středověk
Že je středověk období temna? Kdeže, inspiraci pro de-
signový obývák čerpáme právě ze středověkých hradů 
a sídel. V hlavní roli bude totiž pravý skandinávský styl 
s přírodními materiály a  velkou dávkou minimalismu. 
Spousta pohádek má totiž kořeny v  ústních vyprávě-
ních, které se začaly šířit právě v době raného středo-
věku a dříve. Nutno dodat, že mnohé původní pohád-
ky měly k  dnešním dětským pohádkám daleko a  více 
připomínaly spíše hororové příběhy. Atmosféra moc-
ného středověku a surový styl dané doby jsou v dnešní 
přepychové době zase velké téma. Přiblížení k přírodě, 
jednoduchost a prostý způsob života je nám totiž mno-
hem bližší než materialismus a bohatství. Vylaďte svůj 
obývací pokoj do kožešin a vsaďte na přírodní materi-
ály jako je dřevo, kámen, či cihla. Chladný severský styl 
vymazlete hygge doplňky a pleteninami v podobě pol-
štářů, dek i závěsů. Pokud máte prostor pro větší úpra-
vu vsaďte na krb či krbová kamna, oheň jako symbol 
pospolitosti totiž do vašeho obýváku rozhodně patří. 
Dlouhé zimní večery jednoduše stravte koukáním do 

hřejivého světla a  zahalte se do kůže. Minimalismus 
je vyrovnán s  luxusními a kvalitními kousky ve vašem 
obýváku - velká bytelná sedačka, masivní konferenční 
stůl, kvalitní koberce či kožešiny. Pokud přece jenom 
toužíte po dekoracích - zvolte například svíčky a deko-
race z  přírodnin - věnce, dřevěné větvičky apod.. Do 
každého koutku pak zakomponujte také luxusní lampy 
či závěsná svítidla, drobný detail, který z vašeho středo-
věkého sídla promění moderní bydlení 21. století.

Alenka v říši divů
Magie, čáry, kouzla a  pořádná dávka fantazie. Tako-
vý může být první dojem z Vašeho nového obývacího 
pokoje. Nechte se inspirovat pohádkou Alenka v  říši 
divů a oživte váš interiér něčím magickým. Pohádkový 
obývací pokoj inspirovaný tímto příběhem nadchne ka-
ždou umělecky smýšlející osobu. Divoké barevné vzory, 
kombinace, struktury a drobné detaily vás zavedou do-
slova do říše divů. Barevnou paletu tvoří divoká fialo-
vá, červená, zelená, ale také tmavě hnědá či černá. Aby 
místnost nepůsobila příliš chaoticky, nechte nábytek 
v jednotném stylu a dotvořte pohádkový styl doplňky, 
dekoracemi a případně dalším nábytkem.
Vždy jste toužili po křesle s designem patchwork? Nyní 
máte možnost! Že zelený koberec je nevkusný? V kom-
binaci s tmavých ořechovým dřevem a vínově červenými 
doplňky může působit velice vkusně. Při výběru doplň-
ků vsaďte například na skleněné ozdoby, mechové ob-
razy, barevné rámy a tapety, nebo se pusťte do svého 
vlastní terária a  akvária. Pokud toužíte po barevném 
obýváku, ale nechcete investovat velké množství peněz 
do vybavení, prohledejte blešáky a starožitnictví. Třeba 
můžete sestavit různé typy jídelních židlí s  barevným 
čalouněním, nebo si pořídit typické hodiny s kukačkou. 

Tip: pro ještě větší důraz na fantazii ve vašem interiéru 
si pohrajte také s optickými klamy a iluzemi. Zdrcadla, 
šachovnice a barevné kontrasty vás budou bavit.
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Ladova pohádka
Možná si většina z nás při představě pohádkového pro-
středí vybaví právě idylické malované obrázky z tradič-
ní staročeské vesnice. Kouzelná kachlová kamna, velký 
dřevěný stůl, voňavé buchty a za okny mráz. Tato po-
hádka ve skutečnosti může být váš příští obývací pokoj. 
Bydlíte v domě na vesnici, nebo zvažujete koupi cha-
lupy? V rustikálním stylu, venkovském designu či pros-
tě jenom v tradiční skromné zařízeném bydlení našich 
prababiček vám bude skvěle. Duch pohody a atmosfé-
ra venkova je ta tam. Zvažujete tento styl obývacího 
pokoje? Pak vám přinášíme várku tipů, které ozvláštní 
tento interiér. 

Často opomíjeným prvkem jsou dveře a zárubně, nic-
méně právě ty jsou v rustikálním stylu ty nejdůležitější. 
Klasické dřevěné dveře s  výraznou strukturou doda-
jí vašemu interiéru nezapomenutelný šmrnc, ale také 
díky jemnému vrzání dřeva budou působit na všechny 
vaše smysly. Pokud jste odvážnější, můžete se pustit do 
barevného nátěru těchto dveří, zárubní či okenic. Zele-
ná, modrá či žlutá barva rozzáří vaše bydlení. Základem 
venkovského bydlení nebyl pohodlný obývací pokoj, 
ale velká kuchyň s masivním dřevěným stolem u které-
ho seděla celá rodina a  trávili společně čas. Vyměňte 
velkou pohovku za velký stůl a  pohodlná křesla. Ne-
smí chybět také krajkové záclony, muškáty za oknem, 
dřevěná podlaha a krb nebo kamna. Pamatujete si na 
krásnou malovanou truhlu, kterou měla Babička od Bo-
ženy Němcové ve své světničce? Tak takovou nádheru 
si musíte pořídit také! Patří totiž poslední roky k desig-
novému kousku, který oživí každý váš kout. Z dekorací 
si vystačíte například se slaměnými doplňky. Barevné la-
dění je převážně do tlumených přírodních barev, ovšem 
i zde můžete popustit uzdu své fantazii.

10 tipů pro pohádkové dekorace

1lucerny a svícny - záhadné a  strašidelné mohou 
být někdy v pohádkách noční dobrodružství s lucer-

nami a svícny,  ve vašem obýváku ovšem dodají útulnost 
a kouzelnou atmosféru. Skvěle zaplní jakékoliv prázd-
né místo, ať už na zemi, či na odkládacích stolcích. 

2pohádkoví skřítci - Pokud milujete skandinávský 
styl, pak vám rozhodně nesmí chybět v předvánoč-

ním čase dekorace v podobě malých severských skřítků, 
kteří přinesou do vašeho domova štěstí.

3truhličky a tajemné zásuvky - Každá pohádková 
místnost v sobě skrývala záhadnou truhlici či kou-

zelný šuplík, který vždy pomohl s překonáním nesnází. 
Prohledejte starou půdu, zda náhodou stará truhlice, 
šperkovnice, či drobné zásuvky nejsou tím pravým obo-
hacením pro váš interiér. 

4bohaté závěsy - luxus a vytříbený vkus dodají va-
šemu interiéru bohatě zdobené závěsy. Velká okna 

se pro tento kousek dekorace skvěle hodí. 

5knihy - moudrost, tajemství a  vůně starého papí-
ru. Takové jsou představy pohádkových knihoven 

plných zajímavých knih, receptů na nesmrtelnost a za-
klínadel. Pokud patříte také k srdcovým knihomolům, 
knihovna ve vašem obývacím pokoji bude ideálním ře-
šením. Knihy mohou být také jako dekorace volně po-
stavené na stolech a poličkách. Pro ještě větší pohád-
kovou atmosféru si můžete současné knihy zabalit do 
stylových obalů, které chrání knihu před jakýmkoliv po-
škozením, ale zároveń dodají knize osobitý a magický 
design.

6zrcadla - zrcadlo, zrcadlo, pověz nám, ve kterém 
obýváku se nám bude dařit nejlépe. Zrcadla mají 

opět v pohádkách kouzelný význam. V našem interié-
ru nám také vykouzlí cosi magického - prostor. Opticky 
totiž zvětšují místnost, navíc při výběru rámů můžeme 
také popustit uzdu fantazii.

7lustry a  výrazná světla - Do velkých místností 
skvěle zapadnou výrazné zámecké lustry. Díky záři-

vým lustrům a světlům se budete cítit jako královna ve 
svém zámku.

8starožitné dekorace - Vzpomeňte si na kouzelné 
předměty v pohádkách, vždy to byly většinou oby-

čejné věci, které měl každý doma. Prošmejděte starožit-
nictví a odneste si domů některé skvosty, ke kterým se 
váže příběh - postavte si na skříň staré hodiny, na stěnu 
si pověste starožitné klíče, pořiďte si záhadnou sochu, 
nebo jenom oprašte starý mlýnek na kávu či historické 
váhy z kuchyně.

9křišťálová koule - Věříte v tajemství kamenů a věcí 
mezi nebem a zemí? Co takhle si vytvořit dekoraci 

z minerálů, léčivých kamenů a  také křišťálovou kouli. 
Kouzelnická dekorace je rázem ta tam. 

10porcelánové nádobí - co víc se za dekoraci 
a doplňky hodí do obýváku než krásná malova-

ná porcelánová sada nádobí. Obyčejné pití čaje o páté 
se hned promění v kralování na půdě Buckinghamské-
ho paláce.

Také jste se naladili na pohádkovou atmosféru? Oz-
vláštněme si interiér pohádkovými motivy a dekorace-
mi a vraťme se zpátky do dětských sladkých let.

Text: Pavlína Hamouzová, 
foto: Shutterstock.com
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Zařizujete novou koupelnu či rekonstruujete starou? Než začnete, zamyslete 
se nad svými zvyky. Jak často se koupete? Nebo se raději sprchujete? Kolik lidí 
se sejde ráno v koupelně? Z odpovědí pak získáte přehled o výběru zařízení 

a ruku v ruce budete řešit obklady i dlažbu. A jak dál?

ZAŘIZUJEME KOUPELNU
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Optimálním řešením je vybavit koupelnu ucelenou ko-
lekcí zařizovacích předmětů – výhodou je shodný de-
sign, takže prostor bude působit jednotným dojmem. 
V případě, že zvolíte jednotlivé prvky samostatně (umy-
vadlo, vanu, případně toaletu a bidet), pak vybírejte ty, 
které mají podobné tvarové ladění. Tedy oblé, hranaté 
či asymetrické. Pokud to prostor dovolí, koupelna se 
navrhuje stejně velká, jako obytné místnosti. Nejenže 
výsledek působí velkoryse, ale vzhledem k  tomu, že 
v koupelně trávíme dosti času, je tento krok i praktic-
ký. Koupelna může sloužit také jako relaxační místnost. 
V tomto případě nahradíme klasickou vanu masážním 
zařízením nebo sprchový kout vybavíme tryskami.

Vybíráme umyvadlo
Rozhodli jste se zařídit novou koupelnu samostatný-
mi prvky? Začněme umyvadlem, které vybíráme nejen 
s ohledem na dispozici koupelny, ale také na potřeby 
členů domácnosti. Kutilové a zahrádkáři ocení umyva-
dlo hlubší, protože si potřebují očistit ruce až k loktům, 
ženy potřebují vhodné umyvadlo k  přeprání menších 
kousků prádla, děti by měly dosáhnout – byť ze židlič-
ky – na baterii a mýdlo, tělesně postižení a starší lidé 
potřebují u umyvadla sedět, takže by se měly pod něj 
vejít područky invalidního vozíku. Všechny tyto detaily 
a specifika vašeho životního stylu by se měly do výběru 
umyvadla promítnout. Samotný tvar umyvadla je pak 
věcí vašeho osobního vkusu.

Jakou zvolit baterii
Vodovodní baterie není jen technickou, ale i estetickou 
záležitostí ovlivňující celkový vzhled koupelny. Proto 

je dobré zohlednit tvar a  styl vodovodních baterií již 
při výběru, a to vzhledem k doplňkům a barvám, které 
budou vaší koupelně dominovat. Vodovodní baterie se 

vyrábějí v různých tvarech a velikostech. Ty kvalitnější 
mají keramickou vložku, díky níž se ventil neopotřebu-
je a nezačne propouštět. Kartuš v bateriích, směšující 
teplou a studenou vodu, se vyrábí v plastu nebo v ke-
ramice - keramické provedené je kvalitnější a odolnější.

Specifika vany
Nejdůležitější otázkou při výběru vany je, zda bude 
vana v  koupelně doplněna samostatným sprchovým 
koutem, nebo bude sloužit i ke sprchování. Pokud pro-
stor umožní instalaci samostatného sprchového koutu, 
bude vana sloužit především jako místo pro odpočinek 
a relaxaci. V tomto případě se zaměříme na vnitřní pro-
stor, hloubku a pohodlí vany. Pokud to dovolí rozpočet, 
lze do vany instalovat hydromasážní systém.
Snem mnoha lidí je rohová vana. Obecně platí, že „ro-
hovky“ zabírají poměrně velký půdorys, takže u malých 
koupelen je nutné uvážit jejich užitnou hodnotu. Rov-
něž je třeba počítat s větší spotřebou vody oproti stan-
dardním vanám. Připravit se musíme také na údržbu. 
Pokud ovšem tyto aspekty přijmeme, získáme velkory-
sou privátní koupel.
Rohové vany napouštíme přepadem nebo některým 
z okrajových systémů. Při novostavbě či kompletní re-
konstrukci lze použít podomítkový systém, ve starších 
stavbách můžeme instalovat klasické nástěnné prove-
dení. Vana s  odpadem uprostřed je vhodná také pro 
koupání ve dvou. Dopřát si můžeme i  rohové vany 
s masážním systémem a elektronickým ovládáním.
Většina rohových van se vyrábí z akrylátu, který se snad-
no tvaruje, což neplatí o  smaltované oceli. Tyto vany 
jsou proto nabízeny v užším výběru.

Desatero dobré vany
•	 Vana má být dostatečně velká 
a  vhodně tvarovaná, aby umožnila 
pohodlnou koupel. Tedy aby se v  ní 
dalo pohodlně ležet a tělo bylo dosta-
tečně ponořené.
•	 Musí být z kvalitního materiálu, 
aby vydržela 15 a více let.
•	 Měla by mít nadčasový tvar, 
protože představuje střed koupelny, 
a to na řadu let.
•	 Vana musí být příjemná na do-
tek a hygienicky nezávadná.
•	 Musí být dostatečně robustní, 
aby se v ní člověk při koupeli nekroutil 
ani v případě, že váží o něco víc.
•	 Povrch musí odolávat zvířecím 
drápkům.
•	 Vana by měla být vybavena 
madly či povrchovými úpravami, kte-

ré usnadňují používání, vstup a  výstup 
handicapovaným a starším lidem či dětem.

•	 Musí se snadno čistit a  časem neměnit barvu ani 
lesk.
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Ačkoliv se při plánování vysněné koupelny naše 
pozornost zaměřuje primárně na výběr vany nebo 
vodovodních baterií, neméně důležitou roli hraje 
v  každé koupelně také dostatečný úložný prostor. 
Pod značkou SAPHO vyrábíme koupelnový náby-
tek vysoké kvality a jedinečného designu. Snažíme 
se svým zákazníkům poskytovat komplexní nabíd-
ku kvalitních produktů, která uspokojí i ty nejnároč-
nější uživatele.
V  našem portfoliu naleznete koupelnový nábytek 
všech typů, tvarů a  velikostí. Díky němu vkusně 
a  prakticky vyplníte jakýkoliv prostor, který máte 
k dispozici. Výhodou je široké spektrum stylů a ba-
revných dekorů, s  nimiž vyladíte koupelnu k  na-
prosté dokonalosti. 

Při výrobě nábytku SAPHO je kladen důraz nejen 
na výběr nejvhodnějších materiálů, ale také kvalit-
ních komponentů, které jsou zárukou funkčnosti 
a  komfortního užívání. Koupelnový nábytek je tak 
vybaven např. panty a vodícími zásuvkovými systé-
my značky BLUM s funkcí tlumeného dovírání SOFT 
CLOSE s doživotní zárukou. 

Pokud byste chtěli být zcela originální, nebo jen za-
toužili po barvě či dekoru dřeva, které nejsou sou-
částí standardní nabídky, můžeme vám za menší 
příplatek vyrobit vybraný nábytek na přání. 
Maximální volnost výběru pak poskytuje zcela vari-
abilní série CIRASA, díky níž získáte osobitý design 
koupelny kombinací několika modelů zásuvkových 
skříněk se 2 typy tenkých keramických umyvadel 
PIEDRA a  PRACTICO. Umyvadla PRACTICO mají 
hloubku pouhých 40 cm, jsou proto vhodná do 
koupelen menších rozměrů. U  skříněk s  šířkou 70, 
80 a 100 cm lze umyvadlo PIEDRA nahradit deskou 
pro umyvadlo na postavení. Tím vzniká více rozmě-
rových a  designových variant. Skříňky jsou dodá-

vány s úchytkami v chromovém provedení, ale lze 
dokoupit i jiné typy úchytek.
Velkou výhodou je možnost objednání praktických 
organizérů a  misek LINDO pro uložení předmětů 
každodenní potřeby do horní i spodní zásuvky. Vel-
korysá škála moderních dekorů a možnost rozšíření 
úložného prostoru přidáním doplňkových skříněk 
ESPACE, dodávají sérii CIRASA punc jedinečnosti 
a originality. Nábytek je dodáván ve smontovaném 
stavu, připraven k okamžité instalaci. Nábytek insta-
lujte na rovnou stěnu. 

Na závěr je dobré připomenout, že i když jsou vy-
brané materiály odolné proti vlhkosti, doporučuje 
se styk s  vodou eliminovat.  Můžete tím výrazně 
prodloužit životnost jakéhokoliv nábytku.

www.sapho.sk

KOUPELNOVÝ NÁBYTEK SAPHO - CIRASA
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•	 Měla by odolávat působení chemických úklidových 
prostředků a kosmetických přípravků.

… a několik dobrých rad v kostce
Koupelnu zařiďte jako relaxační prostor. Instalujte sem 
pohodlné křeslo nebo chaise longue. Zařizovací před-
měty pořiďte z jedné kolekce, stejně jako koupelnové 
doplňky. Větší domácnosti ocení dvě umyvadla vedle 
sebe, případně klasické dvojumyvadlo. Sprchovou va-
ničku instalujte ve stejné výšce s  podlahou. Nezapo-
meňte na dostatečný odtok vody. Výrazná barevnost 
vás časem omrzí, volte radši neutrální tóny. Údržba 
velkých skleněných stěn a zástěn je náročná. Opatřete 
je speciální povrchovou úpravou, zamezující usazování 
nečistot. Neinstalujte je proti dennímu světlu. Přemíra 
nápaditosti tvarů se nesnadno udržuje v  čistotě. Hle-
dejte jednoduché linie. Na zrcadle, sahajícího až k umy-
vadlu, budou neustále kapky vody. Instalujte zrcadlo 
aspoň 30 cm nad jeho okraj.

Vanová zástěna jako důležitý doplněk
V řadě domácností je sprchování ve vaně každodenní 
realitou. Bez účinné ochrany hrozí   v koupelně poto-
pa a klasické igelitové závěsy jsou minulostí. Řešením 
jsou vanové zástěny, které můžeme umístit takřka na 
každou vanu včetně asymetrických a rohových. K těmto 
dvěma typům se nabízejí speciálně designované zástě-
ny. K ostatním si stačí vybrat z doslova nepřeberného 
množství typů univerzálních zástěn. Montáž zástěny 
zvládne každý, důležitá je pouze rovná zeď bez nik, vý-
klenků, případně reliéfních obkladů.
Téměř všichni výrobci nabízejí pevné nebo skládací zá-
stěny. Oba typy mají své výhody i  nevýhody. Skládací 
zástěny jsou umístěny v rámu a opatřeny jedním nebo 
více svislými profily. Výhodou těchto zástěn je sklad-
nost, tuto „harmoniku“ snadno složíme až na zeď, 
takže nám nebrání při vstupu do vany či údržbě jejích 
okrajů. Věc má ale háček. Málokdo totiž bere v úvahu 
umístění vodovodní baterie, případně tvar vany. Ergo-
nomický prolis pro hlavu, podhlavník nebo vodovodní 
baterie mohou úspěšně zabránit úplnému složení zá-
stěny. Ta se běžně umísťuje tam, kde má vana širší plo-
ché dno a kde je sifon. Jenže když si chcete pořídit „har-
moniku“, na čelní zeď u sprchovacího místa už nepatří 
poličky ani vodovodní baterie, protože byste nemohli 
zástěnu složit až ke stěně. Na druhé straně skládací zá-
stěna pokryje větší plochu kolem vany, takže sprchová-
ní je komfortnější. A to i za cenu ztížené čistitelnosti, 
protože oproti jednoduchým pevným zástěnám budete 
při údržbě narážet na rám a  množství profilů, kolem 
nichž se usazují nečistoty.

Obklady nemusí být nuda
Pryč jsou časy, kdy byly k dispozici obkládačky mdlých 
barev a  květinových vzorů. Odzvonilo i  králi koupel-
nových obkladů a dlažeb, což byl tzv. pseudomramor 
– béžové či namodralé obkládačky imitovaly mramoro-

vé stěny lázní starého Říma. Současné trendy v koupel-
nách jsou k nerozeznání od látek, papíru, kůže, cihel 
či dřeva. Obkládačky jsou dokonalými kopiemi saténo-
vých látek, pomačkaného papíru, stěn z kamene nebo 
třeba hadí kůže. Obklady přitom nejsou hladké, takže 
jejich kouzlo spočívá i v neobvyklé struktuře. Na dotek 
mohou připomínat třeba plochu spletenou z bambusu, 
obloženou dřevem či hladkou kůží nebo sametovou 
látkou. Koupelny se však nebrání ani kombinacím. Na 
trhu jsou nejrůznější barvy a dezény. Módní jsou vzory 
tvořené několika velkými kachli a zabírající kus stěny. 
Obkládačky jsou buď velké, nebo naopak velmi malé, 
mozaikové.
Pro tento trend je typická snaha vytvořit dojem luxusu. 
Koupelny působí draze, ale díky   cenově dostupným 
a  přitom věrně napodobujícím materiálům drahé ne-
jsou.
Kontrapunktem luxusně působících koupelen jsou vel-
ké hranaté obkládačky v co nejméně zářivých barvách. 
Glazury vytvářejí efekt kapek rosy, metalový povrch 
zase dojem skla s vysokým leskem. Na pohled je imitace 
tak dokonalé, že si musíte sáhnout – je to skutečně sklo, 
nebo obyčejná obkládačka? Tento trend je sympatický, 
protože podněcuje fantazii a nesází na prvoplánovou 
líbivost.
Zajímavé je také experimentování s různými typy povr-
chů, kdy může být jedna stěna hladká a druhá s plastic-
kým povrchem z dlaždicového střepu nebo s dekorací 
obkladem připomínajícím mokrou stěrku či polystyren. 
Velice efektní jsou obklady a  dekorace střídající kon-
vexní a konkávní tvar obkladu. Vystouplé a zapadající 
plochy tvoří pomyslnou vlnu a hrají si se světlem. V kur-
zu jsou také velkoformátové dlaždice 60x60, ale také 
80x80 cm napodobující přírodní nebo naopak industri-
ální materiály. Další možností jsou speciální omyvatelné 
stěrky, které se aplikují místo klasických obkladů. Vý-
sledkem je prostor evokující obytnou místnost.
Kromě keramiky se koupelnové vybavení vyrábí z umě-
lého i  přírodního kamene (od vápence k  travertinu), 
tvrzených plastů, tvrzeného skla i dřeva a dalších ma-
teriálů.
Přes všechny barevné a dezénové trendy jsou stále v po-
předí poptávky obkládačky a dlažby imitující dřevo. Při-
tom pokračuje zvětšování formátů s minimální spárou, 
což prohlubuje iluzi, že jde o originál. Keramika přitom 
neomezuje druhy dřeva, obklady stěn a dlažbu koupel-
ny můžete mít z břízy, dubu či teaku.
Imitace dřeva se však neprosadila jen v koupelnách, ale 
také v  interiéru. A za zmínku stojí i obklad dřeva pro 
exteriér – fasády, venkovní krby či okolí bazénu. Obkla-
dy často mají místo spár drážky, které do sebe zapadají 
jako u skutečného dřeva. Další výhodu představuje ba-
revná stálost a bezúdržbovou keramického materiálu.
Do koupelen však mohou i podlahy ze skutečného dře-
va, podlahy korkové a z přírodního linolea. Tyto krytiny 
zpravidla nebývají upravené proti dlouhodobému pů-
sobení vody, nicméně zůstane-li po sprchování podlaha 

IN
Z

E
R

C
E

►



VD-Ad-210x297mm-3mm-bleed-Moje-Bydleni.indd   1VD-Ad-210x297mm-3mm-bleed-Moje-Bydleni.indd   1 05.09.2022   21:2205.09.2022   21:22



40 | BYDLENÍ

pár minut mokrá, nic se nestane. Problém může nastat 
ve špatně větraných koupelnách, v nichž vlhkost prak-
ticky neustále překračuje doporučenou hodnotu kolem 
50%. V takovém případě většinou pomůže kvalitní ven-
tilace. Pokud ne, je třeba zvolit speciální krytiny odolné 
proti vodě a vlhkosti.

Nejžhavější koupelnové trendy
Již řadu let se koupelnám přisuzuje prostor velikosti 
běžného pokoje. Pokud takovou plochu máte, můžete 
být odvážní a velkorysí. Základním pravidlem je nein-
stalovat zařizovací předměty po obvodu místnosti, ale 
využít celý prostor. V něm rozvrhněte jednotlivé zóny, 
(vana, sprcha, umyvadlo, případně toaleta s bidetem). 
V úvahu vezměte vstupní dveře (abyste neměli přímo 
u  vstupu prosklený sprchový kout) a  případné okno. 
Zóny můžete vymezit třeba zvýšením podlahy v určité 
části koupelny, nikami nebo polopřímkami, odlišnou 
barvou či materiálem.
Dispozici je třeba důkladně zvážit nejen kvůli rozvodům 
vody, ale také elektřiny. Do větších a velkých koupelen 
neinstalujeme jedno centrální světlo, ale osvětlujeme 
jednotlivé části místnosti a používáme různé typy svě-
tel. Koupelnový prostor přibližujeme ostatním částem 
bytu, proto i zde instalujeme nejrůznější bytové deko-
race, jako jsou záclony, závěsy, ozdobné lustry, mnohdy 
i koberec. Tam, kde je to možné, přidáme křesla nebo 
lehátka.

Sprchové kouty walk in
Jsou to všechny, které nemají uzavíratelnou 
kabinu. Tvořeny jsou jen jednoduchou spr-
chovou zástěnou, která může být jen z jed-
noho kusu skla. Na zem volíme vaničku. 
Sprchové zástěny patří k dražším artiklům. 
Samozřejmě si sklo můžeme nechat uříz-
nout u sklenáře, nicméně toto řešení nelze 
doporučit. Výrobci sprchových koutů mají 
přesně spočítanou sílu skla a  zaručují bez-
pečnost. Navíc na sklo aplikují speciální po-
vrchové úpravy, díky nimž se na něm netvoří 
vodní kámen.

Koupelna v ložnici
Pokud se pro toto řešení rozhodnete již 
při přípravě stavby, nic nebrání v  realizaci. 
U  stávajících staveb je to komplikovanější 
a  realizace přichází v  úvahu jen tehdy, navazovala-li 
v původní dispozici na ložnici koupelna. V  tomto pří-
padě můžeme zbourat zeď a využít rozvody vody a od-
padu.
Koupelna v  ložnici nebývá jedinou koupelnou v  do-
mácnosti. Slouží jako doplňková a tomu odpovídá i její 
zařízení. Může je představovat jen vana nebo sprchový 
kout. Při zařizování musíme vzít v  úvahu logické na-
vazování jednotlivých částí. Kupř. těsná blízkost vany 
u lůžka by mohla způsobit potopu tam, kde si to zrov-

na nepřejeme.
Podlaha v koupelnovo -ložnicovém prostředí by měla 
být vysoce odolná proti vodě, protože suchou nohou se 
z vany nebo sprchového koutu nedostaneme. Ideální je 
dlažba s  podlahovým vytápěním. V  blízkosti kumulo-
vané vlhkosti by měl být nábytek určený do koupelen, 
ostatnímu zařízení by se, pokud je zajištěné dostatečné 
větrání, nemělo nic stát.

Pisoáry
Pisoáry se stále častěji používají v domácnostech, kde 
žije více mužů pohromadě. Mají své výhody – snadnou 
údržbu a  nízkou spotřebu vody. Dva, oproti 3 litrům 
vody, kterou splachujeme WC. Splachování může být 
mechanické nebo pomocí senzoru. Pro domácí účely 
jsou pisoáry nabízeny s  poklopem, což zvyšuje jejich 
estetickou hodnotu, nabízen je i typ sedátka s automa-
tickým pozvolným sklápěním. Přestože je pisoár sám 
o sobě malý, může být problém jej do některých kou-
pelen umístit. V tom případě se hodí speciální zápustné 
modely s výškou pouhých 15 cm.

WC bez splachovacího kruhu
Jde o záchodovou mísu, která nemá splachovací kruh 
neboli lem, za nímž se normálně schovává proud spla-
chované vody. Tvar keramické mísy je navržen tak, aby 
voda omyla celý horní obvod a odtud stékala do odpa-
du. Po spláchnutí je mísa toalety dokonale čistá. Další 

výhodou tohoto systému je značná úspora vody a čisti-
cích prostředků. Čtyřčlenná rodina použije WC 25x den-
ně a spotřebuje při splachování cca 150 litrů za den, což 
je 1020 litrů za týden. Splachuje-li v toaletní míse bez 
splachovacího kruhu, dělá to denně o  50 litrů méně, 
týdně spotřebuje jen 700 litrů, což představuje úsporu 
350 litrů vody.

Text: Gabriela Koulová, 
foto: Shutterstock.com
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Kolekce dekorů Metal 

Kolekce dekorů Stone

Kolekce dekorů Stone

Kolekce dekorů Bosco

Designové stěnové obklady ROCKO - nově 
dostupné i  na českém trhu! Velkoformátové 
obkladové panely  o rozměru 2800x1230x4 
mm jsou skutečnou revolucí v dokončova-
cích a dekorativních materiálech. Panely 
ROCKO nabízíme ve 26 dekorech, které 
věrně imitují mramor, kámen, dřevo, beton 
nebo kov.

Odolný, houževnatý a přesto lehký (pouze 
8 kg/m2), kompozitní  materiál Stone Powder 
Composite obsahuje 74% přírodního 
mramoru. Obklady ROCKO usnadní instalaci 
a údržbu i v náročných podmínkách za přízni-
vou cenu. Kvalitní velkoformátový tisk 
dekorů je k nerozeznání od předloh a vytvoří 
nevídanou atmosféru v jakékoliv kanceláři, 
kuchyni, koupelně nebo recepci či konfe-
renčním sále. Do instalace obkladů ROCKO 
se může, podle video návodu a s originálním 
příslušenstvím, pustit každý.

TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY
TROJNÁSOBNÁ ÚSPORA 
SE STĚNOVÝMI OBKLADY

web: titan-multiplast.cz
eshop: multiplast.cz

Navštivte náš internetový obchod 
nebo kontaktujte obchodního 

web: titan-multiplast.cz
eshop: multiplast.cz

rockopanels #walltiles #yourideaourplastics #plastcentrum

Navštivte náš internetový obchod 
nebo kontaktujte obchodního 

#
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MODERNÍ 

DOMÁCNOST
JE KLIMATIZOVANÁ
Sledujete se zděšením, jak rtuť teploměru 
stoupá k tropickým hodnotám? Obáváte se 
dalšího parného léta bez možnosti ochlaze-
ní? Investujte do klimatizace. Bohatě se vám 

to vrátí.
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Dodnes vzpomínám, jak jsem před několika roky trávi-
la léto v garsonce starého paneláku. 10. patro, venku 
panovala extrémní vedra, teploty atakovaly čtyřicítku. 
Jediné okno nedovolovalo udělat průvan a  západní 
slunce pražilo ještě v devět večer. Větrák jsem téměř za-
vařila, jak jel dlouhé hodiny naplno, přesto bez valného 

účinku. Jediné ochlazení poskytoval bazén v sousedství. 
Ale než jsem se z něj vrátila, byť byl jen pět minut cesty, 
koupala jsem se zase jen ve vlastním potu.

Jak si dnes užívám léto v novostavbě s dokonalým za-
teplením. Třetí patro, jihovýchodní sluníčko a  hlavně 
košaté stromy před balkónem poskytují příjemné klima 
i  v  těch největších extrémech. Člověk si uvědomí, jak 
zásadní je životní komfort.

Pokud tedy s hrůzou sledujete předpovědi počasí a obá-
váte se každého tropického dne, zvažte ochlazení pro-
střednictvím klimatizace. Mnozí se jí vyhýbají kvůli řadě 
předsudků. Obávají se hluku, vysoké spotřeby energie 
a také nevzhledného monstra, které jim bude kazit de-
sign domova.  Vyvedeme vás z omylu. 

Klimatizace se stávají standardním vybavením moder-
ních domácností, poskytnou vám pohodlné a komfort-
ní bydlení. S  tím počítají výrobci, a  tak se předhánějí 
v pestré nabídce různých designů, funkcí, velikostí i při-
daných vychytávek. 

JAK OCHLADIT BYT?
Zatímco v  minulosti lidé obvykle řešili ochlazení ven-
tilátorem, dnes raději sáhnou po metodě nejúčinnější, 
klimatizaci. Tato technika patří mezi nejpokročilejší 
možnost ovládání teploty v bytě. Kterou ale vybrat?

OCHLAZOVAČ
Začněme tím nejjednodušším, ochlazovačem. Není to 
sice klimatizace v pravém slova smyslu, ale je to vhodná 
alternativa pro toho, kdo váhá, zda investovat do kli-
matizace, kdo chce ušetřit a nevadí mu, že bude muset 
přiložit ruku k dílu. 

Ochlazovač totiž vyžaduje vaši spolupráci. Zatímco 
klimatizaci pouze zapnete a ona se už o vše postará, 
ochlazovač musíte plnit ledem nebo ledovou vodou. 
Vzduch v něm totiž proudí přes studenou vodou nebo 
právě led. Také není tak výkonný, a tak ve větším pro-
storu nedosáhnete tak dokonalého ochlazení. Na dru-
hou stranu pořizovací cena je nižší, ani provoz není tak 
nákladný. Vzhledem k tomu, že ochlazovač nemá kom-
presor a vzduch proudí skrz jemný ventilátor, není ani 
hlučný. 

Má ještě jednu výhodu. Když do něj nedáte studenou 
vodu, ale jen odstátou, lze ho použít jako zvlhčovač 
vzduchu třeba v topné sezóně, kdy v bytech bývá příliš 
sucho.

MOBILNÍ KLIMATIZACE
Potřebujete-li vyšší výkonnost, lepší ochlazení, ale ne-
chcete nebo nemůžete doma dělat stavební zásahy, 
jste v pronájmu apod., dostatečný komfort vám zajistí 
mobilní klimatizace. Její velkou výhodou je nižší pořizo-
vací cena a přenosnost. Můžete ji přenášet z místnosti 
do místnosti a to i vzhledem k její velikosti, protože je 
opatřená kolečky, které usnadní manipulaci.

A tak ji jednoduše přesunete do místnosti, kterou po-
třebujete ochladit. Na co ale musíte pamatovat, je 
vývod vzduchu. Jistě jste v některých oknech zahlédli 
jakousi trubku, která ční ven. Tak to je právě nejjedno-
dušší vývod hadicí, která se utěsní ve spáře, takže se ne-
musíte bát úniku tepla ani chladu. Pokud se bojíte, že 
by byla nevzhledná, můžete i opatřit potahem, který je 
možné vyměnit, a tak nenaruší design vašeho pokoje. 
Tento typ klimatizace se jednoduše instaluje.

STACIONÁRNÍ KLIMATIZACE
Stacionární klimatizace nabízí nejúčinnější řešení a  je 
velmi komfortní. Je pevně zabudovaná do zdi, a tak s ní 
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následně není možné manipulovat. V tomto případě je 
nejlepší zahrnout ji už do samotného plánování stavby, 
nebo ji instalovat při rekonstrukci domu. Čekají vás to-
tiž stavební zásahy.

Stacionární klimatizaci tvoří vnitřní a venkovní jednot-
ka, které propojuje chladírenské  potrubí. Výhodou je, 
že ji lze zavést do celého domu, protože na jednu ven-
kovní jednotku můžete napojit několik jednotek vnitř-
ních. Díky tomu můžete ochladit celý byt najednou. Je 
to velmi sofistikované a pohodlné řešení.

Čeho si všímat
Co by vás mělo zajímat a čeho si všímat, než si klimati-
zaci zakoupíte? Výběr ovlivní vícero faktorů:

Cena
za kvalitní a účinné přístroje si připlatíte

Rozloha
záleží, jak jsou velké místnosti, které potřebujete ochla-
dit. Nejde jen o rozlohu, ale i o výšku stropů a celkovou 
plochu. Sledujte tedy doporučení výrobce, který uvádí, 
pro jakou rozlohu je daná klimatizace určená.

Okna
výběr ovlivní i  velikost oken, jejich množství, světová 
strana, na kterou jsou orientovaná, ale i těsnění.

Výkon
ten je zásadní. Vybírejte modely, jejichž výkon můžete 
regulovat. Čím větší rozptyl, tím lépe. Čím větší míst-
nost, tím vyšší výkon bude nutný. Výběr ovlivní i počet 
osob, které obývají daný prostor, ale i spotřebiče, které 
vyzařují teplo. 

Hluk
ruku v ruce s výkonem může jít i hlučnost. Pokud po-
jede klimatizace na plné obrátky, může doslova řvát. 
Což například v ložnici není ideální a může narušit váš 
spánek. Chcete-li mít klidné spaní, poohlédněte se po 
tišších verzích. Každá má uvedené úrovně hluku v deci-
belech. Druhou možností je dokonale vyhladit místnost 
ve vaší nepřítomnosti.

Spotřeba
ach ta elektrika. Abyste pak při pohledu na nedoplat-
ky elektřiny nesplakali, sledujete energetickou třídu. 
U jiných elektrických spotřebičů jsme na to zvyklí, nut-
né je to i  v případě klimatizace. Je dobré si spotřebu 
propočítat a podle toho vybírat. A tak i v případě vyšší 
pořizovací ceny můžete výrazně ušetřit při následném 
provozu. Do výběru tedy zahrňte i fakt, jak často a jak 
dlouho ji budete používat.

Body navíc
klimatizace může mít další přidané hodnoty, jako je od-

vlhčování, čištění vzduchu nebo topení.

•	 Proč topit klimatizací? Funguje velmi rychle a snad-
no prohřeje místnost. Z  tohoto důvodu si ji mno-
ho lidí pořizuje jako doplňkový zdroj tepla. Než se 
zahřeje topení, klimatizace poskytne dostatečný 
komfort.

•	 Funkci odvlhčovače oceníte například na chalupě 
nebo v zástavbě, kde je v zimě vlhko.

•	 Čističky vzduchu jsou nutné v domácnostech, které 
obývají alergici.

V  případě dokonalé klimatizace můžete mít všechny 
funkce v  jednom balíčku. Co jim dále hraje do karet, 
jsou přidané inteligentní funkce, jako je dotykové ovlá-
dání, časovač, odložený start…

Časovač
Časovač vám umožní nastavit konkrétní teplotu na 
dobu, kdy dorazíte domů.

Turbo
Turbo je rychlá funkce, kdy potřebujete urychleně 
ochladit nebo naopak vyhřát místnost. Funguje oka-
mžitě. 

Lamely
Nastavitelné lamely umožňují proudění vzduchu namí-
řit konkrétním směrem.

Vzhled
V moderních domácnostech je design jednou z hlavních 
stránek, na které se majitelé zaměřují. Standardní ná-
stěnné bílé klimatizace patří mezi ty levnější. Ale nabíd-
ka je široká i v případě zajímavých modelů. Vyrábějí se 
v patřičných designech i barevných škálách. 

Umístění
Vnitřní jednotku byste měli instalovat tak, aby prou-
dění ochlazovaného vzduchu nebránily překážky, jako 
je nábytek apod. Zároveň by neměl směřovat přímo na 
lidi pohybující se v místnosti, a už vůbec by neměla být 
namířena přímo na postel.

Venkovní jednotka se instaluje pokud možno tak, aby 
co nejméně narušovala vzhled domu. Může se umístit 
na obvodovou zeď, ale také na střechu, na balkón či 
dokonce do sklepa.

Instalace
Klimatizaci by vám měla instalovat odborná firma, kte-
rá zajistí, že vše bude tak, jak má. S tím souvisí i záruka.

Pak už si můžete dokonale užívat horkého léta.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: LG 
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ZABEZPEČTE DOMOV 
PŘED DOVOLENOU
Abyste se po návratu nestačili divit nad vykradeným domovem, 

opatřete si co nejdokonalejší brzdy proti zlodějům.
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Samozřejmě je nutné zamknout všechny dveře, nejen 
ty vstupní, zabezpečit okna mřížemi či bezpečnostními 
fóliemi. Dobrý zámek dát i na bránu a branku. A kla-
sické mechanické zabezpečení můžeme zkombinovat 
s elektronickým.
Ale v  první řadě nenapovídejme zlodějům. Píšete na 
některé ze sociálních sítích o svém odjezdu kamkoliv? 
Pak si počínáte, jako byste lupiči zaslali pozvánku k ne-
oprávněnému vstupu. Postačí jim pak jedna dvě ob-
chůzky, aby se přesvědčili, že dům je skutečně prázdný, 
a můžou jít na to. Také „zabedněná“ okna žaluziemi 
či roletami dávají najevo, že nájemník není přítomen. 
Domluvte se s  příbuzným, sousedem či přáteli, aby 
v době vaší nepřítomnosti byt zkontrolovali, třeba i vy-
větrali a zalili kytky a vybrali poštovní schránku. Pošta 
ve schránce za uplynulý týden opět volá - adresát není 
doma!

Bezpečnostní dveře
Nejzranitelnějším místem je samozřejmě vstup do bytu 
či domu. Pokud máte obyčejné a  nijak nezabezpeče-
né dveře, stačí zkušenému zloději pro jejich překonání 
obyčejná planžeta nebo páčidlo, vrtačka a pár sekund 
téměř nehlučné práce. Zabránit tomu mohou certifiko-
vané bezpečnostními dveře (včetně zámku a  kování) 
kategorie 3 a 4 (ty vyžaduje i většina pojišťoven). Zloděj 
při jejich zdolávání bude muset použít větší sílu, a navíc 
způsobí i větší hluk, který ho od úmyslu může odradit 
nebo přilákat ostražité sousedy. 
Obyčejný zámek umí zloděj otevřít během několika 
málo minut. Buď použije tzv bumping (nenásilná meto-

da otevření zámku bez jeho poškození), zámek vyháč-
kuje nebo odvrtá, popř. rozlomí. Nejmodernější bez-
pečnostní zámky mohou mít až 30 miliard kombinací. 
Moderní bezpečnostní klíče lze kopírovat pouze na zá-
kladě identifikační karty. Bezpečnostní zámek ovládá 

vícebodový systém až s dvaceti jisticími čepy, které jsou 
rozmístěny po celém obvodu dveří a zasouvají se spolu 
se závorou zámku skrz kovovou zárubeň do zdi, pří-
padně i do podlahy.
Bezpečnostní vchodové dveře mají na rozdíl od těch 
obyčejných pevnou kovovou konstrukci s celoplošným 
plechovým krytím, ocelovou kostru a rozvorový systém. 
Obyčejné dveře se zamykají v  jednom bodě, bezpeč-
nostní jsou zajištěny minimálně na šesti, obvykle na de-
seti až dvaceti místech. Ke standardu patří také kvalitní 
bezpečnostní uzamykací vložka odolná proti odvrtání 
či vyhmatání obyčejnou i vibrační planžetou. Lze také 
předělat původní dveře na bezpečnostní. Potřebnou 
těsnost vchodových dveří zajišťují po obvodu vněj-
ší a  vnitřní dorazové těsnění z  trvanlivé pryže vysoce 
odolné vůči UV záření. Výsledkem je výborná přilnavost 
křídla k dveřnímu rámu i při nepříznivých povětrnost-
ních a teplotních podmínkách.

Sázka na jistotu
K  bezpečnostním dveřím patří bezpečnostní zárubeň 
–  zesílený ocelový rám s kotevními čepy, které nedovo-
lují jeho vytržení ze zdi, a zesílené závěsy jištěné proti 
vysazení. Bezpečnostní kování se skládá z pláště, štítu 
a  kliky (nebo pevné koule). Cylindrickou vložku kryje 
rozeta, která ji chrání před rozlomením nebo odvrtá-
ním. Doporučuje se instalovat tzv. vymezovač otevření 
dveří nebo zajišťovací řetízek či panoramatické kukát-
ko. Mezi nezbytné vlastnosti moderních dveří patří zvu-
ková neprůzvučnost až do 40 dB a protipožární odol-
nost – do panelového bytu obvykle s hodnotami 30, 45 

nebo 60 minut (jak dlouho trvá, než 
prohoří). 
Levnějších způsobů, jak dodatečně 
zabezpečit dveře, je několik. Prokop-
nutí nebo vyražení dveří lze zabránit 
například oplechováním jejich vnitřní 
strany. Zárubeň lze zpevnit ocelovým 
profilem nebo masivnějším protiple-
chem. Použití páčidla znesnadníme 
namontováním kovového pásku, který 
zakryje škvíru mezi dveřmi a zárubní. 
Vyháčkování nebo rozlomení dvou-
křídlých dveří může zabránit příčná 
nebo celoplošná závora. Běžný zámek 
ochrání proti rozlomení a  odvrtání 
bezpečnostní kování nebo cylindrická 
vložka. Dveře lze navíc vybavit přídav-
ným zámkem s řetízkem či závorou.

Jak chránit okna
Pevné mříže jsou stále tradičním zabez-

pečením oken při minimálních nákladech. Jsou vhodné 
zejména pro zabezpečení sklepních oken, světlíků, bal-
konů atd. Nůžkové mříže jsou kvalitním zabezpečením 
oken a dveří v rodinných domech, obchodech, skladech 
apod. Jsou vhodné jak pro exteriérové, tak pro inte-
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Odjíždíte na dovolenou vždy s pocitem, že máte svůj domov dostatečně zabezpečený? 
Pokud ano, je tomu opravdu tak? 

Podle dlouhodobých statistických výstupů se pachatelé dostávají do obydlí nejčastěji překo-
náním vstupních dveří, přes balkon nebo okny, která nechávají lidé v době své nepřítomnosti 
často nezabezpečená nebo jsou zabezpečená nedostatečně.

Firma TOKOZ působí v oblasti zabezpečovacích mechanismů více jak 100let a díky dlouholetým 
zkušenostem se v této oblasti stala skutečným specialistou.

Základem je kvalitní cylindrická vložka. Mezi nejlep-
ší uzamykací systémy na českém trhu patří cylindrické 
vložky z řady Tokoz PRO. Tyto zámky se dosud niko-
mu na světě nepodařilo překonat bez použití destruk-
ce a představují tak vrchol bezpečnosti mezi cylindric-
kými vložkami. V kombinaci s dalšími produkty rodiny 
PRO můžete vytvořit doma takové zabezpečení, které 
váš majetek spolehlivě ochrání.

Cylindrické vložky Tokoz PRO 300 a 400 se hodí ke každodennímu užívání a oceníte je všude 
tam, kde chcete mít jistotu maximální bezpečnosti – především u hlavních vchodových dveří, 
v garáži či dílně, ale i na chalupě. Vložky jsou certifi kované dle bezpečnostních norem, a díky 
vlastnostem, které jsou chráněny mezinárodními patenty, odolají běžným tzv. tichým zloděj-
ským pokusům o překonání včetně planžetování či bumpingu. 

Výrobky z rodiny Tokoz PRO doplňují také certifi kova-
né visací zámky, závory a speciální zámky a mechanismy. 
Máte-li kůlnu, bránu, či jiné podobné vstupy, ochráníte 
je speciálně vyvinutými sestavami visacího zámku a zá-
vory, jako je například uzamykatelná závora UZ PRO 
240. 

Váš majetek spolehlivě ochráníte i pomocí X SAFETY BOX III 
PRO. Jedná se o masivní zinkový odlitek, který je odolný hru-
bému násilí a uražení, základny jsou ze svařitelné oceli, povr-
chově kalené a  jejich velkou výhodou je snadná obsluha. Pro 
zabezpečení volně stojících předmětů ho použijete ukotvením 
do pevného podkladu. 

Nebaví vás nosit s sebou svazky klíčů? Výhodou řady PRO, tak 
jako ostatních výrobkových řad CV TOKOZ, je možnost sjed-
notit všechny výrobky na společný uzávěr. Jedním klíčem pak 

odemknete jak dveře na chalupě, tak ty doma. Všechny zámky lze navíc zapojit do systému 
hlavního a generálního klíče, který vám umožní řídit přístupy k jednotlivým zámkům v domě 
a mít tak nad zabezpečením dokonalý přehled.

Zabezpečte svůj domov před dovolenou
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riérové použití. Rolovací mříže jsou určeny převážně 
pro komerční objekty. Jsou optimálním zabezpečením 
výloh, obchodů, vjezdů, průjezdů a pasáží. Kromě bez-
pečnostní funkce plní často i  funkci estetickou, jejich 
určení odpovídá i pohodlí a kvalita jejich ovládání.
Všechny druhy mříží se v současné době vyrábějí větši-
nou z ocelových profilů různé konstrukce, nebo z ne-
rezu. Mříže pro venkovní použití by měly být vyrobeny 
z žárově pozinkovaného materiálu a opatřeny práško-
vou vypalovanou barvou nebo základovým nástřikem. 
Pokud si pořizujete mříže otevírací, má takový způsob 
zabezpečení smysl jen s kvalitním visacím zámkem nebo 
bezpečnostním zámkem s cylindrickou vložkou, kterou 
bývají některé mřížové komplety vybaveny.

Bezpečnostní fólie
Bezpečnostní fólie nalepená na sklech oken, dveří 
a dalších skleněných plochách významně zvyšuje zajiš-
tění objektů proti vloupání i ochranu osob před zraně-
ním úlomky náhodně rozbitého skla. Bezpečnostní fóle 
při vloupání do objektu znamenají přibližně stejnou 
překážku jakou jsou pevné kovové mříže. Tyto fólie 
jsou zkonstruovány tak, aby držely pohromadě skleně-
né střepy i  poté, kdy už došlo k  rozbití skla. Prorazit 
je, aby vznikl ve skle otvor, je stejně obtížné jako pře-
pilovat mříže. Tím fólie navíc poskytují i ochranu před 

zraněním člověka, který do skla nechtěně silně narazí.

Předokenní rolety
Předokenní rolety přispívají ke zvýšení tepelné a akus-
tické izolace, chrání před cizími pohledy zvenčí, zvyšují 
zabezpečení domu proti vloupání a  také chrání okna 
před nepříznivými vlivy a  mechanickým poškozením. 
Hliníkové rolery jsou díky svému jednoduchému, čisté-
mu designu a minimálním nárokům na prostor elegant-
ním řešením, perfektně slouží svému účelu, aniž by na 
sebe strhávaly přílišnou pozornost.
Nejdůležitější část rolet tvoří hliníkové lamely vyplněné 
polyuretanovou pěnou. Materiál nepodléhající korozi, 
odolný systém drážkových zámků spolu s tepelně izo-
lačními vlastnostmi jsou zárukou toho, že instalací ro-
let získá byt či dům účinnou ochranu. Samotná, volně 
spuštěná roleta by samozřejmě této kvalifikaci nedo-
stála. Důležité jsou i další konstrukční prvky jako pev-
ná schránka, do níž se roleta navíjí a především vodi-
cí boční lišty, které zajišťují nejen pohodlné spouštění 
a  vytahování rolety, ale i  její fixaci po stranách okna. 
Nepropustná bariéra hliníkového pancíře však nemusí 
být vždy žádoucí, z toho důvodu jsou drážky mezi la-
melami opatřeny provětrávací perforací. Podle okamži-
té potřeby je lze nastavit buď do prosvětlovací, nebo 
plně zatemňující polohy. Ovládání rolet může být ruční 
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nebo na elektrický pohon. U většího počtu rolet výrob-
ce doporučuje ovládání elektropohonem, které je uži-
vatelsky komfortnější, výrazně zvyšuje životnost rolety 
a umožňuje případné napojení na inteligentní systémy 
ovládání.

Možnosti elektronické ochrany
K  dosažení kvalitního návrhu zabezpečovacího sys-
tému je nutné posoudit několik aspektů. Nejprve se 
musí určit místnosti, které chceme zabezpečit. Ve vět-
šině případů se nezabezpečuje celý objekt, ale pouze 
část. Zabezpečení celého objektu by bylo finančně ná-
kladné a v některých případech i zbytečné. Většinou se 
zabezpečují pouze místnosti, ve kterých jsou uloženy 
cenné předměty a drahá elektronika. Případně přístu-
pové cesty k  těmto místnostem. Nemusí přitom hned 
začínat investicí do drahého zabezpečovacího systému 
nebo alarmu. Velkou část zlodějů odradí správně zvole-
ná prevence před vloupáním. Pokud si byt označíte ce-
dulkou informující o zabezpečovacím systému nebo se 
se sousedy dohodnete a na společnou chodbu umístíte 
atrapu kamery, spousta zlodějů půjde o dům dál. Do vy-
braných místností, které chceme zabezpečit, vede vždy 
několik přístupových cest. Tyto cesty je nutné kontrolo-
vat zabezpečovacím systémem. Za přístupové cesty lze 
považovat i okna ve výšce do 3 metrů (případně i bal-
kón). Je nutno pokrýt možné způsoby narušení vybrané 
oblasti místností. 
Přístupové cesty lze zabezpečit různými typy detektorů. 
Záleží pouze na způsobu přístupové cesty a prostoru, 
který chceme zabezpečit zabezpečovacím systémem. 
Místnosti můžeme zabezpečit detektory otevření dveří 
či okna, další možností je detekce pohybu osob nebo 
detekce rozbití skla.

Ovládání systému
Každý profesionální zabezpečovací systém má centrál-
ní ústřednu, která řídí všechny komponenty. K ovládání 
se používá kódové klávesnice nebo dálkového ovlada-
če. K detekci narušení objektu se používají různé typy 
detektorů. Centrální ústředna musí být umístěna tak, 
aby nemohlo dojít k jejímu narušení. Často se umisťuje 
do různých komor nebo na WC. Ovládací klávesnice se 
umísťuje ke vchodu do zabezpečeného prostoru. Slouží 
k aktivaci a deaktivaci systému, a proto je k ní nutný 
jednoduchý a rychlý přístup.
Zabezpečovací systém si můžete nechat nainstalovat 
a spravovat odbornou firmou. Nebo si pořídit předkon-
figurovaný zabezpečovací set. Ten je sestaven a připra-
ven tak, abyste ho mohli nainstalovat bez odborných 
znalostí zabezpečovací techniky. K instalaci poté potře-
bujete základní nástroje pro údržbu bytu. Předkonfigu-
rovaný zabezpečovací systém je přednastaven, a proto 
nepotřebujete zvláštní znalosti a  nástroje pro složité 
nastavování zabezpečovacího systému.

Výhody kamerového zabezpečení
Většinou si kamerový systém pořizujeme jako doplněk 
k  zabezpečovacímu systému k  tomu, abychom mohli 
zajistit maximální množství důkazů o  trestné činnosti 
prováděné na našem majetku. Z tohoto důvodu bude 
kamerový systém vybaven záznamovou jednotkou. To 
sebou ale přináší jistá omezení ze strany ochránců sou-
kromí. Takovýto systém můžete totiž provozovat pouze 
na svém soukromém pozemku. Pokud jej budete chtít 
provozovat na pozemku právnické osoby, jako napří-
klad v bytovém domě, budete potřebovat souhlas všech 
osob žijících v tomto domě.
Kamerový systém se skládá z  jednotlivých kamer, zá-
znamové jednotky a v některých případech i s připojení 
k internetu. Bezpečnostní kamery jsou vždy tím nejdů-
ležitějším prvkem v kamerovém systému. Proto je dob-
ré správně zvolit kvalitní rozlišení kamery a její ohnis-
kovou vzdálenost.  
Kamery mohou být propojeny do záznamové jednotky 
drátově nebo bezdrátově. Bohužel bezdrátové propo-
jení má do značné míry omezení na přenosovou vzdále-
nost. Je nutné počítat s přenosem pouze přes maximál-
ně dvě cihlové zdi a to ještě jen při nižší kvalitě signálu. 
Nejčastěji se proto používá kabelové propojení, které je 
i spolehlivější a kvalitnější. 
Záznamová jednotka zajišťuje provádění záznamu na 
paměťové médium, jako jsou SD karty nebo pevný disk, 
podobný jako se používá v PC. Všechny dnešní moder-
ní záznamové jednotky umějí detekovat pohyb ve sní-
maném obraze a pořídit tak záznam pouze zajímavých 
událostí. Takováto metoda snižuje nároky na kapacitu 
paměti disku a  navíc se velmi dobře provádí hledání 
událostí v těchto záznamech. Nemusíte tak procházet 
množství nahraných videosekvencí, ale filtrujete pouze 
krátké záznamy podle času.
Některé záznamové jednotky dovolují připojení k  in-
ternetu a nahlížení na živý obraz i na záznam přes počí-
tač, jak v lokální počítačové síti, tak přes internet vzdá-
leně odkudkoliv na světě. Některé záznamové jednotky 
umožňují nahlížení i přes chytré telefony. Můžete tak 
mít stále přehled o dění ve vašem domě.

Text: Eva Houserová, 
foto: Shutterstock.com



54 | BYDLENÍ



BYDLENÍ | 55

INZERCE

GRILUJEME 
A VAŘÍME 

V PŘÍRODĚ
Proč se v létě zavírat do bytu? Máte-li tu možnost, připravujte 
jídlo venku. Jednak vám bude lépe chutnat a navíc nebudete 
mít pocit, ze trávíte celé dny sami u plotny, zatímco ostatní čle-

nové rodiny se baví u bazénu.
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Zahradní kuchyně se k nám dostaly už na přelomu 70. 
a  80. let. Dnes se ale staly doslova trendem. S  těmi 
vnitřními si mnohdy nezadají. Když si ji dobře vybavíte 
a zastřešíte, můžete zde strávit celou sezónu od jara až 
do podzimu. 

Dříve venkovní kuchyně připomína-
ly spíše táborové kuchtění. Plynový 
vařič na improvizované lince, vy-
sloužilé stoly, kempinkové vybave-
ní... Dnes? Plnohodnotná kuchyně 
vybavená designovým nábytkem. 
Můžete ji vybavit nejen sporákem 
a  troubou či grilem, ale i  udírnou 
nebo pecí či krbem.

Kam s ní
Rozhodli jste se investovat do zahradní kuchyně? Pak 
popřemýšlejte, kam ji umístíte. Může to být terasa, 
altánek, pergola, nebo zvláštní kout v zahradě, který 
opatříte střechou, abyste ji ochránili před vlivy počasí. 
Nejlepší je vybudovat ji poblíž domu. Přeci jen tu a tam 
budete potřebovat odběhnout, tak ať nemusíte zdo-
lávat kilometry. Na co nesmíte zapomenout, je přístup 
k elektřině. 

Základní otázky
Chcete- li skutečně plnohodnotně vařit a pobyt zde si 
zpříjemnit, měli byste si položit stejné otázky, jako když 
stavíte kuchyň v domě:

•	 Kdo zde bude nejčastěji vařit?
I ve venkovním prostředí se vám musí dobře pracovat. 

Samozřejmě se rozměry odvíjejí od prostorových mož-
ností, přesto se držte pravidla, že výška pracovní plochy 
a skříněk musí korespondovat s tím, kdo zde bude nej-
častěji vařit.
•	 Jak často zde budete pobývat?
Chcete zde vařit plnohodnotně nebo tady budete při-
pravovat pouze grilovačky nebo vám má poskytnout 
zázemí při opékání buřtů?
•	 Hodláte zde pracovat i při nepříznivém počasí?
Rádi byste venku žili i  při chladném počasí, případně 
i  v  zimě? Pak pouvažujte, že by nebyla otevřená, ale 
bylo by možné ji zcela uzavřít. Třeba ve stodole.
•	 Co všechno zde chcete vařit?
Někdo má venkovní kuchyni pouze ke grilování, jiný 
zde třeba zavařuje, další zde dělá zabíjačky… Od toho 
všeho se odvíjí vybavení i nádobí.
•	 Máte přístup….?
Budete potřebovat vodu, elektriku, plyn…
•	 Z jakého materiálu?
Obvykle se venkovní zahrady staví zděné, dřevěné či 
kamenné. 

Dostatečný prostor
Abyste se v kuchyni cítili komfortně, měla by mít mini-
málně 3 x 4 metry. To je ale opravdu minimum, máte-li 
více místa, určitě ji rozšiřte. Měla by být krytá před slun-
cem i  deštěm. Vyplatí se zastřešení, venkovní žaluzie 
nebo rolety… Přeci jen v letním parnu to může docela 
pálit. 

ERGONOMIE
I v zahradní kuchyni platí zásady ergonomie. Tedy po-
dle logiky, jak budete věci používat a pracovat. To zna-
mená postupně:

Uskladnění potravin - spižní skříň, lednice
Odkládací plocha
Mycí plocha: dřez 
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Pracovní plocha: linka
Varná plocha: sporák, trouba

Jako první stojí zóna skladování, kam umístíte potra-
vinovou skříň a  lednici. Hned vedle bude potřeba po-
traviny odkládat. Na ni navazuje zóna mytí. Po obou 
stranách by opět měl být prostor pro odkládání, kde 
budete krájet... Následuje vaření, tedy sporák, trouba. 
Vše by na sebe mělo navazovat. A tak sice budete po-
třebovat dostatečný prostor, ale na druhou stranu to 
nepřehánějte, abyste se moc nenaběhali. 

LINKA
Jaký typ zvolíte? Bude mít rovnou linii, nebo do písme-
ne L či U? Případně by se vám hodil ostrůvek? To vše se 
odvíjí od prostoru, který máte k dispozici. Jestliže máte 
jen málo místa, pak se hodí rovné linie, kde si zajistíte 
co největší pracovní plochu. Pravděpodobně ji vybavíte 
jen tím nejnutnějším. 

Ve venkovním prostoru ale možná máte přeci jen šir-
ší plochu než v bytě, a tak můžete uspořádat pracovní 
plochy ve dvou řadách, mezi kterými se budete dobře 
pohybovat. Měli byste mít ale mezi nimi prostor, nej-
méně metr. 

PODLE ABECEDY?
Písmenko L vám zajistí větší komfort. Takovéto rozmís-
tění je přehledné, využívat můžete obě ramena a dob-
ře se rozdělí pracovní zóny. Písmeno U je velmi štědré 
a tento typ se hodí do velkých prostor. Díky němu od-
dělíte kuchyňskou část s tou obývací. Což platí i ve ven-
kovní kuchyni. Báječný je ostrůvek, u kterého můžete 
připravovat jídlo, ale lze ho také použít jako stůl. 

V každém případě se držte základních pravidel – výška, 
šířka a hloubka. Standardní výška bývá 90 cm, ale vždy ji 
uzpůsobte tomu, kdo zde bude nejčastěji připravovat jíd-
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lo. Vaše předloktí by s linkou mělo tvořit úhel maximálně 
45 stupňů. Hloubka by neměla být menší než 60 cm. 

VYBAVENÍ
Počítejte s  tím, že venku bude vybavení i  potraviny 
vystaveno vlhkosti, proto nábytek by měl být kvalitní, 
případně ošetřený, jídlo skladujte v uzavíratelných ná-
dobách.

LEDNICE
Někdo sem dává již dosloužilou ledničku, případně jen 
malou. To není zrovna dobrý nápad. Staré lednice mají 
velkou spotřebu energie. Raději se poohlédněte po 
nové. Pokud to s  pobytem zde myslíte vážně, zvažte 
chytrou ledničku, která vám vyrobí led, což v parném 
létě při grilování oceníte. Ta vám také řekne, kterým 
potravinám prochází trvanlivost. Můžete ji ovládat i na 
dálku. Což se vám bude hodit, až večer budete odpočí-
vat v teple domova.

DŘEZ
Ten bude možná nejvytíženějším místem, a  tak si ho 
sem určitě nainstalujte. Zajistěte dobrý přístup vody, 
abyste nemuseli s každým talířem běhat do domu. Tady 
budete mýt nejen nádobí, jako jsou talíře, ale různé ná-
činí pro grilování. Vodu oceníte prakticky pořád. Určitě 
by měl mít přívod teplé vody. Na dřezu tedy nešetřete. 
Klasický je nerezový, ale můžete zvážit i nerezovou ocel 
nebo dokonce žulu. 	 Odolné by měly být i baterie. 

SPORÁK
Sporák bude také vytíženým kouskem. Když už budete 
investovat, pořiďte si i  troubu. I  venku můžete upéct 
bábovku. Nebo budete třeba péct kuře… Nejen grilo-
váním je venku člověk živ.

Pomocníci pro rychlé vaření
Ve venkovní, dobře vybavené kuchyni můžete dělat co-
koliv. Vždy se hodí pomocníci, kteří vaření urychlí. Jistě 
tedy oceníte kvalitního robota, či mixér pro mixování 
lahodných dipů a grilovacích omáček s bylinkami,  ur-
čitě se bude hodit rychlovarná konvice, případně dvou-
plotýnkový indukční vařič,. A co bezesporu oceníte, to 
je kávovar. Nikomu se totiž nechce běhat každé návště-
vě vařit kávu do kuchyně. 

GRIL
Když už hovoříme o grilování, gril se pravděpodobně 
stane tak trochu středobodem zdejšího prostoru. Hlav-
ně v létě. Nabídka je víc než pestrá. Jak se v ní vyznat? 
Výběr se bude odvíjet od toho, jak často budete grilo-
vat, pro kolik lidí, kam ho umístíte a kdo s ním bude 
nejčastěji manipulovat. 

•	 Plánujete grilovat každý večer, nebo pouze jednou 
za čas, když přijde návštěva?

•	 Máte dostatek místa na jeho uskladnění?
•	 Co vše od něj vyžadujete?
•	 Jak velké sešlosti se zde budou scházet?
•	 Co na něm budete nejčastěji připravovat? 

Gril na dřevěné uhlí – chcete-li se držet klasiky, pak 
tenhle gril je jasnou volbou. K  roztápění se používá 
dřevěné uhlí nebo grilovací brikety. Maso získá doko-
nalé aroma, bude dobře propečné a chutné. Abyste ho 
ale rozžhavili, k  tomu je potřeba trochu cviku. Bude-
te muset podpálit oheň, nažhavit uhlíky na správnou 
teplotu a  naučit se, kdy začít grilovat. Do zahrady je 
ale ideální, protože dýmí. A tak je vhodný do otevřené 
zahradní kuchyně. 
	
Plynový gril – pokud si moc nevěříte v  rozpalování 
a nemáte moc rádi úklid popela, oceníte plynový gril. 
Jednoduše ho rozpálíte, nepotřebujete k  němu zdroj 
elektriky, a tak ho můžete postavit i do kuchyně na dru-
hém konci zahrady. Jen musíte plynovou bombu měnit 
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a skladovat na vhodném místě.

Elektrický gril – jestli máte po ruce zdroj elektřiny, 
možná právě tento typ zvolíte. Sice z něj nebudete mít 
klasické kouřové aroma, ale v hustší zástavbě ho ocení-
te, protože nedýmí. V zimě ho můžete přenést domů 

a prodloužit si grilovací sezónu. 

Stolní – je vaše venkovní kuchyňka opravdu pidi? Po-
řiďte si stolní gril. Je roztomilý, nezabere místo a může-
te ho postavit na stůl a kolem něj se bavit s přáteli.

Určitě ale dodržujte zásady:
•	 Před zahradní party upozorněte sousedy. Nejlépe, 

když je pozvete nebo jim přinesete něco ze své gri-
lovačky. Abyste si nepošramotili vztahy.

•	 Grilujte dál od sousedů, abyste jim nedýmili pod 
nos.

•	 Při grilování šetřete s tukem. Když ho budete pou-
žívat hodně, bude gril také hodně dýmit.

•	 Chcete-li jídlo připravit rychleji, pořiďte si gril s po-
klopem.

•	 Vždy vybírejte grily vhodné pro venkovní použití. 

Podaří-li se vám z  venkovní kuchyně udělat přívětivé 
místo, můžete zde pořádat různé zahradní party, osla-
vy, společenské události. A tak se postarejte i o pohod-
lí. Kupte velký stůl, lavice, židle, není od věci pořídit 
si houpací síť či závěsné křeslo. Večer rozzáříte lucer-
ničkami, světelnými řetězy, venkovními svíčkami a vše-
lijakými světýlky. Vykouzlíte dokonalou atmosféru, ve 
které vám bude jistě chutnat.

Text: Michala Jendruchová, 
foto:Shutterstock.com
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NA TERASE OD JARA 
DO PODZIMU
Terasa by měla ladit s domem, ať už v romantickém, 
rustikálním nebo stroze funkcionalistickém 
stylu.
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Odpočinek po nedělním obědě, grilování s  přáteli či 
posezení se sklenkou vína a  pohledem na hvězdnou 
oblohu… Nic se nevyrovná chvílím souznění se svými 
blízkými či relaxací o samotě na vlastní terase. Rázem 
se přenesete do jiného světa. Jak na to, aby dokonale 
splnila vaše očekávání a nároky? 

Souznění s přírodou
Útulný venkovní prostor zcela přirozeně propojuje 
vnitřní prostředí domu se zahradou. Tento typ stavby se 
dostal na výsluní ve 20. letech minulého století. V dneš-
ní době se opět dostává do popředí. Není divu, vcel-
ku jednoduše si tak můžeme vybudovat prakticky další 
obytnou místnost, kterou lze užívat nejen přes léto, ale 
při splnění několika podmínek téměř celoročně. 
Terasa může být v  tom nejjednodušším smyslu slova 
vlastně pouze zpevněná podlaha. S  tím se dnes však 
málokdo spokojí a zajímá se o konstrukce, vybavení, za-
stínění či zastřešení. Pokud teprve stavíte dům, je právě 
teď ideální čas rozhodnout se, zda si terasu vybudujete, 
a zahrnout ji už do projektu. Pokud ji přistavujete k již 
stojící stavbě, musíte vycházet z architektury domu, aby 
nenarušovala jeho vzhled a nepůsobila disharmonicky. 

Kam s ní
Základní otázkou, kterou byste si měli položit, je: Kam 
s ní? Uvědomte si, že kam ji postavíte, tam bude. Ne-
lze ji jen tak přenést. Proto je nutné zvážit, kde je pro 
ni nejvhodnější místo. Chtěli byste na ní popíjet ranní 
kávu? Nebo raději dáváte přednost večernímu grilo-

vání? Chcete sem mít přístup z  ložnice? Rádi byste ji 
ukryli před zraky sousedů? Potřebujete ji ochránit před 
nárazy větru či před drsnými poledními slunečními pa-
prsky? Nebo si z ní chcete udělat jakousi prodlouženou 
zahradu s venkovními květináči? A co takhle dokonale 
vybavená letní kuchyň s pecí na pizzu? To vše ovlivní její 
umístění i rozlohu. 
Podle odborníků by terasa neměla být menší než 2m2. 
To je ovšem kriticky malá velikost, která ani terasu ne-
připomíná a vy na takovou plochu postavíte akorát tak 
židli. Ideální je na prostoru nešetřit. Ovšem ačkoliv se 
na první pohled může zdát, že čím větší, tím lepší, ne-
musí to tak platit vždy. Je důležité vzít vpotaz rozlohu 
zahrady. Terasa by neměla zabírat více než jednu tře-
tinu pozemku. Aby se na terasu pohodlně usadila čtyř 
až šestičlenná rodina a vešly se vám sem i věci v podo-
bě grilu, pohodlných křesel apod., měli byste si vyšetřit 
alespoň 16 až 20m2.

Zóna klidu
Zrovna tak jako v bytě bychom měli mít rozdělené pro-
story na pracovní a odpočinkovou část, stejně bychom 
to měli aplikovat i v případě terasy. Je dobré vyhradit 
si prostor pro relaxaci (křesla, pohovka, houpací síť), 
zahradničení (bylinky, květiny), vaření (gril, sporák, 
pec…), konzumaci (jídelní stůl) či místo pro dětské ra-
dovánky.
To vše byste měli vzít v úvahu i z toho důvodu, abyste 
dobře rozvrhli elektroinstalaci.
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Střecha, markýza nebo slunečník?
Další dilema zřejmě zažijete při výběru vhodné podla-
hy. Dáte přednost dřevu, kameni či dlažbě? Oblíbené 
jsou i dřevoplastové materiály. Preference ovlivní nejen 
váš vkus, ale i konstrukce a způsob zastřešení. Tady vám 
hodně pomůže jasná vize, jak budete terasu využívat. 
Nejlevněji vás vyjde terasa bez zastřešení. Můžete však 
část prostoru zastřešit či vybudovat si zcela chráněné 
místo. 
Pokud vám jde pouze o  stín při poledním slunci, mů-
žete to vyřešit jednoduše a levně slunečníkem. Případ-
ně zvolit přirozené zastínění vzrostlými stromy. Bude-
te v souladu s přírodou, ovšem chce to trpělivost, než 
stromy vzrostou. Chcete-li ji však užívat i v jiných klima-
tických podmínkách, posedět si i v dešti či chladnějším 
počasí, budete muset investovat víc. 
Větší zastínění vám dodá  látková markýza. V  horku 

poskytne ochranu před slunečním žárem, ochrání však 
i před deštěm. Obvykle se na dům připevní kovová kost-
ra. Pak buď mechanicky, nebo elektricky manipulujete 
– vysouváte či zasouváte látkový potah. 
Pohodlné posezení za horšího počasí vám umožní in-
vestice do střešní krytiny. Tak jako dům můžete terasu 
opatřit pálenými taškami, šindelemi, ale jestliže se ne-
chcete obírat o slunce, můžete střechu opatřit skleněný-
mi deskami. Ochrání vás před chladem a deštěm, ale při 
úporném žáru na ně opět budete potřebovat markýzu 
či jiné zastínění. Jako střešní materiál lze zvolit i plech či 
dřevo. Dostatek slunečního svitu vám poskytne posuv-
né zastřešení, které můžete otevírat, případně otevírat 
jen částečně. To vše jednoduše zmáčknutím talčítka. Te-
rasu lze chránit i z bočních stran, například skleněnými 
deskami. V  takovém případě vám plně nahradí zimní 
zahradu, kde můžete trávit čas skutečně celoročně. 
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PERGOLA
Pokud pro vás terasa před-
stavuje nedosažitelnou 
metu, ať už z hlediska plochy, 
finančních možností či dis-
pozicím domu, můžete zvo-
lit pergolu. Je to jednoduchý 
přístřešek bez bočních stěn. 
Má lehkou konstrukci, která 
má své výhody i  nevýhody. 
Není příliš nákladná, často 
bývá vyrobená ze dřeva. Je 
vcelku jednoduchá a  lze ji 
vyrobit i v domácích podmín-
kách. Neochrání vás však před deštěm či větrem. Toho 
lze docílit vhodným zastřešením. Musíte ale myslet na 
to, že je to lehká konstrukce, a tak i zastřešení musí být 

lehké. Vhodná je například textilie odolná dešti. Bal-
dachýnové zastínění a venkovní závěsy pergolu zútulní 
a  vzbuzují dojem romantiky. Můžete ji nechat obrůst 
popínavými rostlinami, které vytvoří útulné prostředí. 
Pokud se rozhodnete spát pod širákem, tohle je skvělá 
volba. Jestliže se necítíte na to stloukat si ji sami, jed-
noduše ji zakoupíte v různých variantách, které ovlivní 
její cenu. Pergolu tvoří samostatná konstrukce, a  tak 
můžete postavit prakticky kdekoliv na svém pozemku. 
	 Pokud byste si rádi vybudovali terasovité po-
sezení, ale prostor kolem domu vám to nedovolí, ani 
tehdy se nemusíte svého snu vzdát. Máte-li na zahradě 
kousek místa, postavte si altánek. Je to drobná stavba, 
obvykle má tvar čtverce nebo kruhu se střechou, ale 
bez bočních stěn. Díky tomu vaše zahrada bude připo-
mínat park. 

Boom výsuvných markýz
Jedno z nejoblíbenějších možností, jak řešit zastínění. 
Markýzy mají tu výhodu, že jsou velmi nenápadným 
prvkem na domě. Zvládnou Vás ochránit proti ostré-
mu slunci a velmi lehkému dešti. Navíc Vám v pohybu 
na terasu nepřekáží žádné sloupy. Podle typu uložení 
stočené látky na hřídeli se rozlišují markýzy kazetové, 
polokazetové a bez krytu. Kazetové markýzy jsou nej-
dražší. Uzavřené pouzdro chrání látku před vnějšími 
vlivy. Kazeta však limituje markýzu v jejích rozměrech, 
pro zastínění velké plochy se příliš nehodí, spíše pro 
okna, balkóny a lodžie. Polokazetová markýza je chrá-
něná proti nepříznivému počasí shora, obvykle hliníko-
vou stříškou. Je pevná i ve větších velikostech, nosným 
i stabilizačním prvkem bývá ocelová torzní tyč, může-

me ale použít i více držáků. Chrání-li konstrukci marký-
zy krov, stříška domu, spodní část balkónu, obejdeme 
se bez kazety, takže markýza snese větší rozměry. Do 
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zahrady, ale i k proskleným stavbám, jsou vhodné tzv. 
samostojné markýzy, samostatně stojící clony pro šik-
mé a svislé stínění. Jejich konstrukce se skládá většinou 
z kazety s hřídelí a přechodových vodicích lišt a trubek.

Pohodlný polstrovaný nábytek 
U čeho budeme sedět, napadne každého, kdo si pořizu-
je terasu. Nábytek může být dřevěný (z čehož nejtrvan-
livější je teakový), kovový (nerezový, hliníkový, ocelový, 
z drátěných sítí) vyplétaný (ratanový, nebo třeba z pal-
mového listí) a nakonec nový plastový nábytek, často 
v  podobě designérských lahůdek. Mezi něj zařadíme 
nejen kompaktní plastové výlisky, ale například i  syn-
tetický ratan. Třešinkou na dortu - u jakéhokoliv nábyt-
ku - je pak lehké, hezké a příjemné polstrování. Různý 
design sedáků a polštářů dokáže to, že terasa s nábyt-
kem vypadá pokaždé jinak. Jemná kostka navozuje do-
mácký vzhled, zatímco okrovo-černé a žlutě oranžové 
odstíny v typických vzorech inspirovaných Afrikou při-
nášejí pocit exotiky. Jasně identifikovatelné jsou stře-
domořské barvy a motivy. Od bleděmodré řecké až po 
vzory a kombinace hráškové, růžové a modré typické 
pro Provence. Co se týká trvanlivosti, voděodolnosti 
a nešpinavosti, moderní „venkovní“ látky jsou ošetřeny 
vodoodpudivou úpravou, kdy se kapky vody do polštá-
řů nevsakují, ale stékají po nich. Jiné úpravy textilu mají 
žáruvzdornou úpravu, potah je více chráněn před pro-
pálením cigaretou. Při vytrvalých deštích a přes zimu je 
pak nezbytné všechny polštáře uložit v suchu doma.

Vlastní solární elektrárna? 
Využijte pergolu či zimní zahradu
Sluníčko ovšem můžeme využít ještě mnohem rafino-
vaněji. Ceny energií se v posledním roce zvýšily přibliž-
ně trojnásobně. Výhled je přitom zahalen v nejistotě 
rostoucí inflace a situací v zahraničí. Největší výrobce 
zahradních staveb u nás přichází se zajímavým řešení. 
Jako první v republice zcela integrovali do zastřešení 
pergoly, zimní zahrady či přístřešku pro auto solární 
panely… 
Pokud toužíte využít obnovitelný zdroj energie, nemu-
síte montovat neohrabané solární panely na střechu 
vašeho domu. „Při pořízení solárního zastřešení na 
nejoblíbenější rozměr pergoly 6 x 4 metry získáte ze 
slunce stejný objem energie, jako kdybyste umístili fo-
tovoltaiku na běžný rodinný dům. Prakticky tak můžete 
nahradit solární panely na střeše domu za toto elegant-
ní řešení,“ vysvětluje odborník Miroslav Zelený.
Obnovitelné zdroje jsou výrazně podporovány ze stra-
ny státu. To platí také o solární energii. Díky tomu mů-
žete v tomto případě čerpat dotace. Jejich výše se odvíjí 
od velikosti nainstalovaného fotovoltaického systému. 
Maximální výše je 200 000 Kč.
Celý systém může sloužit také jako stínění a chránit vás 
před slunečními paprsky. Zároveň si zachovává dosta-
tečnou míru transparentnosti. Zastřešení může propou-
štět až 40 % světla. 

Na výběr máte mezi ostrovním systémem a alternativou 
připojenou k distribuční síti. S první variantou získáte 
absolutní nezávislost. O provozu nemusíte informovat 
žádného dodavatele energie. Naopak produkty, které 
připojíte k distribuční síti, potřebují souhlas jejího pro-
vozovatele. Výhodou je, že přebytečnou energii může-
te prodávat dále do sítě.

Teplo pro chladné dny
 K vytvoření pohody na terase dopomohou rovněž ven-
kovní plynová či elektrická halogenová topidla, která 
zaženou chlad při večerních posezeních. Manipulace i 
instalace se zářiči je jednoduchá, hlavní je jejich stabilní 
umístění na rovné zpevněné ploše, přičemž je zářič do-
statečně vzdálen od ohřívaných předmětů – minimálně 
1 m. Topidla jsou vybavena bezpečnostním ventilem, 
který v případě pádu topidla automaticky uzavře pří-
vod plynu, takže se nemusíte bát zbytečného úniku či 
dokonce vznícení. Na terasách oceníte praktická halo-
genová topidla přímo do zásuvky s připojením na 230 
V. Tím odpadne starost táhnout těžkou plynovou bom-
bu např. do patra. Výkon těchto topidel se pohybuje 
kolem 2100W. Topidla mají plynulou regulaci výkonu 
ve třech stupních výkonu. Bývají vysoká 2,10 m a váží 
kolem 15 kg.  Plynová topidla mají regulovatelný výkon 
kolem 5-13 kW a jsou vhodná pro použití na venkov-
ních terasách, kde je zaručeno dobré odvětrání plyno-
vých spalin. Vyžadují samozřejmě bezpečné připojení 
plynové bomby.

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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BUDUJEME 
NOVÝ DOMOV
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Ať už se chystáte stavět dům svépomocí nebo využijete stavební firmu, je 
dobré vědět, co všechno vybudování domu obnáší. 
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Předpokladem je samozřejmě stavební projekt, podle 
kterého dům vzniká.  K  zahájení stavby je třeba od 
příslušného stavebního úřadu stavební povolení. Když 
máme jasno o  pozemku, vypracovaný projekt domu 
a vyřízené všechny formality, můžeme se pustit do vy-
tyčení stavby a do výkopu zeminy pro základové rýhy 
základů.

VÝKOP A ZÁKLADOVÁ DESKA
Pokud má být dům podsklepený, provede se výkop sta-
vební jámy podsklepené části a následně rýhy pro zá-
kladové pasy. V  této fázi výstavby je výhodné vytyčit 
a připravit trasy pro instalace vedoucí v úrovni základů 
Dalším samostatným typem základu je základová des-
ka, což je souvislá betonová plocha, vyztužená hustou 
sítí železných prutů. Její tloušťka se u rodinných domů 
pohybuje od 25cm až po cca 40cm. Používá se v mís-
tech, kde je prokazatelně neúnosné podloží (bývalé 
skládky, navážka, písky), a  kde vzniká velké zatížení 
na mnoha místech půdorysu stavby. Dále se takový typ 
konstrukce používá v místech, kde bude sklep pod hla-
dinou podzemní vody, a tudíž bude nutné sklep založit 
v uzavřené vodotěsné základové skříni.
Izolace a inženýrské sítě se dají realizovat v jedné úrov-
ni ( dle radonového indexu pozemku ). Ideální je použít 
kompletní systém od jednoho dodavatele a to na bázi 

bitumenové stěrky. Pokud je dům podsklepen, bude ve 
stejném systému provedena celá izolace spodní stavby, 
tedy vodorovné a svislé plochy. Dle podmínek v místě 
stavby je nutné řešit likvidaci dešťových vod a po pří-
padě podzemních vod ohrožujících základovou spáru. 
Pro likvidaci dešťových vod je běžné použít uceleného 
systému, který řeší akumulaci dešťové vody například 
pro zálivku v suchém období.
Drtivá většina všech rodinných domů je zakládána na 
základových pásech. Nosná konstrukce takového zákla-
dového pásu je hluboká cca 100cm a široká 60cm.  Mezi 
vytvořené základové pásy se nasype vrstva štěrku a na 
ni přijde zarovnávací vrstva betonové mazaniny (cca 
10cm), která se napenetruje a navaří se na ní hydroizo-
lace. Nemá nosnou funkci, a proto v místech budoucích 
příček musí být také nějaký základový pás, nebo zde 
musí být zarovnávací betonová mazanina alespoň vy-
ztužena železnými pruty.

VNITŘNÍ A OBVODOVÉ ZDIVO
Zdivo rozdělujeme podle polohy ve stavbě na vnitřní, 
které plní pouze nosnou funkci, a obvodové, jež plní 
funkci nosnou a  tepelně izolační. V  současné době je 
na trhu velká škála materiálů. Jejich výběr je důleži-
tý nejenom z estetického hlediska, ale také z důvodu 
náročnosti na vytápění.  Materiál musí odpovídat zá-
kladovým podmínkám na pozemku a  zajistit stabilitu 
celé stavby. Většinou se používá prostý beton tř. C16. 
Betonová směs se ukládá přímo do výkopů nebo do 
bednění. 
Je nutné si uvědomit, že materiál ovlivňuje nejen sta-
bilitu, ale i  klimatickou pohodu, životnost a hodnotu 
celého domu. Navíc zdivo je jediná věc, která se bě-
hem užívání domu nedá vyměnit, proto je nutné zvážit 
mnoho důležitých aspektů, jako jsou: tepelně izolační 
vlastnosti konstrukce, únosnost konstrukce, životnost 
konstrukce, způsob a rychlost realizace, difúzní schop-
nosti (prostup vodních par), zvukově izolační vlastnosti. 
K materiálům bez tepelně izolační funkce patří obyčej-
né pálené cihly, vápenopískové cihly, betonové tvárni-
ce, nepálená hlína, kámen.

Pálené cihly
Cihly se používají pro jak pro nosné tak pro nenosné 
konstrukce. Na cihly modulově navazují například nos-
né překlady, stropní konstrukce nebo příčkovky, což 
zajišťuje komplexnost celého systému. Při výběru vhod-
ného materiálu, si zmapujte široký sortiment na trhu 
a ve spolupráci s projektantem zvolte ten nejvhodnější. 
K dispozici jsou cihly pevné, děrované, nosné, brouše-
né, obvodové, příčkovky lícovky, komínovky atd. Poměr 
kvality a ceny by ale měl být úměrný povaze stavby. Je 
zbytečné kupovat drahé zdivo na chatu a  na druhou 
stranu stavět rodinný dům z levných cihel.
Cihlové zdivo je normou klasifikováno jako nehořlavé, 
neumožňuje tedy šíření plamene, čímž nezvyšuje inten-
zitu případného požáru. Z hlediska požární odolnosti 
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patří cihelné stěny k  těm nejspolehlivějším. Přírodní 
materiál, ze kterého jsou vyrobeny minimálně zatěžu-
je životní prostředí. Základní hmotou tvořící cihlářské 
výrobky je cihelný střep. Různé zbarvení cihel je způso-
beno různým obsahem oxidů železa bez vlivu na tech-
nické parametry. Rozměry a váha cihelných bloků jsou 
optimalizovány tak, aby s cihlou mohl manipulovat je-
den člověk. Základním rozměrový modul má výšku 250 
mm (součet výšky cihly 238 mm a  průměrné tloušťky 
ložné spáry 12mm) a váhu do 25 kg.
Zeď z klasických plných cihel je nutné opatřit mohut-
nou tepelnou izolací, což stavbu znatelně prodražuje 
a prodlužuje. Krom toho je pracné s plnou cihlou sta-
vět, protože musíte zdít s  viditelně promaltovanými 
spárami. Taková konstrukce je náročná jak na spojovací 
materiál (maltu) tak na přesné provedení.

Therm lépe izoluje
Cihly s označením THERM jsou vyvinuty jako reakce na 
snahu vylepšit tepelně izolační vlastnosti cihel. Struk-
turu těchto cihel tvoří speciální mřížka se soustavou 
svislých dutin a materiál, do kterého se při výrobě při-
míchávají hořlavé příměsi. Vzniká tak střep obohacený 

o  velké množství jemných pórů. Výsledkem je cihla, 
která dobře izoluje, má dobré akustické vlastnost, bez 
problémů zvládá kolísání vlhkosti vzduchu a méně za-
těžuje podklad, protože je lehčí. Cihly bývají opatřeny 
po stranách perem a drážkou, což podstatně zpřesňuje 
práci a šetří spojovací materiál. Každá část stavby jako 
je například ostění oken, stropní nosníky, roh obvodové 
stěny má svou specifickou tvarovku.  

Broušené cihly
Jednu z nejoblíbenějších stavebních technologií v sorti-
mentu současných zdících materiálů představují brou-
šené cihly. Cihelné bloky jsou přesně zabroušeny na 
určitou výšku, výborně do sebe zapadají a k jejich spo-
jování je potřeba pouze 1 mm ložné vrstvy. Tenkovrstvé 
zdění zajišťuje podstatnou úsporu spojovacího materi-
álu i času, protože se kromě samotného zdění zrychluje 
i vysychání hrubé stavby.
Podstatnou výhodu v  systému broušených cihel před-
stavují doplňkové formáty, jako jsou rohovky, překlady, 
cihly koncové a koncové poloviční se speciální kapsou 
pro vložení izolantu. Spojením kvalitní práce a  takto 
komplexního systému vzniká jednolitá konstrukce bez 
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nežádoucích tepelných mostů.

Pórobeton
Jde o lehké porézní tvárnice s hladkým povrchem a jem-
nou strukturou. Materiál tvoří přírodní suroviny jako 
je křemičitý písek, cement, vápenec a voda. V šedé va-
riantě je nahrazen křemičitý písek elektrárenským po-
pílkem. Materiál je vylehčený plynem, který plní funkci 
přirozeného tepelného izolantu.
Dříve byl pórobeton používán jako nenosný tepelně 
izolační materiál. Dnes je to plnohodnotný komplexní 
systém určený pro celou hrubou stavbu. V sortimentu 
výrobců pórobetonu tak můžete nalézt například příč-
kovky, překlady nebo stropní dílce. Práce s pórobeto-
nem je velice rychlá a  snadná. V  současné době jsou 
k disposici tvárnice pro přesné zdění ve dvojím prove-
dení, a  to buď zcela hladké, nebo se systémem pero-
-drážka na bocích, které umožňují pokládat sousedící 
tvárnice i bez lepení. Dílce se vyzdívají klasickým způ-
sobem na tenkovrstvou maltu nebo se moderněji lepí 
speciálními tenkovrstvými tmely. 
Typickou vlastností tohoto materiálu je výborná opra-
covatelnost. Dílce se dají řezat obyčejnou pilou, hob-

lovat a  snadno se do nich vrtá. Vytvoření drážek pro 
rozvody vody nebo elektřiny jsou otázkou okamžiku. 
Nevýhodou pórobetonu je již zmiňovaná pevnost v tla-
ku, která nevadí při stavbě běžných rodinných domů, 
ale při realizaci budov o čtyřech a více patrech raději 
zvolte jiný materiál. 

Ztracené bednění
Betonové stěny do ztraceného bednění patří primárně 
do skupiny základového zdiva, ale moderní stavebnic-
tví začíná tento systém používat i pro obvodové a vnitř-
ní stěny, opěrné zdi, příčkovky, oplocení apod. Ztracené 
bednění v podstatě nahrazuje klasické dřevěné bedně-
ní („šaluňk“), které se dříve vyrábělo z dřevěných desek 
a vylévalo betonem. Hlavní změnou oproti „šaluňku“ 
je vytvoření trvale zabudovaného bednění pro nosnou 
betonovou výplň stěn a stropů.
Základem celé konstrukce jsou duté tvárnice vyrobené 
z  betonu, pěnového polystyrenu, nebo stěpko(dřevo)
cementu. Tvárnice se spojují na sucho na zámek a ná-
sledně vylévají betonovou směsí (pro zvýšení pevnosti 
se může vkládat ocelová výztuž). Vzniká tak ucelená 
bezespárová konstrukce charakteristická svou vysokou 
pevností. Některé systémy ztraceného bednění býva-
jí ještě doplněny o  tepelnou izolaci, která podstatně 
zlepšuje jejich tepelně izolační vlastnosti.
Vápenopískové cihly jsou používány pro obvodové 
i  vnitřní zdivo, nosné i  výplňové dělící stěny. Kromě 
běžných rozměrů najdete v  sortimentu vápenopísko-
vých cihel i různé tvarovky, věncovky, vyrovnávací cihly 
apod. Cihly jsou vyráběny jak plné tak děrované, s boč-
ními drážkami i v nenasákavé, tj. mrazuvzdorné úpravě.

IZOLACE A ZATEPLENÍ
Aby nám z domu neunikalo teplo, musí být dobře zaizo-
lován. Tepelnou izolaci zpravidla rozdělujeme do třech 
kategorií. Nejčastěji se využívají pěnové materiály, dru-
hou kategorií jsou vláknité materiály a v minulosti se 
nejčastěji využívaly rostlinné. Nejčastěji používaným 
druhem izolace je pěnový polystyrén. Má příznivou 
cenu a díky nízké hmotnosti a zpracovatelnosti je s ním 
práce jednoduchá. Jeho rizikem je menší odolnost proti 
vlhkosti a tlaku. O 25 % lepšími izolačními vlastnostmi 
se vyznačuje tzv. šedý polystyrén, který je dražší. Práce 
s ním je náročnější, musí se instalovat ve stínu, aby vli-
vem tepelné roztažitelnosti nedošlo k popraskání fasá-
dy. Na místa, která jsou pravidelně v kontaktu s vodou, 
je ideální extrudovaný polystyrén. Díky uzavřeným pó-
rům nehrozí nasáknutí vodou. Má dlouhou životnost 
a velmi dobře odolává tlaku.
Na seznam pěnových izolačních materiálů patří též 
pěnový polyuretan s  velmi dobrými tepelně izolační-
mi vlastnostmi. Je odolný proti nízkým i vysokým tep-
lotám. K dostání je buď v podobě pěny anebo tuhých 
desek. Druhy pěnové izolace uzavírá pěnové sklo, které 
má ekologický původ. Vyrábí se napěňováním recyklo-
vaného skla, díky čemuž se vyznačuje špičkovými těs-
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nícími vlastnostmi. Pěnové sklo je parotěsné, nehořla-
vé, voděvzdorné a má vysokou tlakovou únosnost. Je 
proto využitelné při izolaci základů, plochých střech, 
podlah, ale i občanských staveb či obchodních domů. 
Jeho častému využívání brání zejména jeho vyšší ceno-
vá dostupnost.

Hydroizolace
Hydroizolace patří mezi nejzásadnější kroky při každé 
stavbě, chrání totiž konstrukci zdí a podlah před vlh-
kostí a  jejími dopady. Pokud se do budoucna chcete 
vyhnout plísni nebo rozpadu materiálů, musí být hyd-
roizolace aplikována bezchybně hned napoprvé: jaká-
koli oprava je nejen velmi náročná, ale někdy dokonce 
nemožná.
Hydroizolace by měla vydržet po celý životní cyklus 
stavby. Při výběru hydroizolace proto poslouchejte pro-
jektanta, který určí, jak silná má hydroizolační vrstva 
být, a  poradí, který produkt vybrat. Vždy by mělo jít 
o hydroizolaci od renomovaného výrobce, který splňuje 
příslušné normy. Nenechte se zviklat odlišnými názory 
řemeslníků nebo touhou okolí ušetřit – rychlá a zdán-
livě levná řešení se často v dlouhodobějším horizontu 
projeví jako nevýhodná.

Vláknité materiály
Do této kategorie spadá skleněná vlna, minerální vlna 
i dřevovláknitá izolace. Skleněná vlna se získává tave-
ním keramik, ke kterým se přidávají směsi. Je paropro-
pustná, což zabezpečí, že se vlhkost ze stěn domu může 
odpařovat. Využívá se na zateplení fasád či střech. Není 
vhodná do vlhkých míst, protože má vysokou savost. 
Nevýhodou skleněné vlny je i potřeba ochrany při ma-
nipulaci, protože její vlákna můžou způsobit poranění 
kůže.
Podobnými vlastnostmi se vyznačuje i  minerální vlna, 
která se však vyrábí z čediče. Jejím pozitivem je malá te-
pelná roztažnost, a tedy změny teploty nezpůsobí po-
praskání fasády domu. Dřevovláknité desky patří mezi 
oblíbené izolační materiály, a  to zejména díky svému 
ekologickému původu. Skládají se z  jemných vláken 
dřeva, vodoodpudivých látek a  pryskyřice. Propouští 
vodní páru, dobře izolují zvuk a jsou vhodné i na izolaci 
dřevostaveb.

Rostlinné materiály 
Rostlinné izolační desky se vyrábí z vláken konopí. Vy-
značují se dobrými tepelně izolačními vlastnostmi. Mají 
pevnou a  odolnou strukturu, odolávají vlhkosti a  ne-
hrozí jim napadnutí škůdci či hnilobou. Pohlcují vlhkost 
a jsou paropropustné.
Mezi přírodní tepelně izolační materiály patří i celuló-
za, která se vyrábí z recyklovaného papíru. Je vhodná 
i  do těžko dostupných míst, protože se aplikuje fou-
káním. Podobně jako konopí se chová jako savý papír 
a pohlcuje vlhkost. V Česku patří k oblíbeným izolačním 

materiálům, ale je vhodná především na dřevostavby.

Vnější zateplení
Vnější zateplení domu objekt chrání a prodlužuje jeho 
životnost. Zvyšuje také akumulační schopnost domu 
a  přispívá k  eliminaci tepelných mostů v  konstrukci 
(okenní překlady, věnce, stropy aj.). Určitou nevýhodou 
může být rozšíření vnějšího obrysu domu a vyšší nákla-
dy. Tento systém však vyžaduje opravdu pečlivý návrh 
postupu i vlastní skladby pláště domu a současně také 
precizní provedení a dodržování technologie výrobců. 
Nevhodně použité materiály, nedostatečně nebo neod-
povídajícími prostředky připevněné prvky fasády či stře-
chy způsobí brzké problémy, které budou pro stavební-
ka znamenat omezení v užívání nemovitosti a současně 
starosti a vysoké finanční náklady na opravy.

Nezapomeňte na hlínu
Možná ještě pár vět k vnitřním omítkám. K přírodním 
materiálům, které v  interiéru jistě oceníte patří hlína. 
Konkrétně hliněné omítky
Hlína je přírodní a zcela ekologický stavební materiál. 
Má schopnost regulace relativní vlhkosti vzduchu. A vý-
borně akumulovat teplo. Vlastně má hlína v tomto smě-
ru podobné vlastnosti jako šamotová kamna. Pokud 
tedy místnosti vytápíme, omítka do sebe akumuluje 
teplo a poté toto teplo vyzařuje. V létě pro změnu chla-
dí. Ideální jsou tyto omítky též pro stěnové vytápění.
Hliněné omítky jsou vhodné pro alergiky, jelikož do-
vedou pohlcovat škodlivé látky ze vzduchu včetně na-
příklad cigaretového kouře. Lze dokonce říci, že hlína 
je pro své vlastnosti léčivá, tedy léčí. Hliněná omítka je 
příjemná na dotek a v přírodní podobě (bez přídavku 
barviv) je teplá na pohled.
Jsou vyráběné a prodávané v řadě odstínů, jsou lehce 
zpracovatelné a plně recyklovatelné. Po nanesení omít-
ky a vyhlazení se obvykle již nepoužívá nemusí používat
štuk ani výmalba, čímž ušetříme. Potlačují vysokofre-
kvenční záření a konzervují a chrání dřevěné konstruk-
ce dřevostaveb. Mají navíc výborné vlastnosti zvukově 
izolační. Designovou variabilitu a  vlastnosti hliněných 
omítek lze ještě zvýšit přidáním přírodních přísad.
Můžeme je aplikovat prakticky na jakýkoli materiál – 
dřevo, cihly, beton, hliněné stěny (vyzděné z hlíny), sla-
měné stěny, sádrokarton apod.
A poslední a neméně důležitá vlastnost? Hliněné omít-
ky jsou prostě pěkné, výborně, přirozeně vypadají. Ne-
smíte je však zničit nátěrem. Hliněné omítky jsou pěk-
né, přirozeně vypadající a dobře se v nich žije. Pokud 
je chcete přetřít nátěrem, měl by být prodyšný, např. 
jílový, či vápenný.

STŘEŠNÍ KRYTINY
Když je hrubá stavba hotová, přijde na řadu střecha. 
Střešních krytin je na výběr celá řada. Záleží na typu 
a  charakteru vašeho domu, na klimatických podmín-
kách místa, kde stavíte, na očekávané životnosti stře-
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INZERCE

HLINĚNÁ OMÍTKA VYTVÁŘÍ ATMOSFÉRU A ZDRAVÉ PROSTŘEDÍ.

Více informací o naši fi rmě a ukázky našich realizací naleznete na webových stránkách www.hlinenydum.cz. 
Sledovat nás můžete také na instagramovém nebo facebookovém profi lu

Naše hliněná směs se 
používá také ke spáro-

vání roubenek

Společně ve vzájemné synergii s námi, se Vaše vize 
renovace či stavební úpravy promění s lehkostí v činy... 

Použití hliněných omítek v novostavbě

Keramické vypínače na podkladu z marockého 
štuku. Marocký štuk je lesklá minerální omítka 

určená pro vodotěsné povrchy.

Marocký štuk + hliněná omítka 
+ cihelná 

(terakotová dlažba) v koupelně

Chcete si postavit moderní a zdravý dům, který je udržitelný a zároveň še-
trný k životnímu prostředí? S hlínou můžete všechny tyto plány uskutečnit. 
Žádný jiný stavební materiál není tak přirozený, přizpůsobivý a ekologicky 
šetrný. Seznamte se s výhodami hlíny a spojte tradiční techniky s nadčasovým 
designem!
Přirozené stavební materiály se vracejí do Vašich domovů jako moderní a ex-
kluzivní varianta konvenčních stavebních hmot. 100 % recyklovatelnost, re-

gulace vlhkosti v  interiéru, vyšší povrchová teplota, vý-
borné akumulační vlastnosti a estetický vzhled patří mezi 
hlavní přednosti přírodních stavebních materiálů. 
Pomůžeme Vám s  výběrem a  realizací hliněných omítek, vá-
penných omítek, marockého štuku, prodyšných nátěrů, přírod-
ních izolací a jiných ekologických stavebnin.
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chy, požadavcích na její údržbu a samozřejmě i na va-
šem vkusu a finančních možnostech.
Začněme klasikou: pálenými taškami. Vyrábějí se z pá-
lené hlíny, neobsahují žádné škodlivé přísady, snadno 
se recyklují. Mohou mít povrchovou úpravu matnou 
i lesklou glazovanou.Výhodou pálených tašek je vzhle-
dová a barevná stálost a velice dlouhá životnost. Jsou 
ovšem poměrně těžké, což se může stát problémem ze-
jména při rekonstrukcích.  
Betonové tašky jsou dodatkem k betonovým tvárnicím. 
Mají dlouhou životnost, výrobci udávají až 80 let bez 
údržby. Tašky z betonu se vyrábějí v  různých tvarech, 
s matnou či lesklou povrchovou úpravou, jsou rozmě-
rově přesné a dobře se pokládají. Velkou váhu betonu 
dnes výrobci řeší použitím technologicky odlehčeného 
betonu, z nějž se dělají velkoformátové tašky.
Břidlicové střechy jsou pro zákazníky ochotné investo-
vat do ryze přírodního materiálu. Na rozdíl od obklado-
vé břidlice, která může být štípaná do nepravidelných 
tvarů, břidlice na střešní tašky se zpravidla řeže do přes-
ných tvarů. Je to krytina s  velice dlouhou životností, 
výborně tepelně i hlukově izolující. Její krása je dána 
složením horniny, která vytváří na povrchu různorodou 
hru jemných barev.
Vláknocementové šablony známe spíše pod označením 
Eternit. Ten současný na rozdíl od svého  předchůdce 
neobsahuje azbest ani jiné škodliviny, je vyroben z ce-
mentu, vody, mletého vápence a celulózových vláken. 
Různé tvary umožňují vytvoření zajímavé střešní kry-
tiny v  celé ploše. Výhodou je bezesporu lehkost toho 
materiálu i jeho snadná pokládka. Eternit má dlouhou 
životnost, je nehořlavý, dobře odolává mrazu.

Plech a bitumenové krytiny
Plechové skládané krytiny mohou mít podobu tašek 
nebo tvarovaných šablon. Falcované krytiny se po-
kládají na prefabrikovanou stojatou drážku v pásech. 
Pro běžné užití jsou tu především pozinkované nebo 
poplastované ocelové plechy.  Dnes jsou oblíbené hli-
níkové střešní krytiny, které jsou velice lehké, snadno 
se zpracovávají, nekorodují, dobře odolávají i drsným 
povětrnostním podmínkám. Z hliníku se vyrábějí střešní 
plechy tvarované do různých vlnovek a profilů, mohou 
mít povrchovou úpravu v nejrůznějších barvách. 
Bitumenové střešní krytiny se vyrábějí buď jako vlnité 
desky nebo jako nejrůzněji formátované šindele. Vlnité 
bitumenové desky na bázi asfaltu a minerálních látek 
jsou levným řešením například na přístřešky pro auto, 
zastřešení či zastínění altánu, zahradního domku. Bitu-
menové šindele jsou plnohodnotnou střešní krytinou 
pro použití na obytných domech. Mají nenasákavou 
nosnou rohož ze skelných vláken, vrstvu ocidovaného 
asfaltu s minerálními plnivy a povrch tvoří tlakově za-
válcovaný posyp z  keramzitového probarveného gra-
nulátu. 
Bitumenové šindele jsou lehké, snadno se tvarově upravu-
jí stříháním, dají se i ohnout, takže je možné s nimi lehce 
provést i  různé návaznosti arkýřů, střešních oken a stří-
šek. Pokládají se na rovný povrch z OSB desek, prken nebo 
překližky. Pro svou lehkost, odolávání povětrnostním pod-
mínkám i agresivním zplodinám a možnost pokládky i do 
problematických úžlabí a ohybů jsou bitumenové šindele 
v poslední době krytinou častěji žádanou.

Text: Eva Houserová, 
foto:Shutterstock.com

Nezapomeňte na záložní zdroj
V každém dome se velmi vyplatí myslet i na zadní vrátka a pořídit si záložní zdroj. Jak už název napo-
vídá, jedná se o zařízení, které zálohuje nejen počítače a elektroniku, ale i různá elektrická zařízení 
v době výpadku dodávky elektřiny se sítě, po různě dlouhou dobu. Nejčastěji jsou to záložní zdroje pro 
oběhová čerpadla, kotle na pevná i plynná paliva, ventilace, pohony vrat, lednice, pokladní systémy, 
vysílače WiFi - prostě vše kde i krátký výpadek proudu může způsobit těžkosti a značné škody.
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Při objednávce u výrobce do 31.7.2023 uveďte "FLORA 2023" pro slevu 10%
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PÉČE O ZAHRADNÍ 
NÁBYTEK A PERGOLU
Také milujete užívání si pohody a klidu na terase či pod pergolou? Abyste si 
okamžiky sladkého nicnedělání mohli vychutnat opravdu na maximum, ne-
zapomínejte o tato místa na zahradě pravidelně pečovat. Poradíme vám, jak 

na to.
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Dřevo, plast či hliník, to je, uč to běží
Jistě, zahradní nábytek by měl, stejně jako vnitřní vyba-
vení domu, odpovídat vašemu vkusu. Při jeho výběru je 
ale dobré neopomenout také otázku praktičnosti – je 
daný kousek odolný vůči povětrnostním vlivům? Nezni-
čí se při prvním prudkém dešti? A jakou péči vůbec vy-
žaduje? Tohle vše je potřeba mít na paměti, stejně jako 

to, kam přesně budete chtít nábytek umístit. Někomu 
vyhovuje mít zahradní stolek s  židličkami uprostřed 
zahrady na volném prostranství, jiný ho zase bude mít 
pod pergolou, kde ho nijak neohrozí žádné výkyvy po-
časí.

Co zahradnímu nábytku škodí nejvíce
Nejen výrazné teplotní výkyvy nebo sněhové závěje, 
ale i  sluneční záření se podepisují na stavu zahradní-
ho nábytku. A nemluvíme tu přitom pouze o dřevě či 
látkových potazích, ale také o kameni či umělé hmotě, 
které se za nepříznivých rozptylových podmínek mo-
hou nenávratně poškodit. Přes zimu je ideální nábytek 
(pokud to lze) uskladnit například v  garáži. V  létě je 
zase vhodné jej chránit zejména před slunečním záře-
ním – ať už ochranným obalem, nebo tím, že ho přesu-
nete hezky do stínu.

Jak se starat o plast
Máte-li na zahradě plastový nábytek, pak si můžete od-
dychnout. Alespoň co se péče o něj týče. Tenhle materi-
ál je na údržbu velice nenáročný, avšak záleží na kvalitě 

jeho provedení. U levnějších kousků hrozí, že se poško-
dí jak během mrazů, tak za letních pařáků. Alespoň 
jednou za sezonu je potřeba plastový nábytek prohléd-
nout a zjistit, zda se na něm nenachází nějaké praskliny 
či drobná poškození. Pokud ano, nemusíte propadat 
panice, stačí pořídit speciální lepidlo nebo tmel. V pří-
padě znečištění většinou stačí vzít do ruky horkou vodu 
spolu s neagresivním saponátem a  silnějším kartáčem 
(ne ovšem kovovým).

Péče o přírodní imitace
Alternativy přírodních materiálů, mezi něž patří umělý 
ratan z polyethylenu či dřevoplast, jsou na údržbu po-
dobně nenáročné jako plast. Nesesychají, nekroutí se 
ani je nenapadají plísně, není potřeba je natírat a opět 
je stačí jednou za čas umýt teplou vodou s trochou sa-
ponátu. Velká část takovýchto výrobků je navíc vyro-
bena speciální UV ochranou, takže nehrozí, že by na 
přímém sluníčku začaly blednout. Co může být ale tro-
chu problém, je působení chladu, který by potenciálně 
mohl poškodit konstrukci ratanového nábytku – během 
zimy ho proto raději skladujte v garáži či ve sklepě.

Kovový zahradní nábytek
Hliník, ocel, případně ušlechtilá ocel. To jsou materiá-
ly, kterou jsou k  venkovnímu použití opravdu skvělé. 
Jsou odolné vůči teplu, mrazu i  vlhkosti, a  hliník má 
pak navíc i  tu výhodu, že je velmi lehký. Kvalitní ocel 
je pak zase odolná vůči rzi a může stát venku po celý 
rok. Kovový zahradní nábytek stačí čas od času jedno-
duše očistit vlhkým hadříkem. Občas také zkontrolujte 
a utáhněte šrouby, a jakmile se objeví rez, pomůže spe-
ciální odstraňovač rzi.

Co se týče nábytku z pozinkované oceli, který mnoh-
dy budí dojem, jako by byl kovaný, ten je vhodný na 
zimu schovat pod střechu, nebo alespoň zakrýt plach-
tou. Dojde-li u něj k poškrábání či porušení barvy, může 
začít rychle korodovat. Vám pak nezbyde, než ho zba-
vit mastnoty a nečistot a následně rez odstranit. Koro-
dujte-li pozinkovaný nábytek jen místy, povrch jemně 
obruste do hladka. Rezne-li ale více, nebo už se z něj 
dokonce slupuje původní barva, je potřeba ji mechanic-
ky odstranit. Poté povrch očistěte, odmastěte a vybrus-
te, opláchněte ho vodou, a až uschne, naneste jednu až 
dvě vrstvy barvy.

Dřevěný nábytek a péče o něj
Dřevo je jedním z nejoblíbenějších a nejvděčnějších ma-
teriálů, avšak stejně jako ostatní přírodní materiály vy-
žaduje odpovídající péči. Při výběru produktů, kterým 
ho budete ošetřovat buďte velmi obezřetní. Největším 
nepřítelem dřeva je totiž alkohol, ale i veškeré látky na 
bázi acetonu, stejně jako houbičky s  ostrými abraziv-
ními částicemi. Místo nich volte přírodní, ekologicky 
šetrné výrobky, a to spolu s měkkou houbou nebo had-
říkem z bavlny či mikrovlákna.
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Dřevěné prvky v exteriéru jsou vystavovány 
nepříznivým přírodním podmínkám, které 
mohou značně zkrátit jejich životnost. Důležitá 
je proto volba správného a kvalitního nátěru, 
který jako jediný, může zamezit rychlému ničení 
dřeva a jeho předčasnému „odchodu“.

Skvělým pomocníkem v péči o dřevo v exteriéru je letošní 
novinka Xyladecor Protect 2v1, která mu zajišťuje 
ochranu až na 6 let. Jde o syntetickou super prémiovou 
tenkovrstvou olejovou lazuru na rozpouštědlové 
bázi, kterou lze použít na všechny dřevěné povrchy, 
jako jsou obklady domu, chaty, altány, pergoly či 
zahradní nábytek.  Lazura velmi dobře penetruje do 
dřeva, zaručuje zvýšenou přilnavost dalšího nátěru, 
zvýrazňuje strukturu dřeva a vyniká dlouhodobou 
stálostí barevných odstínů. Díky obsahu přírodních 
olejů a vosků je navíc šetrnější k životnímu prostředí. 
Krémová konzistence zajišťuje snadnou aplikaci a lepší 
roztíratelnost. Xyladecor Protect 2v1 na povrchu dřeva 
vytváří mikroporézní saténový povrch, který ho chrání 
proti UV záření a nepřízni počasí a nabízí vydatnost     
až 14 m2/l. 

Prémiová péčce 
o dčrevoˇ

ˇ

Výběr ze základních 40 odstínů nabízí Xyladecor 
Velvet. Jde o středněvrstvou tónovatelnou lazuru na 
vodní bázi, která je z poloviny tvořena přírodními oleji. 
Hlavním benefitem je tzv. Soft Touch Technologie, 
která zvyšuje přirozenou krásu dřeva a nechává tak 
vyniknout jeho měkkému a sametovému nádechu. 
Nátěr je vhodný pro exteriéry i interiéry. Nezapáchá, 
hluboce penetruje a druhou vrstvu můžete aplikovat již 
po 8 hodinách od prvního nátěru.

www.xyladecor.cz
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Prvním krokem při péči o dřevěný zahradní nábytek je 
důkladné odstranění všech nečistot. Poté stůl či židli 
jemně obruste, otřete vlhkým hadříkem a nechte doko-
nale uschnout. Následně zvolte buď olej, nebo lazuru, 
a to podle toho, co už jste použili v minulosti. Pokud 
byste se přeci jen rozhodli, že tentokrát zvolíte opač-
nou možnost, udělejte mezi jednotlivými typy ošetření 
alespoň roční pauzu.

Pomůže i včelí vosk
Jestliže máte dřevěný zahradní nábytek umístěný pod 
terasou či jiným přístřeškem, můžete k  jeho ošetření 
použít i včelí vosk – tento čistě přírodní materiál dodá 
dřevu sametově hladký vzhled. Místo štětce si připravte 
měkký hadřík a obrňte se trpělivostí, protože na rozdíl 
od běžného oleje potřebuje včelí vosk cca čtyři až pět 
vrstev. Naneste jen jemnými kruhovými pohyby, a  to 
v  rovnoměrně rozložené vrstvě. Nechte přibližně 15 
minut zaschnout a poté vosk naneste znovu, tentokrát 
však pomocí jemné ocelové vlny. Nyní je vhodné nechat 
voskovou vrstvu odpočívat přes noc a následně nanést 
ještě dvakrát nebo třikrát.

Jak udržovat pergolu z hliníku
Jakmile se oteplí, láká nás to trávit co nejvíce času ven-
ku, abychom si mohli užívat pohodu na čerstvém vzdu-
chu. Vaší pozornosti by však neměla uniknout terasa 
včetně pergoly, které, pokud zvolíte ty správné produk-
ty, nemusí být na údržbu nikterak náročná. Pravidelnou 

péči vyžaduje zejména dřevo, kterému se budeme vě-
novat později. Nyní se však podíváme na zoubek pergo-
le z hliníku, u níž si vystačíte opravdu s málem.

Hliníkovou pergolu stačí na jaře a před zimou vizuál-
ně zkontrolovat a očistit ji od prachu, smogu či dalších 
nečistot, a sice pomocí navlhčeného měkkého hadříku. 
Zkontrolujte utažení všech šroubů a spojovacích prvků, 
gumové těsnění ošetřete například silikonovým spre-
jem a v průběhu celého roku průběžně odstraňujte od 
hrubých nečistot (větve, šišky apod.). Kontrolovat se 
pak vyplatí i  odtokové kanálky a  pravidelně je čistit, 
aby se zbytečně neucpaly.

Jak pečovat o dřevěnou pergolu
Vezmeme to pěkně od podlahy. Pokud ji má vaše per-
gola vyrobenou ze dřeva, určitě ji nezakrývejte nepro-
dyšnou tkaninou, aby mohla volně dýchat. Poté při-
jde na řadu povrch konstrukce. Nejprve ho opatřete 
ochranným nátěrem – v  případě neimpregnovaného 
dřeva volte takový, které obsahuje fungicidní látky, kte-
ré pergolu ochrání před plísní či hnilobou. Pamatujte 
ale na to, že by při natírání pergoly neměly denní tep-
loty přesáhnout 25 stupňů Celsia.

Základní nátěr nechte důkladně zaschnout (alespoň 
24 hodin). Hotový povrch poté obruste jemným smir-
kovým papírem, odstraňte ze dřeva veškeré nečistoty 
a můžete se vrhnout na lazuru. Na dřevěné pergoly je 
ideální volit takovou, která má vysoký podíl aktivních 

IN
Z

E
R

C
E

►





86 | BYDLENÍ

látek a  je obohacena o přírodní oleje. Čím větší podíl 
aktivních látek lazura obsahuje, tím méně nátěru bude 
potřeba. A čím více barevných pigmentů se v ní nachá-
zí, tím více bude pergola chráněna před působením 
slunečních paprsků a povětrnostních vlivů. Jen tak pro 
srovnání – běžný nátěr má životnost cca 3¬–5 let, zatím-
co kvalitní lazura může vydržet až 9 let.

Co vyžaduje bioklimatická pergola
Už jste slyšeli o  tzv. bioklimatické pergole? Je uživa-
telsky nejpříjemnější (dá se pod ní pobývat od jara až 
do podzimu), využívá nejnovějších technických trendů 
a chrání nás před více vlivy najednou. Její podstatou je 
nosná hliníková konstrukce, krytá naklápěcími lamela-
mi. Ty se mohou mechanicky či elektronicky polohovat 
podle toho, odkud na vás zrovna svítí sluneční paprsky 
– ať už chcete, aby jich na vás proudilo maximum, nebo 
jste před nimi byli naopak uchráněni.

Pokud chcete maximálně prodloužit životnost biokli-
matické pergoly, ani tady se neobejdete bez pravidelné 
údržby. Nejde ale o nic náročného. Profily z extrudova-
ného hliníku jsou lehké a vydrží opravdu hodně – ne-
rezivějí, jsou odolné jak vůči povětrnostním vlivům, tak 
oděrkám, a navíc nevyžadují pravidelné natírání. A co 
se nějakého toho znečištění týče, bohatě si vystačíte 
s vodou ze zahradní hadice, vysokotlakým čističem, po-
případě houbičkou navlhčenou vodou.

„Do pucu“ dejte i venkovní stínění
Ani venkovní stínění sice nevyžaduje nikterak náročnou 
údržbu, ale je vhodné na něj nezapomínat. Při běžném 
znečištění si zcela vystačíte s prachovkou nebo měkkou 

houbičkou namočenou v mýdlové vodě o teplotě ma-
ximálně 30 °C. Zejména po zimě se také doporučuje 
zkontrolovat venkovní žaluzie či rolety. Zkontrolujte, 
zda se dají rovnoměrně spustit a vytáhnout, jestli fun-
gují veškerá ovládací zařízení apod.

Screenové rolety stačí pravidelně čistit jemným kartá-
ček, ručním vysavačem nebo navlhčenou houbičkou. 
Před začátkem léta zkontrolujte, jestli se roleta správ-
ně rozvíjí, zda správně fungují veškeré kovové spínače 
a v jakým stavu je kryt. Tohle všechno pak nezapomeňte 
okouknout i na podzim, než pergolu uložíte k zimnímu 
spánku, abyste před začátkem další sezony nebyli ne-
mile zaskočeni tím, že něco někde nefunguje, jak má.

Text: Zuzana Holmanová, 
foto: Shutterstock.com
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Dřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altányTenkovrstvá lazura s vysokým penetračním účinkem 
pro nátěry dřevěných povrchů v exteriéru. 
Spolehlivě chrání dřevo a zvýrazní jeho přirozenou krásu. 

www.detecha.cz

Dřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altányDřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altányTenkovrstvá lazura s vysokým penetračním účinkem Dřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altány
pro nátěry dřevěných povrchů v exteriéru. 
Dřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altány

pro nátěry dřevěných povrchů v exteriéru. 
Dřevostavby ∙ pergoly ∙ ploty ∙ altány

Český výrobek s tradicí

Detecha Karbolineum® extra

Poctivá 
česká lazura
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STĚHUJEME SE 
NA CHALUPU
Rádi byste strávili poklidné leto na chatě či chalupě? Poradíme vám, jak si 

své víkendové obydlí vymazlit k dokonalosti a vytvořit si z něj ráj.
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V dobách jen pár desítek let zpátky Češi houfně každý 
pátek balili zavazadla, plnili kufry aut, aby se jeli mor-
dovat na chalupu. Ano, obvykle tam na ně čekala druhá 
šichta, hora práce. Dnes chalupaření opět ožívá. Češi by 
se mohli pasovat na krále chalupaření. Podle statistik 
jsme na samotné špici v rámci celé Evropské unie. Jeho 
moderní obdoba ale spíše upřednostňujete pohodlí, 
klid a odpočinek.

Ať už vlastníte víkendovou nemovitost, nebo právě zva-
žujete koupi, případně vás zajímá pronájem, možná na-
jdete inspiraci na následujících řádcích.

1VLASTNÍ CHALUPA
Máte-li to štěstí a vlastníte chalupu, je v dobrém 
stavu a není třeba zásadní rekonstrukce, můžete 

se pustit do jejího zkrášlování.

Čím ji vybavit, aby byla útulná, splňovala požadavky 
moderní doby, přitom si zachovala ducha chalupaření? 
Pokud byste si zařídili supermoderní rodinný dům, asi 
byste neměli pocit úniku z města. měli spíše pocit, že si 
neodpočinete od města. A tak se vyplatí držet klasické-
ho chalupářského stylu v duchu našich babiček.

Čeho byste se na chalupě měli držet?
Opak domova
Toto je zásada, která vám pomůže vyčistit si hlavu a od-
počinout si. To znamená, že jestliže žijete v  rušném 
městě, máte supermoderní domácnost, chalupa by 
měla být naprostým opakem. Tedy je vhodné ji vybavit 
tím, co vám nebude připomínat klasický byt.

Příroda
Kde jinde si dokonale odpočinout než v  přírodě. Ob-
klopte se jí na chalupě. Proto vybírejte přírodní materi-
ály. Pokud máte možnost, investujte do kvalitní dřevě-

né podlahy i nábytku. Vhodný je také kámen a nebojte 
se ani kůže. Z textilií s chalupou krásně souzní bavlna 
nebo len.

Hurá na půdu
Projděte si půdu, kam obvykle odkládáme nepotřeb-
né věci, které je nám líto vyhodit. Možná tam najdete 
skutečné skvosty po babičce. Třeba se tam objeví sada 
hrníčků, skleniček, talířů nebo nádobí. Dejte jim druhý 
život a používejte je. Léty prověřená kvalita vás překva-
pí. Starý talíř nebo hrnek, do kterého si babička vařila 
kávu, byste v moderní domácnosti asi neuplatnili. Tady 
se ale dokonale hodí.

Pozor na veteš
Při procházení půdy ale zase opatrně, abyste se neza-
hltili harampádím. Vaše chalupa by pak mohla připo-
mínat vetešnictví. Berte jen to, co vám může sloužit 
a bude ladit s vybavením.

Přiznejte věk
Ne, nikdo se vás nebude ptát, jak jste staří, ale stáří va-
šeho vybavení klidně přiznejte. Jsou na skříni už znát 
stopy dlouhých let používání? Vůbec nevadí. Nemusíte 
ji repasovat, aby vypadala jako nová. Nějaký ten škrá-
banec či patina naopak působí moc hezky.

Barvy
V případě barev se držte tradice. Nikdy neuděláte chy-
bu bílou. Krásná je červená, modrá celá přírodní paleta. 

Trouba a spol.
V případě chalupy vás samozřejmě čeká nějaká ta prá-
ce. Je to nemovitosti o kterou se musíte starat. Pomo-
hou vám ale různé vychytávky. Babička sice možná va-
řila na kamnech a nádobí myla ve škopku, do toho vás 
nikdo nutit nebude. Klidně si kupte špičkovou troubu, 

Nezapomeňte na zvířata
Na chaloupku s námi dost často vyrazí i naši čtyřnozí přátelé. Pro jejich bezpečný pobyt v přírodě jim neza-
pomeňte přibalit i prostředky na blechy a klíšťata, se kterými se v přírodě bezesporu potkáte. Zapomenout 
doma byste neměli ani ústní vodu  a ušní čistící roztoky pro zdraví vašich miláčků
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keramickou varnou desku, prvotřídní lednici. Nemusíte 
vařit vodu na plotně, klidně používejte rychlovarnou 
konvici nebo mikrovlnku. Všechny kousky zakoupíte 
i  v  retro stylu. Vypadá moc hezky, přitom splňuje ná-
roky moderní domácnosti. Případně můžete spotřebiče 
zabudovat do kuchyňské sestavy. 

Pec
Jak krásně se odpočívalo za pecí. Rádi byste si tuhle vy-
moženost dopřáli, ale na chalupě ji nemáte? Žádný pro-
blém. Dnes jsou hliněné pece velkým trendem. Pokud 
vám to ale finance nebo nemovitost nedovolí, můžete ji 
vybavit krbem, případně alespoň krbovými kamny. Jak 
příjemné je se večer usadit k otevřenému ohni a nechat 
se ukolébat jeho praskáním. 

Doplňky
Hřejivost chalupě dodají doplňky, jako jsou různé pře-
hozy, plédy, polštářky, ale i  různé háčkované dečky. 
Neměly by chybět babičkovské závěsy. Pokud vám to 
prostory umožní, pořiďte si dřevěné truhly, komody 
a bytelnou postel. Když ji ještě navíc vybavíte pořádnou 
duchnou, bude se vám spát jako u  babičky. Zapome-
nout nesmíte ani na designové věšáčky a kování. Krás-
né kování vám dokáže sladit různorodé zařízení chalu-
py a sjednotit třena skříňky kuchyňské linky

2KOUPĚ
	 Od doby covidové výrazně stoupla poptávka na 
koupi chalupy. Jestli vás oslovila možnost víken-

dového bydlení a právě se po něčem poohlížíte, vezmě-
te v potaz pár zásad:

Vzdálenost
Než začnete pátrat v  realitních kancelářích po vhod-
ném objektu, ujasněte si, kde by vaše nové sídlo mělo 
stát. Můžete objevit nádhernou chaloupku, ale co vám 
bude platná, když bude na druhém konci republiky. Vy-
razit tam jednou za čas a  ujet stovky kilometrů není 
problém. Ale chalupu budete chtít obývat asi častěji. To 
se vám pak vzdálenost vymstí. 	A tak vybírejte v dojez-
dové vzdálenosti od svého bydliště. Nejlépe tak do ho-
diny, hodiny a půl. Jinak by se mohlo stát, že většinu 
času strávíte v autě a chalupaření si akorát znechutíte. 

Cena
Podle průzkumů se dají pořídit chalupy už za 200 tisíc 
korun. Ale můžete narazit i na 14 milionovou nabídku. 
Samozřejmě ji ovlivní její stav, lokace. V průměru za ni 
ale lidé dají cca milion a čtvrt. 

Stav
Další důležitá položka – v jakém stavu je daná nemovi-
tost. Nebudou nutné výrazné stavební zásahy, aby byla 
obyvatelná? Dobře si spočítejte, zda nízká cena nako-
nec nevyjde ještě dráž, než kdybyste si připlatili za ho-
tovu chalupu, kam se rovnou nastěhujete. 

Rozhodli jste se, že vás i přes špatný stav chaloupka oslovila 
a těšíte se na vlastnoruční úpravy? Pak směle do toho. Ale 
i tak si spočítejte, kolik času jste tomu schopni a ochotni vě-
novat. Zvládnete to? Nebo bude nutné zaplatit odbornou 
firmu? Jak dlouho budou opravy trvat? Abyste pak jen léta 
neběhali kolem rekonstrukce a z odpočinku nebylo nic. 

Chata nebo chalupa
V  případě víkendového bydlení si také ujasněte, jestli 
koupíte chatu nebo chalupu. Rozdíl je zásadní. Chalupa 
je obvykle stavba, která v minulosti sloužila k celoročnímu 
bydlení. A tak v ní můžete strávit i zimu. A mnozí ji pře-
stavují tak, aby v ní mohli strávit důchod. Obvykle k domu 
náleží i statek, zahrada, dvůr či celé hospodářství. 

Chata pak může být i velmi jednoduchá stavbička třeba 
i jen se základním vybavením. A není vhodná k celoroč-
nímu užívání. A tak ji po zimě musíte dobře zazimovat. 
Nemusí být ani podsklepená. Je pravda, že některé mo-
derní chaty jsou doslova skvosty, ale najdeme i takové, 
které jsou bez přívodu elektřiny nebo vody. 

Břemeno
Při koupi nemovitosti se zajímejte, jestli k ní nenáleží 
nějaké věcné břemeno. Nevede přes váš pozemek spo-
lečná příjezdová cesta? Ptejte se, zda je zde zavedena 
kanalizace, jestli se v blízkosti nechystá nějaká další vý-
stavba nebo dokonce dálnice.

3PRONÁJEM
Dalším trendem dnešní doby je pronájem. A ne-
jen dlouhodobý, ale i  krátkodobý. Lidé už si 

chtějí užívat, odpočívat a poznávat nová místa. A tak si 
třeba každý týden pronajmou jinou chalupu, v jiné lo-
kalitě. Skvělá varianta pro každého, kdo si nechce dělat 
starosti. Nemusíte řešit opravy, nemusíte sekat trávu, 
nemusíte převlékat postele, nemusíte řešit, jestli někde 
nezatéká. A můžete poznávat naši krásnou zem. 

Kromě klasické chalupy nebo chaty si ale můžete pro-
najmout i její zajímavou alternativu:

Dům ve stromě
Stromové domečky dnes zažívají absolutní boom. A tak si 
je kolikrát lidé rezervují i rok dopředu. Pronajímají se jak 
jednoduché stavbičky se základní výbavou, tak dokonale 
vymazlené a  superkomfortní domky. Vás čeká naprostý 
odpočinek, výhled od přírody a báječné zvuky lesa.

Karavan
Další oblíbená „hračka“, kterou si pronajímá stále více 
lidí. Obytný vůz vás doveze, kam budete chtít. Zaparku-
jete, až se vám zamane, a tak můžete nocovat pokaždé 
jinde. Nemusíte hledat kempy. Karavany jsou už plně 
vybavené ložnicemi, kuchyní i koupelnou. 

Text: Michala Jendruchová, 
foto: Shutterstock.com
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INZERCE

PŘÍPRAVA ZAHRADY 
NA LÉTO

Podle kalendáře sice stále vládne jaro, nicméně stoupající denní teploty jsou 
předzvěstí toho, že léto tady bude dřív, než se nadějeme. A právě proto je 
nejvyšší čas připravit svou zahrádku na nadcházející sezónu – co všechno bys-

te před 21. červnem měli stihnout?
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Úkol č. 1: Generální úklid
Než se vrhnete na úpravu cestiček nebo budování no-
vého jezírka, proveďte pořádný úklid. Zbavíte-li se nyní 
veškerých zbytečností a nejrůznějšího nepořádku, který 
na zahradě zůstal z minulé sezóny, bude se vám lépe 
pracovat. Sesbírejte popadané větvičky, očistěte tera-
su a  roztřiďte si veškeré zahrádkářské pomůcky, ať se 
vyhnete tomu, že byste v létě nemohli najít třeba mo-
tyčku. Všechny věci, které nepotřebujete mít stále na 
očích, schovejte do kolny, a až v ní budete, rovnou se 
podívejte, zda vám nechybí nějaké potřebné vybavení.

Založení kompostu
Také vždycky v  zahradních potřebách strávíte nejvíce 
času tím, že se nemůžete rozhodnout, které hnojivo 
koupit? Vyrobte si vlastní. A  jak? Založte si kompost. 
Užitek z něj budete mít vy i vaše zahrada – zredukujete 
množství odpadu v domácnosti a zároveň získáte velmi 
cenné hnojivo bohaté na živiny. A co vše do kompos-
tu můžete házet? Kromě zbytků ovoce a zeleniny sem 
může přijít sedlina z kávy a čajové sáčky, skořápky od 
vajec, listí či rostlinné zbytky, a dokonce i chlupy a peří 
z domácích zvířat.

Čas na likvidaci plevele
Než se pořádně oteplí, dejte se do odstraňování pleve-
le. Jakmile totiž uzraje a vysemení se, začne postupně 
růst a bude pěstované rostliny obírat nejen o vodu, ale 
i světlo a potřebné živiny. Likvidujte ho mělkým okopá-
váním nebo ho podsekávejte plecím očkem. Za slunné-
ho počasí můžete plevel bez semen můžete navíc ne-
chat ležet na místě jako mulč a konkrétně z kopřiv s dá 
připravit velmi cenné hnojivo.

Množení květin i keřů
Červen je ideální dobou k řízkování vašich oblíbených 
okrasných keřů, kterou jsou nejen krásné, ale zároveň 
nemají nijak velké nároky, co se údržby týče. Zelenými 
řízky si nyní můžete namnožit například šeřík, magnólii 
či hortenzii, ale i ovocné keříky jako angrešt nebo rybíz. 
Řízky odebírejte nejlépe ráno. Poté je zbavte spodních 

listů, zapíchněte do lehkého substrátu (např. do kelím-
ku) a přikryjte fólií, která jim zajistí vhodné mikroklima.

Údržba zahradního nábytku
Stůl se židlemi je vhodné před začátkem léta náležitě 
opečovat. Plast či přírodní imitace nejsou na údržbu ni-
kterak náročné, ale dřevo bude potřebovat o něco víc 
pozornosti. Při výběru produktů, které na něj budete 
používat, buďte ale opatrní, protože největším nepří-
telem dřevěného zahradního nábytku je alkohol. Z to-
hoto důvodu je ideální volit ekologicky šetrné výrobky. 
Nejprve z nábytku odstraňte nečistoty, poté jej jemně 
obruste, a až na úplný závěr k  jeho ošetření použijte 
olej, lazuru nebo včelí vosk.

Světýlek není nikdy dost
Světýlkové řetězy nepatří jen na vánoční stromek. 
Kouzelnou atmosféru umí pod širým nebem vykouzlit 
i v období léta. Nádherně vypadají třeba na terase, kde 
vám zpříjemní letní večery, ale sluší jim to i v okolí jezír-
ka. Zkuste je omotat kolem zábradlí nebo slunečníku. 
Kromě řetězů můžete vyzkoušet i  různě LED lucerny, 
které lze rozmístit různě po zahradě – ty větší se hodí 
spíše za zem, zatímco menší můžete dát na okenní pa-
rapet či na stolek.

Vlastní barový pult
Jednoduchý způsob, jak osvěžit letní garden party? Za-
hradní barový pult, který si snadno zbudujete i s velmi 
skromným rozpočtem. Stačí prozkoumat různé návody 
na internetu a při výrobě použít kupříkladu staré be-
tonové tvárnice nebo dřevěné palety. Předem ale pro-
myslete, kde přesně bude hotový barový pult stát, zda 
by měl být mobilní a kolik k sezení by měl cca nabízet. 
Jamile přidáte pohodlné barové židličky a  slunečník, 
můžete si být jistí, že tu víkendové letní večery rozhod-
ně nebudete trávit sami.

Jezírko s omezeným rozpočtem
Vodní prvek vypadá dobře v každé zahradě. Zbudovat 
klasické jezírko však není zrovna levnou záležitostí. 
Máte-li omezený rozpočet, nemusí hned věšet hlavu. 
Chce to popustit uzdu fantazii, a získáte hodně muziky 
za málo peněz – k  vytvoření zahradního jezírka totiž 
můžete použít třeba starý hrnec, sud od vína nebo již 
nepotřebnou dětskou vaničku. Abyste měli jistotu, že 
z nich nebude vytékat voda, rozprostřete dovnitř fólii. 
Jaké rostliny či dekorace pak do jezírka umístíte, záleží 
čistě na vás.

Instalace zahradní sprchy
Nemůžete si z jakéhokoliv důvodu pořídit na zahradu 
bazén? Ani v tomto případě se vidiny pořádného osvě-
žení nemusíte vzdávat. Vše se dá vyřešit zahradní spr-
chou, které nezabere příliš mnoho místa, ale i přesto 
plní svůj účel. Zvolit můžete například tu solární, kte-
rá se umisťuje na slunné místo, ale v tomto případě ji 
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Kde: V Jablonném nad Orlicí.
Český nápad pochází z „dílny“ Ing. Kvido 
Štěpánka.
• Koupit se dá přímo v Jablonném n. O. 

v továrně, kde se vyrábí.
• Nebo na: www.motucko.cz
• Pokud si nevíte rady, volejte na: 727 943 

663 (poradíme, vysvětlíme).
• Za 14 let jsme vyrobili a prodali více, než 

40.000 Motúček do celého světa.
• Šetřete své zdraví a pořiďte si pomocníka, 

který uveze až 180 Kg do každého kopce.

Jedinečné motorové 
kolečko Motúčko

Vyrábí jediný český 

výrobce Isolit-Bravo.

www.motucko.cz, tel: 727 943 663, a také na FB Motúčko.

Využítí: Kolem domu, při práci na zahra-
dě, v lese, na farmě či statku, prostě všude 
tam, kde je potřeba přemístit náklad.
Široká nabídka modelů až po čtyřkolky.
Současně vás zveme do našeho Šourúm, 
kde vám u kávy ukážeme kompletní nabídku 
a také výrobu našeho Motúčka.

Důležité upozornění:
Lidé jsou občas pomýleni čínskými „šmejdy“, 
které jsou dostupné na internetu a v domně-
ní, že kupují Motúčko, zakoupí laciný dovoz, 
který ovšem nefunguje.
Proto uvádíme naše jedinečné webové 
stránky a telefon, kde se dovoláte přímo do 
továrny našeho Motúčka.
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nezapomeňte vybavit směsnou baterií, protože v těch 
nejparnějších dnech se voda může ohřát až na 60 °C.

Výstavba dětského hřiště
Prázdniny tu budou cobydup. A  které dítě by netou-
žilo po tom, mít na zahradě vlastní mini sídlo, v němž 
se budou moct vydovádět? Nechcete-li investovat do 
montované konstrukce od specializovaného výrobce, 
vybudujte si hřiště sami. Nejprve v  zahradě najděte 
vhodné místo – 
ideálně rovnou, stabilní travnatou plochu, ale pokud 
vaše dítko touží i po houpačce, svah nebude od věci. 
Potom už si vytvořte návrh celé stavby, připravte si 
vhodný materiál a mějte na paměti i bezpečnost.

Zapojení filtrace a ohřevu
Jakmile budete mít bazén pořádně očistěný, vrhněte se 
na filtraci. Podle návodu připojte hadice, překontroluj-
te veškeré spoje a dotáhněte je. Máte-li v bazénu pro-
tiproud, zaměřte se také na těsnost ovládacích prvků 
a zkontrolujte, zda funguje tlačítko pro zapínání a vy-
pínání. Co se ohřívacího zařízení týče, to napusťte vo-
dou až po odeznění nočních mrazíků, jinak hrozí, že by 
se mohl vážně poškodit solární panel.

Doplnění vody a úprava pH
Máte zapnutou filtraci? Nyní můžete do bazénu dopl-
nit vodu. Spolu s tím je však potřeba také zkontrolovat, 
popřípadě upravit její tvrdost. Pomocí testeru přeměřte 
její pH, které by se po ránu mělo pohybovat mezi 6,8–
7,4. Příliš kyselá voda způsobuje korozi kovových částí 
a ztrátu barvy stěn bazénu, vyšší pH zase ve vodě vytvá-
ří nehezký mléčný zákal. Další věcí, kterou není radno 
podcenit, je boj proti mikroorganismům, při němž mů-
žete zvolit buď přípravky na bázi chlóru (např. tablety), 
nebo solizátor, který je vhodný zejména pro alergiky.

Mít tak vlastní moře…
Už jste slyšeli o  tzv. solničce? Jedná se o ekologičtější 
způsob, jak vodu v  bazénu udržet čistou a  nezkale-
nou. Solničky neboli solinátory upravují slanou vodu na 
chlor, odstraňují tak mikroorganismy a vytváří stabilní 
pH. Oproti klasické bazénové chemii šetří nejen čas, ale 
i peníze. Slaná voda pak sice obsahuje malé množství 
chloru, ale ten vzniká přirozeně rozkladen rozpuštěné 
soli, takže nevyvolává alergické reakce ani nedráždí 
a nevysušuje citlivou pokožku.

Text: Zuzana Holmanová, 
foto: Shutterstock.com

Abyste udrželi zahradu ve formě po celou sezónu, určitě se vám hodí nějací 
šikovní pomocníci. Například motorové kolečko vám ubere dřinu a práce na 
zahradě se stane potěšením
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JAK NA BYLINKOVOU 
ZAHRÁDKU

Dodají chuť grilovanému masu, osvěží domácí limonádu a vaření se bez nich 
prostě neobejde. Řeč je samozřejmě o bylinkách, které jsou nedílnou součástí 
každé kuchyně. Bylinky si můžete zakoupit v nejbližším supermarketu nebo 
si doma snadno vypěstovat i vlastní. Nemusíte přitom mít zahradu, s našimi 

tipy to zvládnete i v bytě.
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Kdo by si nechtěl utrhnout do polévky vlastní petrželku 
nebo salát ozdobit čerstvou bazalkou z okenního pa-
rapetu? Pokud byste se rádi pustili do domácího pěs-
tování, jsou bylinky skvělým odrazovým můstkem. Díky 
minimálním nárokům na prostor je zvládnete úspěšně 
vypěstovat i na balkoně nebo okně a můžete si užívat 
jejich přísun po celý rok. Čím začít?

Kdo je připraven, může sázet
Určitě se neobejdete bez vhodného substrátu, který 
by měl být lehký, mít vysokou nasáklivost a dobře tak 
zásobovat bylinky vodou, aniž by jim uhnívaly kořín-
ky. „Na bylinky jsou nejvhodnější již připravené směsi, 
které obsahují vyvážené poměry živin a jsou doplněné 
hnojivem pro rychlejší růst – ideální je bio hnojivo, díky 
kterému máme jistotu, že si vypěstujeme opravdu kva-
litní bylinky,“ doplňuje Lenka Vlčková, specialistka pro 
dům a zahradu.

Na bylinky si připravte také vhodné květináčky. Můžete 
zvolit klasickou keramiku nebo plast, který usnadní ma-
nipulaci s bylinkami, a navíc si je můžete barevně sladit 
třeba s  vybavením kuchyně. A  pokud jste zahradník-
-začátečník, oceníte také rozlišovací zápichy, na které si 
napíšete název bylinky.

Jak při nákupu neplýtvat
Bylinky si můžete vypěstovat samozřejmě rovnou ze se-
mínka – jen počítejte s tím, že na vzrostlou rostlinu si 

budete muset chvíli počkat. Lepší tak je sáhnout přímo 
po sazeničkách. Pokud nakupujete v zahradnictví, dej-
te pozor, abyste si domů nepřinesli sazenice napadené 
plísní či jinou chorobou a nepřenesli ji i na další rostliny. 
Sazeničky by měly mít pevné kořeny a listy by neměly 
být svěšené.

Od máty po oregano
Bez jakých bylinek se v kuchyni neobejdete? Bylinek je 
nepřeberné množství a v počátečním zápalu můžete 
nadšeně nakoupit víc sazeniček či semínek, než bude-
te reálně potřebovat. Proto si před nákupem ujasněte, 
jaké bylinky doma používáte. Je zbytečné pořizovat si 
koriandr, když ho vaše děti v jídlech nesnášejí, a na-
opak by bylo chybou zapomenout na pažitku, kterou 
pravděpodobně doma využije každý.

Pažitka
Dvouletá bylina patří rodem pod česnek. Potřebuje do-
statek živin i prostoru na růst a vyhovuje jí písčitá půda.
V kuchyni nabízí mnohostranné využití. Kromě zdobení 
hotových jídel zvládne dobře dochutit polévky, omáčky 
i pokrmy z masa.

Petrželka
Dvouletka ocení půdu s dostatkem humusu. Roste po-
maleji, s čímž je třeba při výsadbě počítat.
Stejně jako pažitka má mnohostranné využití k dochu-
cení jídel – polévek, omáček či mas. Vynikne jako ozdo-
ba hotových pokrmů.

Máta a meduňka
Tyto bylinky ocení vlhké stanoviště s dostatkem světla, 
kterého však nesmí být příliš. Je třeba je pravidelně stří-
hat, protože se rychle rozrůstají.
Aromatické bylinky se hodí k dochucení nápojů, vynik-
nou také v salátech a jako ozdoba hotových jídel a de-
zertů.

Oregano
Dobromysl ocení lehkou půdu, dostatek světla a tepla. 
Jedná se o trvalku, takže vám vydrží i několik let.
Vynikne především v italské kuchyni – pestech, omáč-
kách či těstovinách, ale hodí se i k masu.

Rozmarýn
Středomořská bylinka je nenáročná na pěstování, snese 
i přímé slunce, ale vadí jí průvan.
Její typické aroma dá vyniknout rybám, mořským plo-
dům, grilovaným masům, a hodí se i do bylinkových 
másel.

Koriandr
Jednoletá bylinka rychle roste a vyžaduje hodně zálivky 
i slunce. Při pěstování ji můžete kombinovat s dalšími 
středomořskými druhy bylinek.
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√ Klasické čiré, oblíbené medové, bronzové i antracit.
√ Řežeme na míru!
√ Trapézové i vlnité desky – hladké nebo s krupičkou.
√ Kvalitní vchodové stříšky – NOVINKA S LED osvětlením.
√ FOTOVOLTAIKA – ohřev vody přes Váš stávající bojler, sety 
na chaty, obytná auta a karavany.

Možnost osobního odběru ZDARMA

Kontakt: 

+420 737 303 451
info@nejlevnejsipolykarbonat.cz www.nejlevnejsipolykarbonat.cz

TMAVÝ BRONZ 10 mm STRONG

Široký výběr polykarbonátových desek 
a nadstandardní rozměry.

JIŽ BRZY V NABÍDCE

nejlevnejsipolykarbonat.indd   1nejlevnejsipolykarbonat.indd   1 22.6.2023   14:03:0322.6.2023   14:03:03
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Přinesli jste si domů bylinky na vaření v květináči? Prav-
děpodobně celou rostlinku nevyužijete. Co se zbyt-
kem? Lístky můžete zamrazit – ideálně formou ledo-
vých kostek ve tvořítku, nebo je usušit a uchovávat ve 
vzduchotěsné nádobě jako běžné sušené bylinky. Rost-
linku v květináči je rozhodně škoda nechat zajít. Zkuste 
jí dopřát přesazení do čerstvého bylinkového substrátu, 
ve kterém vám vydrží i několik měsíců. 

Nepřelít, ani nenechat uschnout
Bylinky obecně nejsou příliš náročné na pěstování, přes-
to je nemůžete nechat volně bujet bez občasné péče. 
Potřebují dostatek světla, takže se jim bude dařit spíše 
na oknech a balkonech orientovaných na východ či zá-
pad. Severní strana hrozí nedostatkem svitu a na jižní 

zase musíte dávat pozor, aby je ostré slunce nespálilo.

Bylinky můžete v  květináčích také kombinovat. Vždy 
však vybírejte druhy, které vyžadují podobnou zálivku. 
Ladit to bude třeba petrželce, pažitce, koriandru a ko-
pru, které mají rády vlhko, do jiné nádoby pak můžete 
dát suchomilné středomořské oregano či bazalku. 
„Pozor musíme dát na bylinky, které rády expandují 
a  mají rychle rostoucí kořeny. Typickým příkladem je 
máta, která se dokáže rozrůst do celého květináče a vy-
tlačit jiné bylinky. Proto je vhodné ji pěstovat samostat-
ně,“ doporučuje Lenka Vlčková, specialistka pro dům 
a zahradu. 

Bylinky a zdraví
Proč si dát tu trochu práce a pěstovat si vlastní bylinky? 
Kromě finanční úspory máte díky domácímu pěstování 
přehled o  tom, v  jakých podmínkách rostlinka vyrost-
la. Sami si připravíte vhodnou zeminu, ohlídáte zálivku 
a máte tak pod palcem kvalitu bylinek. A zapomenout 
nesmíme ani na pozitivní vliv bylinek na naše zdraví. 
Věděli jste, že rozmarýn podporuje krevní oběh a zlep-
šuje paměť? Oregano zase mírní křeče a má dezinfekční 
účinky. Pažitka podporuje trávení a je zdrojem vitami-
nu C, B1 a  B2, petrželka pomáhá při chudokrevnosti 
díky vysokému obsahu železa a je skvělým zdrojem ky-
seliny listové. Meduňka zase snižuje krevní tlak, působí 
na bolest hlavy a má uklidňující účinky. Jak říkaly naše 
babičky – není bylina, aby na něco nebyla.

Foto: Shutterstock.com

V kuchyni vynikne v asijských jídlech, hodí se k rybám 
a drůbežímu masu.

Bazalka
Jednoletá bylinka miluje slunné stanoviště a má ráda 
vlhkou půdu.
Využijete ji především v italských jídlech, hodí se i ke 
grilovaným pokrmům, do polévek a těstovin.

Libeček
Velmi oblíbená bylinka je odolnou trvalkou, a bez pro-
blémů zvládne i naši zimu.
V české kuchyni je nedílnou součástí zeleninových po-
lévek, hodí se i k masu a do pomazánek.
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PEČUJEME O ZELENÉ PLOTY 

A ZAHRADNÍ CESTIČKY

Jarní péči o zahradu není radno podcenit – zejména živé 
ploty, které vám během sezóny zajistí dostatek soukromí, 
vyžadují pravidelnou údržbu, aby stále vypadaly k světu. 
Podělíme se s vámi o pár šikovných triků a zároveň vám po-

radíme, čeho se naopak vyvarovat.
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Jaký vzhled živého plotu zvolit
Živé ploty mohou vypadat různě. Vše se odvíjí zejména 
od toho, jaký vkus má majitel zahrady. Důležitým hle-

diskem je samozřejmě i to, jaké dřeviny jste při výsadbě 
použili. Mějte ale na paměti, že ať už jste si vybrali list-
natou, nebo jehličnatou variantu, občasné údržbě se 
tak jako tak nevyhnete.

Hustotu budoucího živého plotu snadno ovlivníte už 
při jeho výsadbě. Pro nízké ploty se doporučuje dát pět 
keřů na jeden metr délky, u vyšších si pak vystačíte se 
třemi. Šikovnou vychytávkou je pak výsadba ve dvou 
řadách – hustého živého plotu se tak dočkáte mnohem 
dříve. Nic ale není ztraceno ani v případě, že máte živý 
plot už mnoho let, a stále je řídký. Stačí do mezer pod-
sadit nové stromky a pravidelně o ně pečovat.

Na běžné nůžky zapomeňte
K  zastřihování živého plotu rozhodně nepoužívejte 
klasické nůžky, protože byste se zbytečně namáhali. 
Benzinový plotostřih zase nadělá až moc hluku, a navíc 
byste neustále řešili, co s příliš krátkou přívodní šňůrou. 
Nejlepší volbu představuje zahradní akumulátorový 
přístroj, které navíc seženete i v teleskopickém prove-
dení, abyste při údržbě vysokého živého plotu nemuse-
li balancovat na žebříku. Ve svém jádru ukrývá lithiový 
akumulátor s řídicí elektronikou, který vydrží běžet až 
hodinu vkuse, a který navíc můžete zapojit i do dalších 
zahradních přístrojů – tedy značka ideál.

Ani ty nejkvalitnější nástroje k údržbě živého plotu se 
ale neobejdou bez pravidelné údržby. Před každou se-
zónou je neopomeňte pečlivě naostřit, což byste mimo-

chodem měli dělat i před každým stříháním. Práce vám 
tak půjde snáz od ruky, a navíc vám poděkují i samot-
né dřeviny, protože ostré řezy se mnohem lépe „hojí“. 

Po každém stříhání také nástroje očistěte, 
a to nejlépe hadříkem namočeným v oleji, 
abyste předešli nevítané korozi.

Jak při střihu postupovat
Zásadní je, aby ve výsledku byla horní stra-
na živého plotu užší než strana spodní. 
A to hned z několika důvodů. Jednak ne-
bude v zimě zadržovat sníh, jednak nebu-
de docházet k rozlámání větviček a jednak 
nehrozí, že by ve spodní části opadávaly 
listy či jehlice. Nejlepší dobou na pravi-
delné zastřižení mladšího živého plotu je 
konec června, nicméně suché větvičky je 
potřeba odstraňovat na pravidelné bázi. 
Vzrostlé ploty se pak doporučuje stříhat 
až třikrát během roku. Postupujte vždy od 
spodní části nahoru a nůžky k živému plo-
tu přikládejte zásadně pod úhlem 15 °. 

S hnojivem to chce uvážlivě
Ano, stejně jako u  jiných rostlin můžete 
i v případě živého plotu podpořit jeho růst 

tím, že ho budete pravidelně hnojit. Chce 
to ale rozumně. Úplně nejlepší je volit kompost, kte-
rý obsahuje vyvážený poměr všech důležitých živin, ale 
dobrou službu odvedou i přírodní tekutá hnojiva obsa-
hující zkvašené kopřivy nebo drůbeží trus – ta můžete 
používat až do cca poloviny srpna. Co se týče klasických 
hnoji s velkým množstvím dusíku, ta zejména dávkujte 
opatrně a používejte je pouze na jaře a v létě.

Jak si poradit se škůdci
Zatímco v  přírodních zahradách se k  likvidaci cho-
rob a  škůdců nepoužívají žádné chemické prostředky, 
v  okrasných zahradách, kde se rostliny často pěstují 
v plošných monokulturách, tomu bývá zpravidla jinak. 
Můžete se zde setkat s  různými larvami či housenka-
mi motýlů, které dokáží už během několika dní zlikvi-
dovat původně zdravou rostlinu. Větvičky keřů proto 
pravidelně kontrolujte a v případě, že objevíte škůdce, 
neprodleně na ně vytaste postřik proti žravému hmyzu 
(u housenek), případně dravé hlístice, které jsou vhod-
né na larvy.

Nejčastější chyby při péči o živý plot
•	 Používání nekvalitních, nedostatečně nabrouše-

ných nástrojů.
•	 Zkracování nového živého plotu – ideální je vyčkat 

s prvním zastřihováním alespoň šest měsíců.
•	 Stříhání plotu v době, kdy hnízdí ptáci.
•	 Nedostatečná zálivka – mladý živý plot vyžaduje 

přísun vody na denní bázi.
•	 Příliš mnoho hnojiva – během léta je podpora růstu 

IN
Z

E
R

C
E

►



NASTAVITELNÁ NASTAVITELNÁ 
VÝŠKAVÝŠKA

VYJMUTÍM GRILOVACÍCH VYJMUTÍM GRILOVACÍCH 
MŘÍŽEK + ROŽNĚ ZÍSKÁTE MŘÍŽEK + ROŽNĚ ZÍSKÁTE 
PRAKTICKÝ TERASOVÝ PRAKTICKÝ TERASOVÝ 
KRB, OHNIŠTĚ!KRB, OHNIŠTĚ!

KENTUCKY KENTUCKY 
MULTIFUNKČNÍMULTIFUNKČNÍ    

OHNIŠTĚ + GRILOHNIŠTĚ + GRIL
Ideální na terasu nebo zahradu,Ideální na terasu nebo zahradu,

2x grilovací mřížka, 2x grilovací mřížka, 
Velikost: 62 cm + 30 cm,Velikost: 62 cm + 30 cm,

Nastavitelná výška Nastavitelná výška 
rožně - až 100 cmrožně - až 100 cm

ZDARMA v hodnotě 1.299 Kč
ELEKTRICKÁ GRILOVACÍ JEHLA

++

1.999,-1.999,-

999,-999,-
Set grilovací jehly Set grilovací jehly 
s motorem 220 V, s motorem 220 V, 
Univerzální pro Univerzální pro 
všechny typy grilůvšechny typy grilů

UNIVERZÁLNÍ ROŽEŇUNIVERZÁLNÍ ROŽEŇ
FRESCAFRESCA

KLOUBOVÁ MARKÝZA CELESTEKLOUBOVÁ MARKÝZA CELESTE

Ovládání - výsuv klikou - roletový Ovládání - výsuv klikou - roletový 
mechanismus, Nastavení polohy, klou-mechanismus, Nastavení polohy, klou-
bový mechanismus, Ideální na terasu, bový mechanismus, Ideální na terasu, 
balkón, zahradu nebo pergolubalkón, zahradu nebo pergolu
Jednoduchá a snadná montážJednoduchá a snadná montáž

Výběr barevVýběr barev

Béžová

Šedo-stříbrná

Zelená

Velikost: 3 x 2,5 metru Velikost: 3 x 2,5 metru 

3.999,-3.999,-

www.avenberg.cz

objednávejte: internetový obchod

Za tiskové chyby neručíme, platnost Za tiskové chyby neručíme, platnost od 3.7. do 16.7. 2023 od 3.7. do 16.7. 2023 nebo do vyprodání zásob. Použita ilustrační fota, ceny jsou uvedeny včetně DPH a neobsahují expediční náklady. CATINI EUROPE s.r.o., IČ 28116542, infolinka + 420 388 288 188. Akce „DÁREK ZDARMA” platí pouze na nebo do vyprodání zásob. Použita ilustrační fota, ceny jsou uvedeny včetně DPH a neobsahují expediční náklady. CATINI EUROPE s.r.o., IČ 28116542, infolinka + 420 388 288 188. Akce „DÁREK ZDARMA” platí pouze na 
vybrané označené zboží. V případě doprodání některého typu zboží nebo dárku může být nabídnuto náhradní plnění v uvedených cenách. vybrané označené zboží. V případě doprodání některého typu zboží nebo dárku může být nabídnuto náhradní plnění v uvedených cenách. 

1.599,-1.599,-

SLUNEČNÍK SUNNY SLUNEČNÍK SUNNY 
KŘÍŽOVÝ STOJANKŘÍŽOVÝ STOJAN

Možnost nastavení polohy,  Možnost nastavení polohy,  
Praktická střešní ventilace, Praktická střešní ventilace, 

lze ukotvit např. lze ukotvit např. 
betonovými dlaždicemi, betonovými dlaždicemi, 

ovládání kličkouovládání kličkou

3 3 mm
PRŮMĚR
PRŮMĚR!!

PRAKTICKÉ SLOŽENÍ 
+ POLOHOVÁNÍ

Výběr barevVýběr barev
Tm. zelená

Světlá béžová

Šedá

FELICIAFELICIA
ZAHRADNÍ LAVICEZAHRADNÍ LAVICE Kovová konstrukce, Kovová konstrukce, 

lakované dřevolakované dřevo
 Velikost: 118x53x73 cm Velikost: 118x53x73 cm

999,-999,-

Výkon: 12,8 kW, Výkon: 12,8 kW, 
3 hlavní + boční 3 hlavní + boční 
hořák, Hlavní rošt hořák, Hlavní rošt 
+ rošt na zeleninu, + rošt na zeleninu, 
Robustní víko s Robustní víko s 
vestavěným teploměrem, vestavěným teploměrem, 
Praktická odkládací skříň Praktická odkládací skříň 
+ boční plochy, Pojezdová + boční plochy, Pojezdová 
kola, PIEZZO kola, PIEZZO 
elektrické zapalování  elektrické zapalování  

Velikost: 126x53x105,5 cmVelikost: 126x53x105,5 cm

S BOČNÍM S BOČNÍM 
HOŘÁKEM!HOŘÁKEM!

BBQ PLYNOVÝ GRIL COLORADOBBQ PLYNOVÝ GRIL COLORADO

3.999,-3.999,-

VOLCANO MULTIFUNKČNÍVOLCANO MULTIFUNKČNÍ
GRIL S UDÍRNOUGRIL S UDÍRNOU

původně 2.999,-

Výškově nastavitelné Výškově nastavitelné 
ohniště pomocí klikyohniště pomocí kliky

Praktická přední Praktická přední 
dvířka na přikládánídvířka na přikládání
Robusní provedeníRobusní provedení

Velikost: 120x48x108 cmVelikost: 120x48x108 cm
2 grilovací plochy2 grilovací plochy

Vestavěný teploměr Vestavěný teploměr 
56x41 cm, 53x24 cm56x41 cm, 53x24 cm

1.999,-1.999,-

PARISPARIS

ZAHRADNÍ RATANOVÉ ZAHRADNÍ RATANOVÉ 
KŘESLOKŘESLO

SETSET
2 KS 2 KS 

STOHOVATELNÉ
STOHOVATELNÉ

999,-999,- Ratan v černé barvě,Ratan v černé barvě,
Kovová konstrukce, Kovová konstrukce, 
Komfortní područky,Komfortní područky,
Nosnost 120 kgNosnost 120 kg

VELIKOST:VELIKOST:
5555x63x94 cmx63x94 cm

POHODLNÁ 
POHODLNÁ 

SKLÁDACÍ 
SKLÁDACÍ 

LEHÁTKA!
LEHÁTKA!

Kovová konstrukce, čalounění - odolný Kovová konstrukce, čalounění - odolný 
polyester, Pro chvíle odpočinku a relaxu,  polyester, Pro chvíle odpočinku a relaxu,  
Jednoduché skládání a manipulace, Jednoduché skládání a manipulace, 
Barevné provedení: šedo-stříbrná konstrukceBarevné provedení: šedo-stříbrná konstrukce
/černé čalounění, Velikost křesla: 164x64x97 cm /černé čalounění, Velikost křesla: 164x64x97 cm 999,-999,-

SET 2  KS RELAXAČNÍCH LEHÁTEKSET 2  KS RELAXAČNÍCH LEHÁTEK

KENTKENT

6.999,-6.999,-

ALTEAALTEA
ROHOVÁ RATANOVÁ ZAHRADNÍ SOUPRAVAROHOVÁ RATANOVÁ ZAHRADNÍ SOUPRAVA

Luxusní rohová souprava, stůl se Luxusní rohová souprava, stůl se 
skleněnou deskou, 3x taburet,skleněnou deskou, 3x taburet,
Velikost rohového sofa: 194x143x75 cm, Velikost rohového sofa: 194x143x75 cm, 
Velikost stolu: 125x60 cm Velikost stolu: 125x60 cm 

KOMPLETNÍ SET!KOMPLETNÍ SET!
VČETNĚ POLSTRŮVČETNĚ POLSTRŮ

A POLŠTÁŘKŮA POLŠTÁŘKŮ
ZDARMA!ZDARMA!

Výběr barev ratanuVýběr barev ratanu

Antracitová

Šedá

Hnědá

-18%-18%

původně 8.499,-

Černá ocelová konstrukce, Černý Černá ocelová konstrukce, Černý 
výplet Textilen, tvrzené matné sklovýplet Textilen, tvrzené matné sklo1.999,-1.999,- Velikost stolu: 80x70 cmVelikost stolu: 80x70 cm
Velikost křesla: 54x63x88 cmVelikost křesla: 54x63x88 cm
Průměr slunečníku: 180 cmPrůměr slunečníku: 180 cm

kovová konstrukce kovová konstrukce 
šedo-stříbrná barva, šedo-stříbrná barva, 
černý výplet, černý výplet, 
tvrzené matné sklo tvrzené matné sklo 
s antiomakovou úpravou s antiomakovou úpravou 

Sestava 4 nebo 6 křeselSestava 4 nebo 6 křesel
Stůl 150x90x70 cmStůl 150x90x70 cm
Křeslo 76x55x97 cmKřeslo 76x55x97 cm
Slunečník - průměr 220 cmSlunečník - průměr 220 cm

2.999,-2.999,-
SE 4 KŘESLYSE 4 KŘESLY

SE 6 KŘESLYSE 6 KŘESLY

SET ZAHRADNÍHO SET ZAHRADNÍHO 
NÁBYTKUNÁBYTKU

IBIZAIBIZA
VČETNĚVČETNĚ

POLOHOVATELNÉHO 

POLOHOVATELNÉHO 

SLUNEČNÍKU!
SLUNEČNÍKU!

Sestava 4 nebo 6 křeselSestava 4 nebo 6 křesel
Stůl 150x90x70 cmStůl 150x90x70 cm

Křeslo 76x55x97 cmKřeslo 76x55x97 cm
Slunečník - průměr 220 cmSlunečník - průměr 220 cm

Sestava 4 křesel + stůl + slunečníkSestava 4 křesel + stůl + slunečník
6-DÍLNÝ SET NÁBYTKU CAPRI6-DÍLNÝ SET NÁBYTKU CAPRI

3.999,-3.999,-
kovová konstrukce kovová konstrukce 
šedo-stříbrná barva, šedo-stříbrná barva, 
černý výplet, černý výplet, 
tvrzené matné sklo tvrzené matné sklo 
s antiomakovou úpravou s antiomakovou úpravou 

-20%-20%
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na škodu, protože pletiva nemají čas dozrát, a ne-
jsou pak odolná vůči mrazu.

•	 Nechráněná půda – mulčování chrání kořeny před 
výkyvy teplot i vysycháním a zároveň pečuje o mi-
kroorganismy pod povrhem půdy, které zabíjí UV 
záření.

Aby cestičky ladily se zahradou
Nejvíce namáhaná místa v  zahradě je vhodné zpev-
nit pomocí cestiček či nášlapů, abyste po větším dešti 
neprocházeli skrz bahniště. Záleží na vašem osobním 
vkusu, zda si zvolíte vydláždění betonem, kamennou 
dlažbu, nebo třeba nášlapné kameny, ale je dobré brát 
ohled i na celkový charakter zahrady. Zpevněné povr-
chy vám ušetří čas se sekáním i  zaléváním a  většinou 
jsou odolné a trvanlivé, nicméně jednou za čas se přeci 
jen nevyhnete nějaké té ošetřující kúře.

Každá idylka jednou skončí
Těsně po pokládce vypadá venkovní dlažba dokonale. 
Má výraznou barvu, nejsou na ní žádné odřeniny či šrá-
my ani jejími spárami neprorůstá plevel. Tento idylický 
stav se však po nějaké době změní – ať už působením 
člověka, venkovních vlivů, jak je UV záření, déšť, nebo 
výkyvy teplot, nebo přírody (porůstání povrchu dlažby 
mechem apod.).

Péče o betonovou dlažbu
Největší znečištění způsobují stavební činnosti bezpro-
středně po pokládce. Máte-li tedy na zahradě čerstvě 
zbudované cestičky, dost možná se budete potýkat 
s  nejrůznějším znečištěním. Nejvíce vrásek vám prav-
děpodobně nadělají přilepené kusy malty, tmelů, nebo 
betony, v  jejichž případě budete muset zvolit kombi-
naci mechanického odstraňování a chemických čistidel. 
Mnohem lepší možností pak je takovým nepříjemnos-
tem předcházet a při manipulaci s nátěry apod. zakrýt 
dlažbu krycí fólií.

Jak si poradit s organickým znečištěním
Odstranit z dlažby drobný prach z jílu není nijak nároč-
né. Postačí vám k tomu vysokotlaká voda, a to nejlépe 
rotační tryska. S hnědými skvrnami od tlejícího listí už 
je to ale složitější, protože bývají těžko odstranitelné 
– zejména v případě lípy či javory, protože cukerné roz-
toky, které se z nich uvolňují jsou poměrně dost lepivé 
a vážou na sebe prach. I v tomto případě ale není nic 
ztraceno. Opět vezměte do ruky tlakovou vodu, a  to 
spolu s ekologicky odbouratelným saponátem.

Skvrny od tuků, kyselin apod.
Ačkoliv rostlinné tuky po nějakém čase degradují, doba 
jejich odbourání není zrovna krátká. U ploch vystavova-
ných jejich působení (např. tam, kde jíte) je proto místo 
dlažby z  betonu vhodné zvolit jiné materiály, jako je 
keramika nebo litá pryskyřice. Co se chemických látek 
na bázi kyselin týče, ani ty betonové dlažbě nikterak 

neprospívají, protože způsobují rozklad cementového 
tmelu. Takové poškození je bohužel nevratné a dá se 
řešit pouze výměnou jednotlivých dlaždic.

Boj proti mechům a plísním
Pokud jste zaznamenali, že je dlažba místy pokryta me-
chy či plísněmi, rozhodně nevěste hlavu. Odstranit je 
totiž není žádná velká věda. Pořiďte v obchodě odstra-
ňovač mechů, plísní a houbových zárodků. Velká část 
z nich bývá vhodná pro použití jak v exteriéru, tak in-
teriéru, a navíc mají tu výhodu, že jimi lze ošetřit jak 
betonovou dlažbu, tak sklo, keramiku i téměř všechny 
druhy umělých hmot.

Co platí na keramické povrchy
Keramická dlažba vypadá opravdu dobře, ať už na za-
hradních chodníčcích, terase, nebo venkovních scho-
dech. Je ale velmi důležité vybírat takovou keramiku, 
která je určena pro použití v exteriéru, aby byla oprav-
du mrazuvzdorná, protiskluzová a otěruvzdorná. Jedi-
ně v tomto případě máte jistotu, že vám její údržba ne-
nadělá příliš starostí. Na silně znečištěnou keramickou 
dlažbu platí pouze tlakový čistič, ale u běžného znečiš-
tění si hravě vystačíte se smetákem a navlhčeným had-
rem. U hlubších spár je pak vhodné vzít do ruky i kartáč 
a pořádně je vydrhnout.

Jak čistit přírodní kámen
Břidlice, pískovec, křemenec nebo mramor. To vše jsou 
velmi oblíbené materiály, které jsou prakticky bezúdrž-
bové. I tak je ale vhodné jim alespoň čas od času věno-
vat trochu péče, protože se zejména v jejich spárech rád 
usazuje mech, podobně jako plevel. Dále se na dlažbě 
z  přírodního kamene mohou objevit solné či mastné 
skvrny, stopy od květináčů apod. Ty pak snadno odstra-
níte vhodným přípravkem, jen buďte opatrní, aby ne-
obsahoval kyseliny – mohly by povrch kamene naleptat.

Cestičky ze dřeva a písku
Nejen na terase, ale i na dřevěných chodníčcích se mů-
žete setkat se dřevem. U něj je velmi důležité, aby bylo 
řádně naimpregnované proti hnilobě, plísním a  hou-
bách. Máte-li dřevěné chodníčky navíc umístěné ve stí-
nu, musíte se smířit s tím, že vám nejspíš dlouho nevydr-
ží. Voda ve spojení se dřevem totiž představuje ideální 
živnou půdu pro plísně, a tak vám po čase nejspíše ne-
zbyde nic jiného než chodníček předělat.

Cestičky z písku, respektive ze směsi písku a zeminy, se 
zřizují velmi snadno, jsou vhodné do jakéhokoliv kou-
tu zahrady, a navíc vás vyjdou na pár korun. Nevýhodu 
mají pouze jednu – jejich údržba je poměrně náročná. 
Rád se v nich objevuje plevel a v případě prudkých deš-
ťů dochází k jejich splavování, takže je zapotřebí písek 
pravidelně obnovovat.

Text: Zuzana Holmanová, 
foto: Shutterstock.com
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Dřevěná okna a dveře

Dřevohliníková okna

Posuvné dveře

Vchodové dveře

DŘEVOHLINÍKOVÁ OKNA HON – TO NEJLEPŠÍ PRO VÁŠ DŮM

www.hon-okna.cz  
HON - okna, dveře, s.r.o.
tel. 553 793 424
e-mail: hon@okna-dvere.cz

hon okna.indd   1hon okna.indd   1 29.6.2023   12:19:5229.6.2023   12:19:52

OBOUSTRANNÝ TŘMENOVÝ ZÁMEK 

TOKOZ PRO S PROTIKUSY  

•	 univerzální vysoce bezpečnostní zámek

•	 spolehlivě funguje i ve ztížených klima-

tických podmínkách

•	 vhodný pro zabezpečení venkovních vrat, 

dveří, menších objektů či uzamykání věcí 

ke zdi pomocí řetězu

více na www.tokoz.cz



Zahradnidekorace.com

•	 e-shop

•	 české výrobky

dekorace 
nejen na zahradu
zahradní sochy

podporujeme české výrobky

Pěstujte rajčata 

na balkónu!

Právě je pravý čas na vysetí se-

mínek balkonových rajčat.

Vhodných odrůd těchto chut-

ných mini rajčátek je něko-

lik – oranžové VENUS, žluté 

AZTEK nebo červené VILMA. 

Zvlášť doporučujeme odrůdu 

TOMFALL s převislým růstem, 

která se krásně vyjímá v závěsných květináčích. Výsev rajčat pro 

předpěstování sazeniček se dělá ideálně do výsevních misek s vý-

sevním substrátem. Misky se semínky pak umístíme nejlépe na 

topení, aby měly teplotu kolem 25°C.

Semínka koupíte na www.moravoseed.cz.
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OBJEDNÁVKOVÝ KUPÓN

JMÉNO A P ŘÍJMENÍ: ......................................................................................................................................................................................

ULICE: ............................................................................................................................................................................................................

MĚSTO A PSČ: ...............................................................................................................................................................................................
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VZDĚLÁNÍ: ........................................................................................... VĚK: .................................................................................................

ZPŮSOB PLATBY: 	 složenkou typu A (k vyzvednutí na každé poště)

		  bankovním převodem (na číslo účtu 2493861309/0800)

Objednávku a případně vyplněnou složenku zašlete na adresu: IN publishing group s.r.o., Boleslavská 139, 250 01 Stará Boleslav,

platbu proveďte na účet: 2493861309/0800. Časopis je možné si objednat i elektronickou cestou na www.moje-bydleni.com

V případě dotazů pište na e-mail: info@inpg.cz

PŘEDPLATNÉ
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BUDUJEME NOVÝ DOMOV

STĚHUJEME SE 
NA CHALUPU
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Ano, objednávám roční předplatné titulu Moje bydlení za 299 Kč.

Držíte v ruce aktuální vydání časopisu Moje bydlení. Možná se právě teď rozhodujete, zda ho nadále shánět 

po distribučních místech, nebo si ho zajistit prostřednictvím předplatného

PROČ VOLIT PŘEDPLATNÉ?
1.	 Budete mít jistotu, že získáte všechna následující čísla časopisu.

2.	 Za  časopis ve  stejné kvalitě a  rozsahu jako jsou jiná periodika určená lidem zajímajícím se o bydlení 

zaplatíte víc než o polovinu méně.

3.	 Budete-li patřit mezi 50 vylosovaných předplatitelů, můžete se těšit na krásný dárek.

PROČ SE ROZHODNOUT PRO PŘEDPLATNÉ?

bydlení

Z PŘÍŠTÍHO VYDÁNÍ

MODERNÍ 
INTERIÉR

POHLEĎTE
NA SVĚT



www.druchema.cz 
www.facebook.com/Druchema

S produkty značky Druchema prodloužíte život
Vašemu zahradnímu nábytku, terasám i pergolám!
S našimi mořidly oživíte každý dřevěný povrch, kvalitní lepidla Herkules 
Vám pomohou s menšími opravami staveb a nábytku a odolné šmouhy  
z Vašeho zahradního nábytku odstraní Larrin Na plasty.

Lepidla Herkules 
~ do dílny a na chatu to pravé

Lihová mořidla 
~ rozzáří a oživí dřevěné povrchy

Larrin na plasty 

~ vyčistí plastové povrchy 
   – okenní rámy, zahradní nábytek, 
      ale třeba i pantofle

Kvalitní péče
o Vaše pergoly
a zahradní nábytek
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